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RAPPORT
Son Excellence le Tres Honorable SIR FREDERIC TEMPLE, Comte de

Dufferin, Vicomte et Baron Clandeboye de Clandeboye, dans Ie Comte
de Down, dans Ia Pairie du Hoyaume-L ni, Baron Dufferin et Clandeboye
de Balleyleidy et Killeleagh, dans Ie Comte de Down, dans Ia Pairie
d Irlande, et Baronet, Ohevalier du 'I'res Illustre Ordre de Saint-Patrice,
Ohevalier Grand'-Croix de rOrdre Tres Distingue de St, Michel et St.
George" Chevalier Oornmandeur du Tres Honorable Ordre du Bain,
etc., etc., Gouverneur-General et Vice-Amiral du Canada.

'Plaise a Votre Excellence:

Nous, soussignes, deux: des comrnissairos nommes par Votre Excellence, en
vertu d'une commission en date du 22eme jour de juillet 187G, pour examiner les
Iivres, comptes et pieces juetificatives de la Compagnie du chemin de fer du Nord du

"Canada, ainsi que Ies debourses et depeuses de la dite Compagnie, et pour los autres
fins euoncees dans la dite Commission, avons l'honneur (vu lo refus de l-f. Adam Hope,
Ie ~troisieme commlssaire, d'agir comme tel) de faire rapport a Votre Excellence du
resultat de notre examen, en tant q u'il nous a ete perrnis d'y proceder.

A la premiere assemblee (aprss lecture do la Commission) tenue Ie 23 aofrt 1876,
-dans Ie but d'entendre les temoins-c-Ia Oouronne et toutes Ies parties intel'esSeeS 86

trouvant dument representees par Ie ministsre de leur conseil-l'honorable procu­
rear-general d'Ontario de 1a part du gouvernement federal, demanda que la compa- .
gnie du chemin de fer du Nord permit d' avail' libre aocss it ties livres, au qu'elle Ies
mit a leur disposition pour qu'ils en fissent un cxamen complet ; la-dessus, M. J. D.
Armour, C. R., agissant comme procm'eur et eonseil pour et au nom des actionnaires
de la Compagnie du chemin, de fer du Nord, et M, Curuberland, directeur-gerant de
-cette compagnie, demanderent par ecrit qu'avant de proeedor a l'cuquete, on pro-
-duisit un etat des somrnos pal'ticulieros que l'on d isai t avoir ete diverties, ainsi quo
des entrees frauduleuses euoncees dans le preambule de la Commission, et ausei
-qu'on accordat a 1\1:. i)umbel'bnd lin delai d'unc'jouruee pour i'exainen des livres a
cet egard, Apree discussion, il fut arrete (8mB prejudice ,\, aucune question) qno I'ou
fournirait un etat de cos sornrnes ; que la Commission s'ajouruorait jusqu'a veuuredi,
:025 aout 1876, it une h011I'O lun.; quo .M:, Miall, le tenour de ii vres de service,

-comparaissa.nt de In, pal"t dn gouvel'nemcnt., aurai t libre acces aux liv ros dans la
mauuee de vend rod i jusq u'au inornent de la reunion de 1<1 Oommission, si on Ie dcsi­
rait., P"lU' l'exarncu de toutes 10'; entrees se rattachant :\ ces semmes j quo vend redi
on procedcrait ii l'iulel'!'ogutoll'e des temoins, si Ie conseil du gouve;'l10mont en etait
d'avis ; (1110 M. Cum berl aucl se presenterait alors POUl" donner son ternoignage ou
repouuro nux trau-q uestions, ~;n,ni3 etre a:,;signe pm' subpcena ; et 'Iue l'on pourrai t.

'€grdement entendre lo;; ~lltl'O:> tellloin6. La lluoi3tion de fa\l'o un ex,unen geneml <]e,
livre8 at dos afI'aire., de La compagnie, l<ioit on exclilullt, ~;oitorl comprenant los SOlllUlul:)

ei-de,'sLls lllolltionnoes (ou tOlltes null'CS somme,; parfielllUlres) fut ou:<uite ammlee Sill'
,Ie tapis paries prcwlll'cm' et eonsclil, maiD "\1. Aniluul' s'etant 0PIY>se ,t eet ex:arnCll
genel'al, on ajull!'na la considemtion de c:·otte c111e;;tion :~: La proehainc l'eunion de In.
Commission, 1':);111;; prejudice aux droit;; do;,; I-fli.'tio' irtiiH'eS:o.eCH,

YendL'e,[;, 10 2,) [tout l876, lu. Commissiun ~'assoJllbb, 011 con,ol')nire de tel ajour­
nemont, at ~1. CmnLednnd subit un intol'rogatoire a~;l-'e?; long. (A l'eg,-\nl dll temoi­
gnage qu'j I donna alors, et des pitiC'(ls :1, l'appui (lui fLU ent en melHe temps pl'oduitesJ

'voir l'annexe A.)
lO-ll
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Samcdi, Ie 26 aout, fut l'epJ'ip I'interrogatoire do M. Cumberland. Cet interro­
sratou c t.crmine, l'honorablo Procureur-General d'Ontario renouvola sa demandc au
~u.iet de I'oxnmen general des Iivrcs, demande it laquelle I'honorable J. H. Cameron,
coi.-eil de lu COnllHlgnie du chemin de fer du Nord, opposa I'objeetion suivante par
eeriJ. :

" M. Cameron refuse de oonsentn- a co qu'aucun teneur de livres examine los
" Iivres do la tOJl)]lngnie d'uno maniore generale, et sans qu'il soit produit un Ctat
" ind iquaut f'pecinlcmcnt toute entree ou somme d'argent, au sujet do laquelle le gou:·
" VC]'lJCmcnt ~'e j!l'0l)()c;e do demontrer de l'irregularite, ou au sujet de laquelle le gou­
" vo.merneut }llEltend avoir des droits, attcndu qu'un tol examen ne forme pas partie
"de: pI(;cE'db:..; de In Corn missiou ; de plus, il s'opposo a tout examen quclconque, it
"Ill,jlil' (PiC 10 h'l'OUT de Iivrcs, c1:al'ge de fairo tel examen, ne prete serment au
" pi (':,laU,· ct r.c ]l]'()c(';dc II cot examen on pl esonce de Itt Commission; ou it moine
" q u'i l nc (ieC'1are do ]a 11art du gouvernemont que celui-ci se propose de demontrer
"qll'il it (h"it ,I ('ee; rommcs c1'argent autres que celles qui sont specialement poi-tees
" ct ment ionneee dum; lu dite Oommission, et qu'il ne specific en meme temps quelles
" bout eel' sommos d'urgent." En outre 1\'J. Cameron pretendait que la Commission
n'avait pas Ie pouvoir d'ordonner que Ies liV10S fussent examines par le teneur de
livres.

A la pl'oc1w.iJl0 ieun ion de la Commission, tcnue Ie 30 aofrt 1876, II1. Cumberland
fut do nouveau intorroge, et l'horiornblo procureur-gencral d'Ontario ronouvela sa
demnnde au sujot de I'examen general des livres de In Compagnie du chemin de for
du Nord, tandis que l'horiorable J. H. Cameron pJ'()por-:a un ajournement jusqu'au
lendornain, afin qu'i l Iui fiU pormis de se consulter avec M. G. D'Arcy Boulton, solli­
citcur do la Compagnie du chemin de fer du Nord (Iequel venait d'arriver d'Angle-
terre). Cette proposition de M. Cameron fut agreeo, .

Le lcndcrnain (31 nofrt 1876), l'honoruble J. H. Cameron soumit }\ la Commie­
sion une proposition par ocri t, pal' laquelle il dcmandait un nouvel ajournement jus­
qu'au 14 septcmbre 1876, pour les raisons Y rnentionneea, comme suit:

" M. Cameron, de In, pai-t de In Compagnie du chemin de fer du Nord, sollicitc un
" ajournement jusqu'au 14 du mois prochain, vu qu'il so croit tenu de consulter I'opi­
" ni011 des dirccteurs du bureau de Londres, avant de se decider a remettre ou rete­
" nil' los livros de In compagnie pour les fins d'une investigation generale. Cet ajour­
" Dement lui pel'mcttra de BO meUre en communication, par la paste demain, avec Ie·
" Lureau de LondroB, et d' en I'ecevoir une reponse par Ie eable pour Ie jour auquel
" les pl'ocectes seI'ont·ajournes; et, comme eet a;journement 10 dispenseru, en toutc
" probabilite, do In nocessite de se prononcor lui-meme sur In question de produire ou
" non les lines (point qui a ete Inisse it sa decision par Ie bureau local en ce pays), il
" cOllsidore que co mode de proceder sera plus conformeaux vues du gouverncmont
" et de In, eompngnie, pi cot ajoUl'TJcmcnt a lieu; d'un autre cOte~ [<i l'on 0:xigoait main­
" tenant In produetion des 1ivres, il se croirait oblige de B'y 0pP0tler."

Cot vjournerncllt, apres considiJ)'atiolJ, aJ':mt ete approuve par l'honorable pl'ocu,
rem-general, fnt aecol'de.

A une asr-:cmblee tCllUO Ie 1:1: 80ptom bre 18~6, aux: termcs de l'ajournemcnt, l'ho­
norable J. H. Cameron annOl}(ja qu'il n'avait pas encore rcc;u' de lerOnSO du bureau
de Londres, mais quo, sur]a demande du proeureur-general, il cOIlscntait, dans l'in­
tervalle, ~l que Ie teneur de livl'cS elu gouvernement. exnmini1t 108 livres de la Com­
pagnie du ehemill de fer du Nord, en eommel1c;ant It l'anlleo 1868, aux ehapitres
des fhtis judiciaircs ot par]cmentaires," "depense:-; ccntingentos" et " frais d'impl'es­
8sion et d'anllonces,"tout en eOIJYCnant que les livres, pour los fins de cotte investi­
gat.ion, serai0l1t mis it 1a disposi Lion de ce teneur de lines pas plus tard que mardi
matin 10 19 septembre 187G.

Le ]5 septclllble ]876, la Commi:-:sion intelTogeait MM. G. T. Denif501l, fils, J.
D. Edgar ct F. W. Cumberland (munde de nouveau). (PoUl'leurs temoignages, voir
Annexe A.)

Lundi, Ie 18 sep1 (l~:llC 18~G, 1\1". E. Mial1, ten our de livl es elu gcuvernement, se·
}wcsonte au lmreau dl Ji. Compagnie du ebemill de fer Llu Nord pour e:xaminer les.

4
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Iivrcs aux chapitres in cliques dans los procss verbaux cle 12<, 88ztl1Ce du 14 soptembre,
:1876, mais on lui en refusa I'accos, sous Ie pretexte que :\1. Cumberland etait malade, Le
19 et le 20 septcmbre, M:. Miall se rendit encore all bureau, rnais le resultat de sa

· visite fut le merne. Le 21 septembre, M. Featherston et M. Miall se presentsrent au
bureau de la Compagnie du chemin de fer du Nord, et demandercnt qu'on leur

· donnat aeces aux livres pour les fins ci-huut mentionneos, ce qui leur fut refuse, le
secretaire (M. Hamilton) produisant en meme temps copie d'uno resolu: iou 1'E3Ccnte du
bureau des directeurs de la elite compagnie a Tor-onto, qui defenduit ,]\\ permettre

· que les livres fussent examines, ou qu'on en pri t aucun extrait, ,1, miins (ille ce no fnt
par l'ordre du presi,dent ?u d,e 1\1:. Cum,?orULIld, ou en p\'e~el1c~ llo 1":11 Oil de l'a~lt\'e,

· ou en vertu d'nne resolution a ce contraire. 11. Featherston ou M. .:\!udl so rendirent
;alors aupres du president et de M. Cumberland, a leur residence respective, et leur
· exposerent Ie resultat de leurs demarches touchant l'examen des li Vj'C" faites au
bureau de la compagnie du chemin de fer du Nord, et propossrcnt. au dcrnior de cos

·messieurs, dan" 10 but de faire los chosos It sa convcnaucc, et de Iacil iter l'examen,
IluC l'inspection des livres eut Iieu a son pl'opre domicile, proposition que 1\1. Cum­
berland promit de prendre on consideration.

Frustree clans ties demarches }Jout' ohtenir un libre accos aux livres, Ia Commis­
sion se reunit samedi, Ie 23 septemln e 187G (apres avoir donne avis de cette seance),
Iorsque l'honorable J. H. Cameron, toujours sons le pretexte de I.e mnludio de M.
Cumberland, demands encore un nouvel ujourncmcnt, duns 10 ll;lf, de jJonl1ottl'c a
.M. Cumberland de se. trouver present, ot il son.mit an commissaires le document
suivant.:

.; l\iL Cameron s'oppose A toute procedure ulterieuro touchant la prise en consi­
" deration des nouveaux grief':; qui lui ont ete soumis, en I'ubseuce de M. F.W. Cum­
" berland, qui est indispose au point de He pouvoir :1,:"'8["tet' aux seancos de la Com­
"mission, et pour cette raison il requiert un ajournernent jusqu'au jour ou Ia
" Commission pouna de nouveau se reunir, des que ~L Cumberland Hera en etat de
" oomparaitro.

,; M. Cameron s'oppose, en outre, 11 ce que l'un saisisse la Commission de to us
" nouveaux griefs, qui ne son t V"S enonces dans Ie document communique aM:.
" Humilton, seeretaire de la Compag.iie du chcin in de fer du Nord, attondu q u'ils ne
" tombent pat! SOU:-:I Ie coup des attributions de laCommi8sion, qui, d'apres sos preten­
" ti01lH, :-:Ie troltvent detinies dans 1'expose des griefs pre:-:lcnte pal' M. Hamilton."

Commo M. Cameron n'avait pas produit de 1a pal't du medoein aucun cerLificat
explicatifde l'absence de M. Cumberland, ot comme les commissail'es Maient d'avis

.qu'il u'etait pa'i cleclirable d'accorder aucun autt'o delai ulterienr, par :·mite des obstacles
.que i'on avait opposes t't 1'execution de b Commi:,;,:-;ion, illS rofus0t'ont, en eonscqnonce,
· d'acl~edet' It In demande de .M:. Uamewl1 ; L't-deClsns, comme il en avait precellemmont
donlle avis, il so rotil'a, laissant 1\1. G. D'Arc.y Blmlton Ie remplacor comme eonseiI
po Ill' Hes clients; ot les commissaires alorlS pl'Oceclerent It l'interrogatoire do NU1. F.
n. lIewal'd, Noah Barnhart, Patrick Burns, Alexander ~1:anning,John Ginty, 'William
Bowhnd et William H. Lockhart Gordon (dont los temoignagotl se t1'ouvent da"ns
I'anllcxe A), et ensnite ils ajournerent It Illndi, Je 25 septembro 1876, IOl'sqlle 1\1:.
Al'clJibald H. Campbell, cOl1seil de M. Oumberland, declara que son client etait trap
malacie pour se trouve1' present a l'examen des livres, ou aux seances de la Commis­
siou. Sur la declaration du procureur-general qu'il avait l'intention de mander }lM.
Ball, Douglass et Wood, et antl'es personnes, qui avaient ete assignees pour rendre
tAlllOignage touchant les commissions payees a M. Barlow Cumberland sur des primes
d'a"mi'ance pour des pl'opriete'l du chemin de fer du Nord, M. A.F. Campbell~ de Ia
pal't de .'If. Cumberland, s'obiigea de fournir un etat do la part do son client, par lequel
on :u11l1ettl'ait que :M.. Barlow Cumborlard et autl'o~ employes avaient accepte ces
(3ummissions (atat qui fut subsequemment proc1uit commo pil)ce No.1, Ie 27 septem­
bra 1876.-Voir anneX0 A), et en consequence, le3 temoins ci-dessus nommes ne
fUl'e 11 t I) Ll:l intel'l'oges.

l):tl' suite des obstacles continuels que l'on [t snsci+6j atD:: commiss~til'C''1, pour Jos
,elllll':;eh'J: de fairo une investigation (·olllpI6IC Jo,.; a;Ia~res de \n Cnmpagnie un che·nin

f)
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A depcnses parlementaireso

Pour autant, representant une partie du placement cffcctue
pal' M. Cumberland danA levapeur "Chicora," et dcvant
etl'C rcpl'esente par la cesAion de ses droits dans Ja pro­
prieto du dit vapeur jusqu'a In concurrence d'une egaJe
sommo, ot <levant nppartenir a b compagnie commo
garantie do cette somme ainsi avancee, la condition de
tel phwemen t devant foul'llir matiere it une irvestiga-
tion P0Ul' Ie reg-Iement de cette transaction -... $8,000.00·

.et ce mont:',nt, avec l'intel'et) n'0111 pas 6t6 l'embourses a la compagnie.
6

de for du Nord, cl'apres les terrnes genenwx at sur les points euonces dans la Com­
mission, ct commo Ia maladie de ]\f. Cumberland a amene un moment d'arret dans nos
precedes, et que d'ailleurs il u admis lui-memo Ia verite de la plupart des principaux
griefH enonces dans le pream bulo de la Commission, nous crayons qu'il est a propos, iJ
eetto periodo de I'cnquetc, de faire connaitre les resultats que nous avons obtenus, etc
de solliciter de Votro Excellence lesinstructions propres it nous guidera I'avenir,

Nous avons clone I'honneur de faire rapport qu'a meme les deniers qui, en
vertu des Stat uts £l cet egarcl, etaient payables et auraient du etre payes augouver­
uemcnt ell vertu de SOIl hypothcque, les semmes suivantes ant ete, au contraire,
payees de Ia maniere et pour les fills ci-apres mentionnees :

1. N ous constatons que diverses sommes, s'elevant en tout a$5,440.68, ont etc'
prises sur les fonds de la compagnie du chemin de for, pour defrayal' los depcnsee
d'olecuon de l'honornble J. B. Robinson, comme candidat clans le diatrict d'Algoma
(polldant que lo d it Robinson se trouvait en memet emps president de la Compagnie
du chemin de for du Nord), et que, sur l'ordre de :M:. Cumberland, ce rnerne montant
fut porte dans les Iivres de la compagnie comme suit, snvoir : UIl tiers nux" deponscs
coniil'goiltes," un tiers aux "depcnses parlementaires," et un tiers aux "frais judi­
eiaii-es," en versements d'un vingt-quatrleme par mois, faisaut en tout soixante­
douzo vorscmcnts. (110s detaiL.., coucernant ces entrees so trouvent dans l'annexc Ao
Piece No.1, produite 10 25 aofit lc7G.)

2. Nous constatons encore ql1(' J'hollorahle J. B. Robinson, pendant qu'il etait
president de cotte (!'ompagnio, a depas~,e son credit au montant d'll. peu pre~-\ $1.900.00,
montant qui est en sus de la somme de $5,440.68 ci-haut mentionnee, et qui se trouve
encore du avec l'interet,

3. .Nous tl'OUVOIlS aillcurs qu'il .y a eu do payee ameme les deniers do la Compa­
gnie du chemin de fer du Nord In somme do $1,000.00 pour capital-actions dans le
journal le " Mail," capit al-aciions 'I u'a souscrit 1\1. Cumber-land, et qu'Jl possede encore
en son l'll'0pl'e nom, et eo montunt, pal' son ordro, a ete porte clans les livres de In.
Compacnie du chemin de for du .Nord nux ehupitres des" frais judiciaires et parle­
mentaires " ainsi que de..., "frais dirnprossions ct d'annoncos," sans qu'aucune valeur
foutetois n'ait ete don DeC en im pression, el, annoncos.

4. .Nous trouvons de plus que ,11. :F', '>\T. Cumberland, Ie 25 Ievrier 1873, a tire
sur 1e tlosOl'ioe de la compagnie clu chemin de fer du Nord pour unc somme de
$8,OUu.no, 0, ui lui a Me payee, et qne, HU1' los fonds proven ant. du montant do cette
traite il a donile $7,600.00 pour sa part dans Ie vapeur" Chicora," qu'il avait nchete
<conjointement avec l'honornble Fra'll~ SmitJI at Noah Bal'nbm-t, ecuier, mnis au nom
de 'ces deux mesi:iieul's senlement, tout en ordonnant que cette ::;omme <le 88,000.00
fftt portee :lUX chapitres <les "c1epenses parlementail'eA" (compte indetcrmil1l3); et
que subAeqnemment Ie president de la compagnie, :M. William Thompson, <lonna.
Drdre do porter cctte sommo de $8,000.00 au compte particulier de M. Cnmbodund,
par l'entreo Duivante: -(Voir annexo A, :pioce No. G, du 25 aout 1876.)

1876.
'26 fevrior- F. W. Cumberland (illdividuellemcnt) Dt.
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5. Nails constatons, en outre, it l'egard d'une somme de $9,665.68, payee au
secretaire d'un corrrite d'actionnaires de la Compag-nie du chemin de fer du Nord au
moyen de quatro billets prornissoires, en juin, juillet, aofrt et septernbre 1875, Bur
l'ordro de M. Cumberland, qu'elle a ete deboursee pour les differents objets enumeres
dans" L'Etat Explicatif' " de M. Campbell, prodnit ]e 14 septembre 1876, comme piece
No.4, dans l'annexe A; que sur cette somme, MM. Morrison, Wells et Gordon ont
recu, pour services rendus au comite des actionnaires de la Compagnie du chemin de
fer du Nord, dans les demarches pour prelever un montant de 300,000 louis sterling
sous forme d'un nouveau capital, pour aide don nee dans la redaction du projet de loi
pour re-ajuster le capital de la compagnie et pour autres fins, et aussi pour faire
passel' tel projet de loi, en y cornprenant un grand nombre de voyages et de visites a
Ottawa, New-York et en Angleterre pour les fins ci-dessus mentionnees, pendant une
periode de dix-huit mois et plus $5,000.00

Pour leurs de bourses, qui comprennent Ies honoraires payes aux
agents de Londres, 200 louis sterling.......... 1,886 41

Que M. G. T. Denison, comme secretaire dn comito des actionnaires,
a recu pour ses servicea pendant une periods d'au-dela de dix-
huit moie ,............... 2,000 0 ()

Et pour divers de bourses par lui encourus, y cornpris une somme de
$200.00 payee ala succession du seorctaire decede (M. Henderson).

QUd M. J. C. Campbell a recu POUI' ses dcboursos, y compria ses frais
de voyage It Ottawa et New-Yol'k,'au sujet des nouvelles dispo-
sitions legialatives demandees par les actionnaires, etc .

Et que MM. Morrison, Wells et Gordon ont aussi recu le montant
. de leur memoire de frais, dam, la cause, devant la COUl' de Chan-

cellerie, de R. L. Denison 1)8. la Uompngnio du chemin de fer du
Nord (retiree plus tard) , .

$9,665 68

Dans les investigations que nous avons faites sur ce chapitre, nous avons inter­
lx>ge comme temoins M. Cumberland, M. C. J. Campbell, Ie Col. Denison et M. Gordon
(Yoir annexe A.)

Quant au premier de cos items, quoiquo los honoraires reclames paraissent exhor­
bitants, los services rendus ont ete, dit-on, d'un grand secours, et ils n'ont cesse qn'au
bout d'une periods de temps considerable, pendant laquelle deux hommes de profes­
sion ont ete presque constamment employes.

Le deuxieme item peut passer sans cornmcntaires, attcndu qu'il a trait a des de­
bourses reels.

A l'egard du troisiome item, il apport d'apres la preuve que ce montant a Me
expressement reclame en vertn d'une convention conelue avec le comite des action­
uaires, avant que M. Denison cut accepts la place do secretairo.

Le quatrisme item est pour argent reollement debourse par M. Denison, lorsqu'Il
agissait comme sccretaire.

Le cinquieme item est pour debourses reels faits par M:. C. J. Campbell, Iorequ'il
agissait pour le comite des actionnaires, et d'apres ses 01'd1'e8.

Le dernier item est pour frais encourus en Cour de Chancellerie sur les proce­
dures instituece par Ie Col. R. L. Denison contre la compagnie du chemin de fer du
Nord, et plus tard discontinuees en vertu d'arrangements pris avec la compagnie.

Et nous remarquons encore, au sujet de cotte somrne de $9,665.68, que, bien
qu'elle ait Me deboursee par la dite Compagnie du chemin de fer du Nord du consen­
tement ostensible des actionnaires et des porteurs de bOIlS, il n'appert pas cependaut,
que Ie gouvernement ait Me consults aeet egaI'd, on que ses interets, vu sa position
de plus fort creancier de cette compagnie, alent ete pris en consideration dans cette
circonstance.
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fi. 2\;0118 constatous de plus qu'une sornme de;$2,500.OO, portee dans los livros de la
Compnguie du chemin de fer Lin Nord au compte de l'honorable D. L, Macpherson,
n'etait pU:-l pOll I' argent du it on pal' ce monsieur, ou ponr laquelle la eompagnie
avait re~u ou devait recevoir bonne et valable consideration, mais que c'etait pour
le montunt d'uno souscription payee pal' ]1,£. Cumberland a l'honorable D. 11. Mac­
pherson, comme trosorier nornme Jlour le prelsvement de fonds destines ~l presenter
un ternoignage cl'estime an tres honorable Sir John A. Macdonald, et qne co mon­
tant a ete ainsi paye [1 meme les deniers de la Compagnie du chemin de fer du Nord;
et que ce montant avait Me porte dans les livres de maniere Arepresentor faussomont,
une dette active de la compagnie, jusqu'au moment de l'amalgamation definu.if de
cetto compagnie avec les compaonies de Prolongements Nord.

Que la sornrne de $3,()lG.OO poi-tee dans les Iivres au credit de William Hamilton
et fils, et entree de manisre A representor uno dette active de la compagnie, e"t pour
autant ]Jl'is sur les deniers de la dite compagnie en paiement d'un billet de cctte com­
))agnie, consenti en faveur do Wi lliam Hamilton et fils, et donne sur I'ord re de M.
Cumberland, pour que JC montant en fUG employe it defrayer " los depenses et les SOl'­

vices de diverses delegations organisees dans le pays, ainsi q ue pour les dcpenses
locales oncourues it l'egard de I'opposition susoitee ~t la Compaguie du chemin do fer
~1:idlnnd." II n'appert pas toutefois pal' la preuve que l'emploi de cette sornme n'ait
}Jas ete dans l'interet commercial de la compagnie, ou que, ponr promouvoir cot inte­
ret, les depenses uient ete excessive»,

QU'UIIC autre somme de $12,593.21, au sujet de laquelle nous avons poursuivi nos
investigations, comprend le montant des lrillets de $2,181.29 et de $10,':1.11.92 respecti­
voment, qui furent consentis Ie 30 juin 1869, et le 15 avril 18'13, par M..F. W.
Cumberland, en favour de la Compagnie du chemin de fer du Nord, pour liquider
jUl:lqu'a la concurrence de cette sornme son compte particulier, qu'i] declare avoir
soutire en partie pom defrayer se8 depenses d'election comme candiclat a la repre­
sentation paa-lomentaire d' Algoma et de Cardwell, et partie pour payer son capital­
actions dans le vapeur" Chicora." Le montant du premier de ces items est de $4-,­
16(;.90, que la compagnie aurait dli payer en justice, ainsi que le pretend M. Cum­
berland.

Nous trouvons, relativement aux items ci-dessus de $2,616, $2,500 et $12,593.21
(voie Annexo-piece 2, produite le~25 aout 1876,) une entree au journal dans les termes
.suivanta :-

Le chemin de for de prolongement Nord (compte nouveau), Dt.

A divers, savoir :-

A William Hamilton et Fils $ 2,616 ;00
D. L. Macpheeson............... 2,500 00
Effets l-L recevoir n 12,593 21

$1'1,709 21

Et comme il appert que l'on so servait de deux serres de livres,-dont l'un
coni enait les transactions de la Compagnie du chemin de fer du Nord (proprement
dite), et l'autre, celles des compagnies de Prolongement-Ie but de cetto entree
€tait de retrancher ces items, comme dettes actives, des livres do la Compagnie
du chemin de fer dnNord (propl'ement dite) et de les porter au debit d'un compte
qui ne representait pas des dottes actives, mais plut6t des "sommes debouro;ees," ou,
en d'autres termes, des pertes, dans les livres des compagnies de Prolongement.

Simultanement une entree parait avail' ete faite dans les livres des compagnies de
Prolongement, A l'effet qni suit:-
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Depenses pour bonus mnnicipaux et octrois du gouvernement, Dt.

Au chemin de fer du Nord (eompte nouveau), savoir;-

Pour montants transportee par la compagnie lin chemin de fer du N ord, etant des
items portes aux chapitres suivants dans ses livres, le 30 juin 1875 :-

\Vm. Hamilton et Pils " , $ 2,GIG 00
D. 11. Macpher:.;on................... 2,500 00
Effets £L recevoir 12,59;{ 21

$17,70H 21

La deruiere entree avait pour effet de changer In nature ainsi que la position ou.
Ia classification de ces comptes.

Subsequemrnent, Ie 29 fevrier 187fl, nne autre entree parait avoir ete faite sur
I'ordro du president, M. Wil.liarn Thompson, clout l'atteution avuit etc attiree sur les
,entrees «i-dossus par Ie secretairc, comme suit:

{Voir Annexo A.-Piece No.3, produite le 25 :lout 1876.)

Divers, Dt.

A depense pour Bonus Municipnux ot Octrois du Gouveruemeut, POlll' les mon­
tants suivants:

W. Hamilton et Fils (etant le billet do la Compagnie (In chom iu
de fer du Nord en faveur de \V. Hamilton or Fils, ell date
du 30 octobre 1871)........ . . . . $:?,G1G 00

D. I.J. ~lacphel'son ,. ;;,500 00

]1', \V. Cumberland, reglemont de compLu. rcprescute pal' deux
billets:

L'un en date du 30 juin 1869, it 4 mois $ ~,181 2D
L'autre en date du 15 avril 1873, £1. 6 mois 10,411 H2

12,593 21

$17,709 21

Ce qui retablit ainsi le montant oornme representant d'une maniere ostensible lao
detto active dans les Iivres des compagnies de Prolongement, ou ce montant figure
eommo tel aujourd'hui, d'upros ce que no us presumons.

7. Par suite .des bruits qui couraient que d'autres personnes avaient reC;1l pom­
des flus illicites des semmes d'argent provenant des fonds de la Compagnie du chemin
de fer du Nord) et que M. J. D. Edgar avait touche de ces deniers pour ses depenees
d'election, on fut d'avis qu'il convenait d'interroger MM. Cumberland et Edgar
comrne temoins (\ cet egard, et apres lea avoir entendus, nous avons trouve que ees
bruits etaient sans fondement, et que toutes les semmes d'argent, au contraire, que
M. J~dgar avait rec;ues de la Compagnie du chemin de tor du Nord, lui avaient ete
ainsi payees en sa qualite d'homme de profession, pour les services qu'il avait rendus
a cette compagnie dans des procedures legales et des affaires du ressort du Parle­
merit, en 1874-75, Iorsqu'il ne siegeait pas en Chambre, et que la remuneration que
lui avaient valu cee services avait ete approuvee par le bureau des directeurs dans le
temps.

8.' Comme on nOU8 avait rapports que la coutumo s'etait introdui te, dans les bu­
reaux de In Compagnie du chemin de fer du Nord, LIe pennettre ~\ Hes employes de
recevoir, pour leur proprc beuerice, des agents des cornpagnies cl'assurance, des com­
missions sur los primes des assurances effectuecs avec ces compagnies, nous avions
mande plusieurs des principaux agents d'assur-ance a 'I'oronto et nous nous proposions
do les i n tei-roger sur cette question, mais apl'etl avoir constate, d'apl'es les temoi­
..gna.l::'()s de MM:. l"rank Howard et William Rowlaml, que teIle Q.oatume existait, et
viI ::ourLout que M. Oumberland jnstifiait l'existenco de cette coutume par Ie fait.

9
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(comme ille declara) que cos commissions tombaient en Jigne de compte lorsqu'i]
s'agissait de determiner les salaires des officiers ainsi employes, nous n'avons paB
pousse plus loin nos investigations :'t cet egal'd. Ainsi, quant a cette question, nOU8
constatons quo M. Barlow Cumberland et M. Telfer, dans l'emploi de la Uompagnie
dn chemin de fer du .Nord comme offlciers salaries, ont reeu et recoivent encore des
commisaions sur tontes los primes des assurances par eux effectuees sur la propriete
de ce chemin de ter, et que ces commissions s'elevent ordinairement a environ dix
lJour cout sur les primos payees. (Nons renvoyons a l'Annexe A, aux temoignages
de MM. Frank Howard et "William Rowland, donnes le 23 septembre 1876, et a"la
Piece No.1, produite Ie 27 septembre 1876.)

Comme on nous avait informes que M. Cumberland ou son fils, M. Barlow
Cumberland, avait pu realiser des benefices sous forme de commissions payees par des
l,ersonnes qui avaient obtenu des contrats de la compagnie du chemin de fer du Nord,
nons avons intorroge M. Patrick Burns, marchand de bois at de houille de la cite de
Toronto, ainsi que MM. Alexander Manning et John Ginty, entrepreneurs, qui
avaient eu des contrats pour la construction des lignes de chemin de fer de Prolonge­
ment Nord. Dans Ie premier cas, il n'y a aucune preuve quelconquo capable de
servir :,1, nne imputation de cette nature. Dans le second cas, il fut etabli qu'il ri'y a
eu de paye aucune somme d'argcnt, ni sous la torrno de bonus, ni pour aucune autre
raison quelconqu», soit 1\ M. Cumberland, soit 1\ son fils; mais qu'apros qno Ml\L

'Manninget Ginty eurcnt obtenu le contrat pour la construction de la ligne de North
Grey jusqu'a Meaford (erubranchement distinct A cetto epoque du chemin de fer du
Nord,) M. Barlow Cumberland devint leur associe pendant nne courte periods de ternpa,
ayant pour sa part une moitie dans los profits ; cot arrangement neanmoins, no fut
jamais deflnitivernent conelu, et il derneura subsequcmment [tyee eux, moyennan t
salaire ; de plus, MM. Manning et Ginty out tous deux declare que M:. Cumberland;
s'etait oppose a eo quo son fils out, en qualite d'associc, nucuno part dans los profits
de I'entroprise. (Voir annexe A lll'egard des temoigllages do MM. Patrick Bm-ns,
Alexander Manning et John Ginty, a la date cia ~3 septem bre 1876.)

Nous trouvons encore que tons les paiemcnts de sommes en argent enumeres
dans les items 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8 et 9 ci-dessus montionnes ont ete ainsi faits dans
taus les cas sur Ies ordres de 1\1:. Cumberland, 01, i'\ans l'approbation du bureau des­
directeurs de la Compagnie du chemin de fer du :KOJd a cette epoque, et que les
entrees dam; les livres de la Compagnie du chemin de fer du Nord se sont faitcs de la
memo maniere, it I'exception de celles qui ant eu Jieu par l'ordre du president;
M. Wm. Thomson, et dont il a ete questiond'une maniore speeiale.

Non» dCVOIJs, d'un autre cote, mentionner qu'a l'heure qu'il est nous n'avons pas.
recu do 1a Compagnie du chemin de fer du Nord, ni de SOIJ conseil, aucune communi­
cation qui nous inforrne que le bureau des directours a. Londres soit dispose ou non a
rnettre A notre disposition les livres de la compagnie, pour nous perrnettre d'cn faire
un examen geIJel'al, quoique une telle information nous ait ete promise des Ic 14 sep­
tembre dernier.

Avant de terminer notre rapport provisoire, IJOUS croyons qu'il est de notre'
devoir de declarer que nous sommes d'avis gue J'on doit tenir bon compte au ::.:0cre­
taire de la compagnie du chemin de fer du Nonl (M. Thomas Hamilton), qui a pris
Fill' lui. de signaler leI' griefs en question a. l'attcntiOTI du gouvernement de Son Excel­
lence, au 8ujet de la cOIJduite qu'il a tenue dans cette affaire, conduite qui, dans notre'
opinion,est excessivement lou able, et se trouve en accord .parfait avec les obligations
de sa charge.

En tel'minant, nous saiAissons cette o('casion de reCOnl1l11tre les services utiJes que
DOUS a reIJdus M. Mill11, l'ex('ol1ent teneur de Jivl'es du gouvel'l1ement, dans les
differentes questions que nous avons eu a examiner.

Le tout J espectueusement soumis.
LARRATT W. SMITH,

Comul1:ssaire.
JOHN P. FEATHERSTON,

CommJssaire.
Ie
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ANNEXE A.

INVESTIGATION DANS L'AF:FAIRE DE LA COMPAGNIE DU CHEMIN
DE FER DU NORD.

TORONTO, 25 aout 1876.

M. F. W. CUMBERLAND, apres serment prete,
Fst intcrroge par jJf. Mowat:-

(l. Avozvous apporte avec vous les livres de la Compagnie du chemin de fer du
Nord?

H, Non; je ne les ai pas apportes,
(~. Pas un seul ?
It Non; pas uu soul.
q. AVOZ-VOU8 recu Ull subpcena vous ordonnant de les produire ?
H. Non.
Q. Vous etes ]0 dirccteur-gerant de la compagnie?
H. J-lO gEmu:t Oil chef.
(l, Dermis cam bien de temps avez-vous occupe cette merne position ?
R .Iai rcm pli deux charges, d'abord cello de directeur-gerant, et plus tard,

comrne au,jourd'hui, celle de gerant en chef, et cela depuis 18fH.
Q. C'est-a-dire l'une on l'antre de ces denx charges?
R. L'une OH l'autre, suivant que je siegeais au bureau de direction. Quand je

siegeaie au bureau de direction, j'occupais la charge do dirccteur-gerant ; dans le cas
contraire, j'occupais cello de gel'ant en chef mais non de directeur-gerant.

Q. A l'egal'd de l'item de $2,500, que I'on pretend avoir Me donne comme eous­
cription au fonds destine a presenter un temoignage d'eatirne a Sir John Macdonald,
ce fait est-il exact?

R. Oui.
Q. Cotte somme a-t-clle ete prise sur les fonds reguliers de la compagnie?
R. Oui,
Q. VOl'S quelle epoque?
R. Le 14 janvier 1871.
Q. C'etuit la date de la traite?
R. Out.
Q. Avez-vous la traite en votre possession?
R. Oui,
Q. L'avcz-vous ici ?
R. Je ne l'ai pas ici, mais je l'ai exhibee aM. Mial1 co matin.
Q. Rtait-ce nne traite de Ia compagnie?
R. Oni.
Q. Elle etait payable a qui ?
R. A l'honorable D. L. Macpherson, tresorier du " fonds Macdonald."
Q. Etait-ce la seule somrne donnee par la compagnie a co fonds?
R. La seule somme.
(-l. A-t-il ete souscrit aucune autre somme a un fonds semblable POUl' Sir John

Macdonald?
R. Non; cette somme a Cte la seule ainsi souscrite.:
Q. Quel etait ce fonds?
R. D'apres ce que j'ai cornpris, c'etait un fonds organise en reconnaissance des

services erninents rendus au public par Sir John Macdonald.
Q. Comment a ete faite I'entree dans les livres ponr Ie paiement de cctto somme?

11
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R. Nous produisirncs la traite, ainsi que mOI1 m.mdat ;IC1I'c,se au tresorier pour
le paiement .de cos ~2,50~ [~~'I~O!lOrab~e D. 11. Macpherson, lWCC instruction de gar­
dol' cette traite en disponibilite jusqu'a nouvel ordre.

Q. Tel a ete vot.re mandat ?
R Qui.
Q. Avez-vous co mandat ici '?
It J 0 no crois pas en avoir copie, mais jo vous l'ai donne presquc dans IeB

terrnes memes de I:m redaction.
~. Est-co qu'il y a ou nne Iisto de souscription ?
H. Je n'en ai jamais vue.

Par le president :-
Q. A qui etait adrese le mandat ?
n. Le mandai etait adresso au tresorier, M. Thomas Hamilton, lui enjoignant d'e­

mettre la traite.
Par M. Mouxct i-«

Q. Est-co qu'il y a eu aucun ordre de donne 1me le bureau des directeurs an sujet
de cette souscription ?

R. NOll, il n'en a pas ete donne.
Q. En ont-ils on connaissanco ? ou etait-ce d'aprss leur desir ou avec leur appro­

bation?
R. Non; pas en 101U' qual ito de membres composant le bureau de direction.
Q. Etait-ce It la connuissance et avec I'approhation de certains mombres du

bureau?
R. J e ne saura.is dire que ce fut it la oonnaissance ou avec l'approbation de tons

.les membres en gEllleral du bureau ; mais je crois que jc puis dire que c'etait it la con­
naissance et avec l'approbution de certnins membrcs du bureau.

Q. Quel etait alors le Hombre des membres du bureau?
R 11 Y en avait alors cinq, je crois, outre deux membres de Ia compagnie.

.Ceux-ei etaient les membres de lu cite de Toronto et du comte de Simcoe.
Q. Faisant sept en tout?
R. Qui; je le crois.
Q. Et q nels sont ceux de ces membres qui autorissrent cette scuscription ?
R. II me serait i mpossi ble de les nommer muintenant, car reellement je ne me

.rappelle pas quels etaient ceux qui composaient Ie bureau alors.
Q. Pouvez-vous dire com bien de membres approuvorent la souscription ?
R. Non; je ne le puis,
Q. Mais vous etes bien certain qu'il y en eut quelques-una qui l'approuverent ?
R J'en suis bien certain.
Q. Cette approbation fut-elle donnee avant la souscription ou apres ?
R Avant la souscription.
Q. Ainsi vous savez qU'1\ l'epoque ou la traite fut donneo, quelques-una des direc-

teurs approuvaient cette sou-cription ?
n. Qui.
Q. Couetituaionti ls la mnjori to de...; directeurs ?
It. J e ne saurais le dire.
Q. Aurioz-vous donne UDe t.rai to ponr un tel objet sans l'approbation de la majo­

rite des directeurs '?
R. Oni, cal' 11. cotte 8[JOqno jo get'ais personnellement les affaires en grande partie,

. et je ne craignais pas d'a·'i:HunCl' moi-merne la responsabilite en bien des cas dans l'in-
teret de la compagnie.

Q. Sir John A. Uacdonald etai t alors premier ministre du gouvernement federal?
R Je croitl qu'il l'eUtit.
Q. Vous savez q u'il l'ektit, je presume?
It Oui, je t>ais qu'ill'etait.
Q. Et vous pensiez qu'il et~it dans l'intel'et de la compagnie de lui souscril'e une

somme de $2,500? .Avez-vouf:; donne <.lette souscription pl1rce que vous pensiez qu'il
, etait dans I'intfm~t de Ia compagnie d'on agir ainsi ?
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R Non, paR tant dans l'interet de la compagnie, que jo croyais au oontrairo que
toutes les pOl'sonnes interessees dans Ies travaux publics ell ce pays devraient
connaitre sc.'.~ :·el'viees eminents.

Q. Ainsi VOIlS avez donne cette souscription en consideration des services de Sir
John A. Macdonald, at non parce que vous pensiez que c'etait dans I'interet de la
t~ompa!.,;nie ?

R: J o no l'ai pas donnco en vue do promouvoir leI" interets de la compagnie du
tout. J e veux dire los intcrets futurs de la compagnie.

Q. L'avez-vous donnee en vue de prornouvoir les interets dela compagnie?
R. Assurement non,
Q. Alors, d'apres ce que je comprends, vous dites que vous avez donne une sous­

cription de $2,500, au fo.nds. destine ~ presenter un tem~itplUgc. <.1'~st~me a S~~> J?~n
l\£acdonald, sans 1 autorisation des dircctcurs, ct sans cousiderer HI c'etait dans I'interet
de la compagnie?

R. Sans l'autorisation officielle des directeurs, et Ram, avail' en vue de prornouvoir
les interets futurs de la compagnie.

Q. Avez-vous eonsidere qu'i l etait dam; l'interet de la compagnie de donner une
semblable souscription ?

R. J e n'ai Me mu par aucune telle consideration.
Q. Alors, si je ccmprends bien, vous avez donne cctto sonscription sans l'autori­

sation des directeurs comme corps, et sans songor 1\ F"OmOllYoir los interets de la
compagnie.

R. Oui.
Q. Combion s'econla-t-il de temps apres que ceux des directcurs, qui n'avaient

pas approuve au prealable cetto souscription, on eurcnt conuaissance ?
R II s'ecoula bien peu de temps.
Q. Combien de temps?
H. J e ne pourrais pas preciser le temps.

M. VVILLIAM ELLIOT, prete serment.
Interroq« par M. Mowat: -

Q. Vous etes le president actif de la Compagnie du chemin do fer du Nord?
R. Non; je ne le suis pas; j'ai simplement agi comme president des assemblees

.du bureau, ayant -ete nomme provisoirement, -
Q. Ou est ]0 president actuelloment ?
R. Ii n'est })as en ville.
Q. Quol est le president?
R. M. vVilliam Thomson.
Q. M. William Thomson n'est pas en ville; il est 1\ Philadelphie ?
R. Oui,
Q. Depuis combien de temps est-il a Philadelphie ?
R. Depuis q uatre ou cinq jours.
Q. Avez-vous ete assigne par subptena de comparaitre, at avez-vous etc requ is de

produire les livres de la compagnie?
R. Oui.
Q. Les avez-vous apportes avec vous?
R. Non, monsieur.
Q. Sont-ils en votre possession?
H. Non, monsieur.
Q. Pourquoi ?
R. Je u'ai pas plus de controlo sur ces livres qu'aucun autre dlrecteur.
Q. Qui en a Ie controle ?
R 1]13 sont en la possession du gerant en chef ou du tresorier. Je crois que le

gerant..en chef en ala garde. .
Q. Alors M. Cumberland est In. personne qui a le droit de Ies produire ?
R Oui, monsieur.

13
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M. F. ""V. GUMBERT,AND continue a rendro son temoignage.
Q. Vous no vous i-appelez pas le temps auqucl Ies directeurs ont ou connaissance

de la souacription ?
R. Non. Je no voudrais pas afflrmcr qu'ils n'en ant pas eu taus connaissance,

.maisje ne sais pas si tel est le cas.
Q. Avez vous on l}l11s turd avec eux quelque conversation au sujet de cette 80U8­

cript.ion ?
R Eh bien! on ne s'occupa plus de cette affaire.
Q. Est-ce qu'il y avait quelque raison de cacher cette souscription aux autres

dirccteurs, ou it quelqu'un d'entro eux ?
B.. Non; il n'y en avait aucune.
Q. Vous n'aviez pas l'iutention do la leur cacher ?
R Non.
q. VOU8 ne IH leur avoz pas cachee, alors ? V cus pensiez que s'ils ne s'etaient

pas prouonces pcrsonucllement an prealable Il1'egal'd decette souscription, i ls etaient
parfaitemont d'uceord a l'approuver ?
- H. Indubitablcment, ils l'anruicnt approuvee.

Q. C'est en janvier 1~71, je crois, (lue vous avez dit que l'affaire avait eu lieu?
Les membres du bureau do direction se reunissaient souvent, je suppose, chaque
.semaine ?

R Non; los mcrnbres dn bureau ~l cctte epoque se reunissaient tras pen souvent,
Q. Cornbien do fois so reunissaient-ile ?
R. Ils sc reunissaiont SUI' convocation.
(~. Combien de fois en moyenne par mois ou par trimestre ?
H. U ne fois peut-etro dans trois semaines ou dans un mois.
(~. Quand a lieu votre assam blee ann uelle ?
H. L'assemblee semestrielle a lieu gerH~raloment au commencement d'aout,
Q. L'assemblee de 1871 a-t-elle en lieu en aout ?
R Je Ie crois.
Q. Ou se tient l'assemblee ?
R. A 'I'oronto.
Q. Los directeurs eurent-ils taus connaissance de cette souscrlption avant Ill.

. convocation de cette assembleo semi-annuelle, dans tous les cas?
R. Jc rr'en SUiB pas certain; je l'Ignore.
Q. Vous nc savez pas s'ils en avaient eu connaissance, au moment de cctte

.assembles semi-annuelle ?
R. J e no saurais le dire.
Q. Vous n'avez aueune impression acette egard?
R. Je serais plus en etat d'en parlor, si je pouvais me rafraichir la memoire en

prenant connaissance des messieurs qui etaient alors membres du bureau.
Q, Vous ne pouvez pas dire en consequence s'ils savaient tous alors, it l'epoque

de cette aseemblee somi-annuelle, que l'affaire avait cu lieu?
R. Je no ]e puis pas.
Q. Comment cctto souscription a-t-elle ete consignee dans les livres au debut?
R II fut simplornent fait une entree au compte de l'honorable D. L. Macpherson,

constatant que cette somme lui avait Me payee.
Q. Elle ne tut pas alors portee au compte indetermine ?
R. Elle ne fut pa" portee ou placee au chapitre d'aucune depense particuliere,
Q. Avez-vous dans le grand] ivre un chapitre pour comptes indetermines ?
R Nons avons divers chapitres POUl' comptes indetermines-c-rnais nous n'avons

paB de ohapitro general ponr ces Kartes de comptes.
Q. Pourquoi cette somme tllt-ellc pOl'tee au compte de D. L. }'facpherson ?
R Parce qu'il etait Ie tresorier de ce fonds et qu'iI avait re~u I'm'gent,
Q. Mais il n'otait pas debiteur do la compagnie?
H. Cotte sommo demeura consignee au chapitre des comptes in<letermines jusqu'a.

,ce qn'on put Ia porter au chapitre de qnolquo service particulier.
Q. Pendant combien de tomps e::>L-olle l'ostee au debit de D. L. Macpherson?

14

port

pro}
qui

octr
qUl

les 1

du c

gnie

dam

part
de f(
pag]
acte
Com
rep1'
bilit.
que
" Co

men

effet

• gem

dan:,::

de "
pour

tJJ\ «



1877 40 Victoria Documents de la Session (No. 10.) A. 1877

lance

ance,

SOU8-

utres

aient
aient

lieu?
aque

vent.

nt lao

cette

'e en

oque

•
,?
rson,

e.

vons

n. Jusqu'au 30 juin 1875. Elle y est encore poi-tee a son debit?
(l. Pourquoi avez-vous dit jusqu'au 30 juin 1875, puisqu'elle s'y trouve encore

rJorteo a bon debit? . . .. . .
R Parco que Ie 30 JUll1 18~5, elle fut transportee au compte qUl fut ouvert a

prop0ti de l'amalgamation du chemin de fer de Prolongement Nord, amalgamation
qui eut l'effct de DOUS ~onner pour In premiere fois un com pte acapital.

Q. Comment en disposa-t-on alors ?
. R. Ellc fut alors porteo le 30 juin 1875, au compte des bonus municipaux, des
octrois du gouvernemcllt, et des depenses de la compagnie du chemin de fer du Nord,
qui constituaient un nouveau chapitre.

Q. Me donnez-vous maintenant l'entree qui fut faite ~11'egarc1 de cet item dans
les livre- de la Compagnie du chemin de fer du Nord?

R Non.
Q. Dites-rnoi d'abord comment on en a dispose?
It A11 moyen dune piece justificative.
(~. Comment a ete faite en juin 1875, l'entree dans les livres de la Compagnie

du chemin de fer du Nord a l'egard de cet item?
R. "Prolongement du chemin de fer du Nord, compte nouveau. Dt. a Divers."
Q. Parmi ces items se trouvait cctte souscription, n'est-co pas?
H. Oui.
Q. Balancant par hl 10 compte de D. L. Macpherson dans les livres de la Compa­

gnie du chemin de fer du Nord?
R. Oui.
Q. Est-ce de cette manisre que cette transaction se trouve maintenant consignee

dans les Iivres de la Compagnie du chemin de fer du Nord?
R. 011i. Depuis l'amalgamation en date du 3 juin, ce qui s'appelle lo compte

particulier du prolongement Nord a ete autant le compte de la Compagnie du chemin
de fer du Nord que l'autre; l'epoque oil a ete ouvert lo compte particulier de la com­
pagnic du chemin de fer du Nord a commence 101'ti de l'amulgamation, en vertu d'un
acte passe le D juin 1875, et leProlongoment dovint alors partie et por-tion de la
Compagnie du chemin de fer du Nord; mais, afin de garder cette acquisition comme
representant un montant en capital distinct des revenue, les charges et l'esponsa­
bilites que nons assumdmes en acquerant lo Prolongement du chemin de fer a l'epo­
que de I'arnalgamation ont continue a figurer dam; le compte que nous appelons Ie
" Compte Particulier ou Nouveau" du Prolongement Nord.

Q. Depuis cctte epoque avez-vous eu une serie de livres separe pour le Prolonge-
ment du chemin de fer du Nord ? .

R. Oui.
Q. Vous avez des livres separes, le compte tie la compagnie amalgamee etant en

effet celui du Prolongement du chemin de fer du Norel, je presume?
R. Oui ; c'est lo compte que nons avons onvert par suite de I'amalgamation.
Q. A partir de cetto date VOUH avoz porte cet item au compte nouveau du Prolon­

gement du chemin de for du Nord, dites-vous ?
R. C'est cela.
Q. A-t-il ete transpor'te ;1. cette epoque d'autres items du chemin de fer du Nord

dane ce compte?
R. II ya eu deux autres item:'] de trausportes. L'un de ces items etait un billet

de \rilliclJ11 Hamilton et tils, pour $2,616, ct l'autre, un billet de moi-merne en propre
pour $12,393.2l.

Q. Cos deux autros items nvaieut-ils Me partes respectivement au debit d'Hamil-
tJI1 et fils, ainsi qu'a votre debit dans ces comptes ?

R. Qui.
(~. Pal' l'ord re de qui cos entrees out-elles ete faites ?
It Pal' mon ordre.
Q. 1,0 bureau des diroctenrs avait-il ordonne de faire ces entrees?
R. Non.
Q. CUi, entrees ont-elles Me faites ::,\-01\ l'approbation du bureau?

15
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R. Non.
Q. Les directeurs u'en connaissaient rien auparavant ?
H. Non; j'avais donne ordre de faire ces entrees de rna propre autorite,
Q. Sans avoir aucune communication quelconque avec le bureau des diroctcurs ?
R. Oui.
Q. Et hors la connaissance du bureau?
}{. O'est-a-dire, hors sa connaissance que je sache,
Q. Certains mombros du bureau savaient-ils que vous allioz faire fairo cos entrees?
R. J e ne Ie crois pas j je n' en ai pas consulte aUCUD.
Q. Les mcmbres du bureau savaient-ils que CGS trois items etaient portes au

debit de ees personnes respectivement, avant cela ?
H. J e ne crois pas qu'ila Ie sussent,
Q. Vous ne croyez pas, alors, que 10 bureau des directeurs savait qu'il Y avail

eette somme de $2,500 de portoe au debit de D. L. Macpherson?
R. A moins qu'i is n'aient examine le bilan.
Q. Cctto somrne fignrait-elle duns. lo bilan '?
.R Oui.
Q. Ainsi portae ?
H. Oui. ,
Q. Avez-vous co bilan ell votre po::lbession ici ?
H. Non; mais je Ie produirai.
Q. Le bureau des dirccteurs savait-il quo cetto somrno de $2,G16 etaitport.oe au

debit d'Hamilton et fils?
R. De la memo manioro, seulernent pal' 10 bilan.
l~. Avaient-ils eu conuaissance des $12,59~~.21 ?
R. De la meme manisre.
Q. Ont-ils jamais demands ce que signifiaient ces entrees ?
R J e ne puis dire.
Q. Le bilan est-il ou non un document considerable? Combien contiont-il d'item-

ou de feuillets, a pen pres?
R. 11 couvre environ quatre pages de papier-tellisre, je pense.
Q. O'est-a-dire, los items portes au cote du debit?
R. Oui.
Q. }1~t ces items se trouvaient du nombre ?
R. Oui.
Q. Cet item de $2,500 se trouve-t-il encore porte comme l'un des items du compte

nouveau du Prolongement du chemin de fer du Nord?
.R. Oui j il s'y trouvc porte comme item indetermine.
Q. Vous avez mentionne un autre item comme ayant ete transporte ce jour-la et

qui est le billet de ·William Hamilton et fils pour $2,616. Devaient-ils ce montant ?
R. Non.
Q. Depuis combien de temps avait-il ete porte a. leur debit?
R. Depuis Ie 21 octobre 1871.
Q. Leur avait-on paye ce montant ?
R. On leur avait donne un billet.
Q. Payable par la compagnie?
R. Oui j par la compagnie.
Q. Et ce billet a ete paye par la compagnie?
R. Oui.
Q. Et la compagnie a eu valeur et consideration pour ce billet?
R. Eh bien! oui, la compagnie en a re~m la valeur.
Q. La compagnie avait-elle eu des transactions avec Hamilton et fils au temps

ou auparavant que le billet fut donne?
R. Oui, depuls le commencement de 1871 :l venir jusqu'a 18'13, elle avait eu avec

eux un grand nombre de transactions?
Q. Aviez-vous eu alors avec eux un l'eglement des eomptes s'etendant jusqu'a

cette date?
16
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R. De 1871 :\ t873 nons avons eu un grand nom bre de transactions et de contrats
avec Hamilton et fils.

Q. Avez-vous eu un reglement de compte avec eux VOl'S le 21 octobre 1871,
epoque OU ce billet fut donne?

R. J e ne m'en souviens pas j je crois cependant qu'il y avait une balance d'etablie
-entre nous a chaque semestre.

Q. CO montant, neanmoins, dcmeura toujours porte a leur debit?
R. Oui; tantot un montant un peu plus considerable, tantot un montant moins

considerable a chaque semestre.
Q. Pourquoi ce montant fut-il laisse a leur debit?
R. Parce que 10 montant de co billet etait applique :1 differentes affaires de la

compagnie.
Q. Alors ils u'ont point donne de valeur pour ce billet?
R. Hamilton et fils n'ont point donne de valeur pour ce billet.
Q. Alors ce billet etait destine a q uelque autre fin ?
R. Pour des affaires de bonus.
Q. A qui?
R. J e ne saurais le dire; mais je puis afflrrner quo la distribution des deniers

.omployes POUl' d'autres fins a eu lieu al'epoque que nous luttions centre la compagnie
Midland.

(~. Pour quel objet cet argent a-t-il ete applique?
R. II a ete applique a defrayer les frais et remuneration accordes aux diverses

delegations organisees dans le pays, et les depenses locales encourues au sujet de
l'opposition faite a la compagnie Midland.

Q. Avez-vous un compte des particularites pour lesquelles cet argent a ete paye?
R. Je n'en ai pas.
Q. Pourquoi ce montant fut-il laisse au debit de MM. Hamilton et fils, lorsqu'ils

ne devaient rien de tel?
R. Parco que c'etait pour des services secrets.
Q. Et ce compte est demeure indetermine depuis cotta epoque jusqu'a ce jour?
R. Jusqu'a ce qu'il se presentat une occasion de Ie porter a un compte pour

capital. Afin de le determiner et d'effectuer alors a son egard des provisions au
moyen d'un capital, nous travaillions pour nous procurer un capital a cette meme
epoque.

Q. Que voulez-vous dire par 1:1?
R. Nous cherchions aobtenir la passation d'une loi en vertu de laquelle In com­

pagnie du chemin de fer du Nord put prelever de nouveaux fonds POUl' divers objets j

nous u'avions pas de compte ouvert a capital a l'epoque de ces transactions, et nous
suspendlmes les entrees par anticipation des pouvoirs que no us avons obteuu depuis.

Q. Est-co que cet argent a ete debourse par Hamilton et fils '?
R. Non j il fut debourse, sujet au controle d'un certain nombre de messieurs,

interesses comma moi dans cette affaire.
Q. Hamilton at fils avaient-ils reeu cet argent?
H. Non j ils avaient re<;u un billet, dont Ie rnontant fut employe sous Ie controle

des pereonnes interessees dans Ie chemin de fer de Muskoka et du Nord et paye ades
personnes demeurant dans les localites sur la ligne des territoires contestee, ainsi qu'a
des paa-ticuliers qui etaicnt pai-tis comme delegues de Toronto dans ce but.

Q. Qui a regIe ainsi l'emploi de cet argent?
R. Le president de la compagnie du chemin de fer du Nord ~t cette epoque, M.

Robinson, 11. \YiJ;wn, Ie ci-devant associe de l'honorablo Frank Smith, et beaucoup
d'autres pel'sonnc:-;. 1\1:. Smith, percepteur dee douanes, qui avait ate l'un des direc­
teurs dans notre compagnie, en etait un.

Q. Etait-il directeur acette epoque.
R. J e ne suis pm:! certain s'i l l'etait acette epoque ; il I'etait tros peu de temps

avant, dans taus les cas.

Q. Et il a aide a regler l'emploi de cet argent?
10--2 l'
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R. Je ne sache pas qu'il ait prete son concours dans cette affaire, mais nons
savions tous I'emploi que l'on faisait de cet argent.

Q. L'argent lui a-t-il Me paye ?
Ii. Non; pas a rna connaissance.
Q. En a-t-il eu une partie?
R Oui; je le crois,
Q. Combien en a-t-il eu ?
R 11s se sont mis comme tous 1es autres en campagne, cabalant et travaillant, et

nos depenses nous etaient payees. J'Ignore combien de cet argent il a eu, et je ne
sache pas qu'il en ait eu du tout personnellement, Les services etaient gratuits.

Q. Est-co qu'il y a on pour le meme objet d'autre somme de depensee en sus du
montant de ce billet?

R. Non par la compagnie du chemin de fer du Nord.
Q. II n'y a pas eu d'autres sommes d'argent de prises sur les fonds de la eompa·

gnie du chemin de fer du Nord?
R. Cette somme a Me la seule qui ait ete prise sur les fonds de cette compagnie

at depensee dans cette campagne.
Q. Quant a l'item suivant de $12,593.21. Depuis combien de temps ce montant

etait-il demeure a votre debit dans Ies livres de la compsguie du chemin de fer du Nord?
R Depuis 1673, de bonne heme.
Q. Pouvez-vous me donner les particularites concernant les billets qui represen­

tent ce montant?
R 11 Y avait deux billets, dont l'un fut donne le 30 juin 1869, pour $2,181.29, et

l'autre, Ie 15 avril 187;), pour $10,411.92.
Q. C'etaient des billets donnes par vous-meme a la compagnie?
R Oui ; c'etait de mes billets souscrits en faveur de la compagnie.
Q. A quelle occasion a ete souscrit le premier de ces billets, celui de $2,181.29 ?
R La raison pom laquelle j'avais souscrit ces deux billets, c'est parce que l'on

portait a mon compte des depenaes, qui, en realite, appartenaient it la compagnie,
depenses dont j'etais charge et dont je suis encore charge, mais qui devaient m'etre
remboursees, comme je le pretends, a ces dates, pour services rendus et dont le mon­
tant avait Me porte a mon compte particulier, et c'etait aussi pour degager mon
compte particulier qui paraissait avoir Me soutire, et pour pourvoir, de fait, it mes
besoins personnels, anxquels je pouvais ~t peine satisfaire par suite de ce que ces
depenses avaient ete portees contre moi.

Q. Le bureau des directeurs a-t-il considere ces items au meMe point de vue que
vous?

R. Le bureau n'a jamais ete appele tt se prononcer a cet egard, parce que la dis­
cussion de ces questions cut Me prematuree, tant que le compte it capital, dont j'ai
parle plus haut, ne nous eut pas ete ouvert, et d'ailleurs, refusant de profiter de rna
position officielle pou)' faire disparaitre ces items de mon compte, je donnai un billet.

Q. A~t-il Me ouvert contre VOllS un compte, dans lequel ces billets ont ete portes ?
R. Ces billets sont ceux qui, avec les items de Macpherson et d'Hamilton, ont

ete transportes le 30 juin 1875, des comptes de la compagnie du chemin de fer du
Nord aux comptes de la compagnie du Prolongement.

Q. Comment avaient Me entres cee billets avant ce transport?
R. Lls figuraient dans le compte des effets a recevoir.
Q. De sorte qu'ils ne paraissaient pas portes il. votre debit?
R. Non.
Q. Quelqu'un des dirccteurs savait-il que vous aviez donne ces billets?
R J e ne saurais le dire; j'ai agi en cela sur rna propre responsabilite de la meme

maniere que les autres agissaient.
Q. Vous ignorez si les directeurs em'ent connaiHsance de ces billets a l'epoque ou

vous les avez donnes? En ont-ils jamais eu connaissance ?
R. Je ne sache -pas qu'ils en aient en connaissance. Je ne pense pas que ce fait

leur ait ete connu avant que Ie president, M. Thomson, Ie 20 mars de cette annea, en
eut pris connaissancc et examine a fond toute cette affaire.
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Q. Dois-je comprendre qu'en outre et en sus du salaire et autres items, vous avez
tire jusqu'au 'montant de ces deux billets, sans que les directeurs n'en aient eu connais­
sance, savoir, jusqu'au montant de $12,593 ?

R. C'etait pour un compte qui avait ete soutire anterieurement.
Q. Anterieurement a quelle date?
R. A la date de cos deux billets.
Q. Alors vow, avez soutire votre compte jusqu'au chiffre cleve de $12,593, sans

que les directcurs en aient eu connaissance ?
Pa.r .1.11. Cameron:

Q. Est-es qu'il ne figure pas toujours dans le bilan seaiestricl ?
R. II Y a figure jusqu'a ce qu'il eut ete converti en billets.

Par .AI. Afowat:-
Q. Mais ces items n'ont pas figure contre vous personnellement dans le bilan

apros avail' ete convertis en billets?
R. Non.

Par fit. Cameron:
Q. Ils figurol'ent alors comme effets £1. recevoir?
R. Oui,

Par M. Mowat:
Q. Alors je dais cornprendre que vous avez ainsi soutire votre compte sans que

les direeteurs no se scient aper9u de l'operation ?
.R. Je le pense. J'ignore s'Ils en ont jamais eu oonnaissance ou non. Je n'en ai

jamais fait mention.
Q. A aucun des directeurs ?
R. A aucun d'eux, je ne le pense pas. Je pourrais peut-etre en avoir parle

au president. Los presidents d'aujourd'hui sont toujours en etroite communication
avec moi.

Q. Quels etaient Ies presidents a cette epoque ?
R. De 1869 a 1873 M. Beverley Robinson n ete president jusqu'au moment ou il

H ete remplace il y a environ deux ans par M. Thomson.
Q. M. Thomson est devenu president en 1874 ?
R. J e le crois.
Q. Que sont devenus ces billets depuis que vous les avez souscrits ?
R. Ils sont demeures sous la garde de la compagnie.
Q. Qu'entendez-vous par ces mots" sous la garde de la compagnie" ?
R. lis sont demoures sous la garde de M. Hamilton jusqu'a l'epoque ou ils ont ete

trausportes a la compagnie de Prolongement, et depuis lors ils ont ete sous la garde
du comrnis qui tient les comptes de la compagnie de Prolongement du chemin de fer
du Nord.

Q. Alors ces memes billets existent encore aujourd'hui ?
R. Oui,
Q. Sont-ils revetus de timbres ?
R. Non,
Q. Les comptes de la compagnie ont ete examines paJ: des auditeurs de temps at

autre?
R. Oui,
Q. U ne fois pal' annee, au combien de fois ?
R. A chaque semestre,
Q. Combien y a-t-il d'auditeurs aujourd'hui ?
R. Deux.
Q. Qui sout-ils ?
R. M. Gamble et M. Graham.
Q. Depuis combien de temps sont-ils auditeurs?
R. M. Gamble a etC auditeur depuis un bon nombre d'annees.
Q. Aout 1869 ?
R. J e le crois,
(~. Et M. Graham ?
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R. M. Graham, depuis deux ans,
(l, Qui a eie Ie predecesseur de M. Graham?
R. M. Osler.
Q. Apres que ces entrees eurent ete faites, los auditeurs au quelqu'un d'entre eux

ont-ils demande des explications touchant ces items ?
R. Non.
Q. .N'avez-vons jamais Me requis de fournir aucune explication a cet ega1'd,

tant que 1\1:. Thomson n'a pas eu fait de recherches cette annee ?
, R. Non.

Q. L'entree que vous avez ordonnee de faire Ie 30 juin 18'75, c'etait de porter cos
billets au compte du capital?

R. Non; j'avais ordonne de les transporter des Iivres de recettes de la compagnie
du chemin de fer du Nord proprernent dite au compte special de la compagnie 1I1l

Prolongement?
Q. C'etait pOUJ' des sommes soutirees pour le compte de la compagnie, et non pas

pour votre pl'0pl'e compte?
R. C'etalt pour des somrnes soutirees a l'oecasion de depenses que j'avais faitcs

pour Ie compte de Ia compagnie, et qui avaient ete portees dans mon compte
particulier, et dont je m' etais debarrasse, parce qu'elles devenaient de plus en plus
genantes, en les convert issant en billets.

Q. Dans votre compte particuliei-, il y avait deux chapitres differents, l'un
concernant l'achat du vapeur Chicora, et l'autre, des lepcnses pour des fins politiques.
Avez-vous des particulai-itea quant a ces items '(

R. J'en ai.
Q. Les avez-vous ici?
R. Non.
(~. Savoir, Ies items composant la somme de $12,593, qui representent los

depenses dont on dovrait vous decharger, suivant vous ?
1,::" J'ai l'item concernant le "Chicora," et j'ai los items qui reunis rcpresentent

les montants dans mes propres comptes personnels.
Q. En consequence, vous pourniez fournir les dMails,je presume, s'ils vous

etaient demandes ?
R. J'ai les details.
Q. Vous dites qu'une partie de ces items etait pour l'achat du vapeur" Chicora"?

Est-ce que cot achat a ete fait pour le compte de la compagnie?
R. En 1871, le vapeur "Chicora," qui avait navigue pendant plusiours annees

comme l'un des bateaux de la ligne de Collingwood et du lac Superieur, etait sur le
point de se vendre au colonel Sibley, de "Silver Islet," loquel le destinait it
tenir la ligne d'opposition entre la tete du lac Superieur et Detroit, et je pensai,
comment le " Chicora" etait le meilleur des vapeurs que nons possedions dans cos eaux,
qu'il vaudrait autaut fermer notre ligne que de le perdre ; aussi, apl'es avoir examine
comment il serait possible de le gm'der dans cette ligne, je conclus que Ie seul moyen
d'y reussir serait de l'acheter a I'iusu de Sibley.

Q. .l!;n etes-vous devenu l'acquereur, alors?
R. J''etais anxieux de le faire acheter, afin de le retenir dans Ia ligno, et dans co

but je formai une societe appelee <t. S01l8cri1'O les fonds et a acheter co steamer, me
chargeant moi-meme de trouver le tiers du capital necessaire it cette societe.

Q. Quel devait etro en tout le montant de ce capital ?
R Le prix de cette acquisition s'elevait en tout a environ $60,000.
Q, Quel est sur cette somme le moutant qui fut pris dans Ia caisee de la compagnie?
R. D'apros uno decision prise it cette epoque, je ne devais pas me charger los

epaules de ce Iourd fardeau, mais l'on devait proceder de la maniere suivante: La
compagnie ne pouvant pas, d'apres la loi, faire elle-meme l'acquisition de ce vapeur,
j'entrepris, en consequence, de le conserver en l'aclietant pour la ligne, et je pris en
man p1'opre nom un tiers du capital souscrit, tout en me proposant d'en faire Ie trans­
fert a la compagnie. Ainsi, la compagnie uevait me fournir la moitie de l'argent
pour rCllcontrer Ie tiers du capital que je sOHscl'ivais dans cette entreprise.
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Q. Alors le prix d'acquisition etait de $60,000, votre tiers s'elevait a$20,000, at
la compagnie devait fournir 10, moitie de ces $20,000 ? .

R. Oui.
Q. La compagnie a-t-elle fourni la moitie des fonds?
R. NOll.

Q. Com bien a-t-elle fourni ?
R. $7,600.
Q. Pretendcz-vous.dire que los directeurs de la compagnie avaient convenu de

fournir ce montant ?
R. Non; voici quel etait le programme: d'abord, il fallait s' assurer du vapeur;

ensuite, dans co but, je devais mc charger d'un tiers dans le prix d'acquisition.
N'ayant pas les moyens de m'engager pour un tiers du capital, je pris alors sur moi,
comme representant la compagnie, d'en souscrire au moins la moitie.

Q. Quand avez vous transporte a 10, compagnie la moitie du capital que vous avez
paye pour cette acquisition?

R. Ce que je veux dire, c'est qu'aprss que la compagnie eut paye les $'1,600, je
dus trouver 10, balance sans avoir recours du tout a 10, compagnie.

Q. La compagnie n'ayant pas fait l'acquisition du vapeur, elle n'y avait done
aucun interet?

R. Elle y avait tout l'interet du monde.
Q. Oomment ont ete payees les $'1,600 ?
R. Elles ont Me payees par nne traite de 10, compar-ile, faite pal' moi-meme,
Q. C'est-a-dire, vous avez tire sur la compagnie, et la compagnie a paye cette

traite ~ Et c'est la seule somme d'argent, qui, dans l'affaire du " Chicora," a eM prise
sur lee fonds de Ill, compagnie?

R. Oui,
Q. 110 " Chicora" est-il encore employe sur cette ligne?
R. Oui, mais il est desarrne.
Q. Comment fut portee dans les livres cette somme de $7,600 ?
R. Rile fut portee au compte des ., depenses parlementaires."
(~. Au compte des" depenses parlementaires." Quant fut faite cette entree.
R. Au temps de la traite.
Q. Quello etait la date de cette traite ?
R. Le 28 fevrier 18'1a.
Q. C'est-a-dire, une traite en votre favour sur le tresorier de la compagnie?
R. Non; en favour de mon fils. Je me trouvais alors a Montreal.
Q. Etait-il ordonne par cette traite qu'elle fut portee au compte des" depensos

parlementaires ?"
R. Oui, il y etait ordonne que le montant en fut porte aux "depem,es parlemen-

taires ?"
Q. Et on se conforma a tel ordre ?
R. On s'y conforma,
Q. Ce fait fut-il mentionne au bureau des directeurs?
R. J 0 devrais plutot dire que ce que l'on pretendait faire, c'etuit de porter le

paiement de cette somme effectuee sur I'acquisition du "Chicora," au chapitre des
items indetermines, comme il n'y avait pas aucun chapitre particulier auquel on put
l'assigner. 11 s'agissait simplernent de l'entrer quelque part jusqu'a co que l'on put
en disposer d'une autre maniere. Dans ce cas, une entree quelconque en vaut une
autre, et cette somme, en consequence, a continue a figurer dans ce chapitre comma
item indetermine jusqu'a ce jour.

Par le President:
Q. Je presume qu'il y avait a cette epoquo un compte d'ouvert pour les "depenses

parlementairos? "
R. II y a toujours un compte d' ouvert pour les " depenses parlementaires."

Par ]Y.[. Mowat: ..
Q. Vous avez reeu, je presume, une eedule de la vente du vapeur des anciens

proprietaires, lorsque vous avez fait cette acquisition?
21



R. Oui, de Milloys.
Q. Et a qui a ete cede et vendu le vapeur?
H. A l'honorable Frank Smith, M. Noah Barnhart at a moi-meme. (Tl y eut

plus tard un changement d'effectue, voir la Sttite.)
Q. Vous etiez les trois associea ?
H.. Oui,
Q. Frank Smith etait-il alors l'un des membres du bureau de direction?
R. Non; il n'en est dovenu membre que depuis l'epoque de l'amalgamation.
Q. M. Barnhart etait-il membre du bureau?
R. Non.
Q. II u'en a jamais fait partie?
R. Oui; il en a fait partie pendant quelques mois, apres la date de l'amalgamation.
Q. Oe billet n'est pas porte a votre debit? II est entre comme etant de $8,000?
R. Oui ; il y a eu une traite pour $8,000, mais le paiement effectue sur le vapeur

n'a ete que de $7,600.
Q. Ainsi vous avez recu $8,000 pour le compte de la compagnie?
R. Oui,
Q Mais cette somme n'a jamais ere portee ~\ votre debit?
R. Non; elle a ete portee aux "depenses parlementaires ?"
Q. Mais, d'apres ce que je comprends, ces $12,593 ont ete portees avotre compte?
R. Oui, mais cette somme de $8,000 ne forme pas partie des billets. J'avail

paye les deux premiers versements sur le vapeur, soit $~,166.34, comme representant
rna part des versements, qui devenaient dUB ponr cette acquisition en 187'2. Ensuite,
en mars, 1873, devint du le versement pour lequel fut faite la traite en question, at
pour lequel la compagnie fournit les fonds. O'etait cette somme de $7,600 dont il a
~te question en parlant de $8,000.

Q. Dites-vous maintenant que cette somme de $8,000 se trouve ou ne se trouve
pas comprise dans les $10,411.92 ?

R. Elle ne s'y trouve pas comprise.
Q. Est-ce qu'il y a eu de fait sur Ie "Ohicora" quolque paiement qui se trouve

inclus dans eette somme de $10,411.92?
R. Oui, Le 31 decembre 1873, la compagnie donna une traite pour $6,245.02 sur

le versernent qui devenait du a cette epoque.
Q. Dites-vous que ce rnontant a €lte indus dans lee depenses ?
R. Je dis que ce montant fut porte et inclus dans mon compte particulier it la

date de Ia traite, Ie 31 deeembre 1873.
Q. Ce montant est-il compris dans Ie billet de $10, H1.92 ?
R Oui.
Q. Oe billet porte Ia date du 15 avril 1873, et Ie billet dout vous parlez mainte­

nant a ete fait dans le mois qe decembre de cette annee, Oomment ce montant pou­
vait-il se trouver compris dans les $10,411 ?

R. Si je me trompe, c'est parce que mon cornmis m'a induit en erreur, (lei Ie
temoin consulta son cornmis.) Oui ; c'est une erreur clericals que la date de decem­
bre, Le paiement a ete fait Ie 10 janvier 1873.

Q. Quel paiement?
R. Le paiement de $6,245.02, qui eut lieu an moyen de Ia traite do la compa-

gnie, et qui fut porte It mon compte.
Q. Quel autre item se trouvait oompris dans le billet de $10,411 ?
R. Un item pour des services portes a mon compte.
Q. Qucls etaient cos services?
R. Oes services avaient rapport it. mes elections pour la representation d'Algoma

et de Cardwell, services qui devaient etre payes par la compagnie suivant moi.
Q. Quelle etait la somme sur cette balance pour ces services?
It La balance complete des $10,411 etait pour ces services.
(~. Vous avez ete candidat pour la representation d' Algoma?
R. J e l'ai ete et je fus elu depute.
Q. C'etait it l'election de 1867?
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R. C'etait a la premiere election apres la Confederation.
Q. Etait-ce la merne annee que vous avez brigue les suffrages des electeurs de

Cardwell ?
R. Non; je me suis prosente aCardwell en 1811.
Q. Etait-ce pour la Chambre des Communes?
R. Non j pOUI' celle d'Ontario.
Q. Eat-co qu'il y a eu d'autres sornrnes de prises sur les fonds de la compagnie

pour defrayer vas depenses d'election en sus de la balance provenant des $10,411 ?
R. La compagnie reellernent n'a rien paye pour mes depenses d'election, Je los

ai payees moi-meme, et j'ai donne man billet pour ces depenses.
Q. (I'est-a-dire, vous avez donne ce billet de $10,411.92?
R. Oui.
Q. L'argent fut d'abord pris sur les fonds de la compagnie, porte a votre compte,

et ensuite inclus dans le billet que vous avez donne?
R. Les traites furent tirees sur mon salaire. J e tirai sur la compagnie, et los

montants furent portes d'une manisre reguliere amall compte particulier.
Q. Pendant l'election ?
R. Qui.
Q. Quel a ete sur les $10,411.92 Ie montant absorbe pour vas depenaes d'election

et dont la compagnie etait tenu, a votre avis, de vous decharger ?
R. J e crois que rna reclamation centre la compagnie serait plus considerable que

eette balance restant sur les $10,411, deduction fait. du montant porte par le " Chi­
cora," savoir, $ t, 166.

Q. Quel serait le surplus sur ce montant?
R. Eh bien I probablement co surplus serait de 8800 a$1,000.
Q. C'est-a-dire, en BUS et en outre des 34,166?
R. Oui j et je crois avoir fait une estimation plutot trop basse que trop elevee,
Q. Est-ce qu'il y a eu d'autres Hommes d'argont de la compagnie d'appliquees

aux depenses d'election, outre celles que vous venez de mentionner?
R. Oui.
Q. Quelles sont ces autres sommes?
R. Nous avons defraye les depenses de Y. Robinson comme candidat ala repre..

sentation d' Algoma dans l'election de 1873.
Q. A combien a'eleverent ces depenses ?
R. A environ $5,000.
Q. A $5,000 exactement.
R. Non j a $5,440.68.
Q. Cette somme a-t-elle ete payee en une soule at meme fois ?
R. Non j en plusieurs fois,
Q. Au moyen de traites ?
R. Oui, et en liquidation de comptes faits pour des depenses legitimement

eneourues.
Q. En traites tirees par qui?
R. En traites tirees d'Algoma, en bons pour comptes speciaux, depenses

encourues, etc.
Q. Quand ont ete faits les paiements, qui s'elevent ase montant-entre quelles

epoques?
R. Entre Ie 22 juillet 1872, et octobre 1872.
Q. Avez-vous ici les particularites ?
R. Oui.
(Le temoin remet un etat It M. Mowat.)
Q. Cet etat est intitule "election d'AIgoma." Cet item est-il ainsi porte dans

les livres ?
R. Oui.
Q. Est-ce qu'il y a un compte dans les livres pour l'election d'Algoma, c'est-s-dire

dans les livres de la compagnie du chemin de fer du Nord?
R. Oui,
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Par le President r-«
Q. CO compte etait-il ouvert a cette epoque ?
R. C'est une piece justificative.

Par .ill. Mowat :-
Q. Quand furent faites les entrees?
R. Le 31 octobre 18'12.
Q. Ellea ont ete faites a une memo date?
R. Qui.
Q. Tout l'argent avait-il ete paye avant cette date?
E. Oui.
Q. Est-ce qu'il n'y a pas eu d'autres sommes de payees depuis pour Ie memo

objet?
R. Non.
Q. Les depensos de votre election ont-ellos ete entrees de la meme manisre ?
R. RHes ont ete portees centre moi dans mon compte.
Q. J1Jst-ce qu'il u'a pas ete fait au prealable quelque arrangement pour que Ies

depenses de 1\.1. Robinson fussent payees par la compagnie?
R. Comme M. Robinson etait notre president, je le priai de se presenter comme

candidat a Ia representation d'Algoma, et je lui proposai que s'Il se presentait, nous
paierions les depenses d'election. .

Q. Est-co qu'il 7l a eu quelque resolution d'adoptee par le bureau a cot effet ?
R. Non; il n'en a etC adoptee aucune.
Q. Cette question a-t-elle ete disoutee par le bureau en assemblee ?
R Non.
Q. ]£n avez-vous parle a d'autres membres du bureau apart Ie president?
R. Non; j'ai agi de moi-msme.
Q. M. Robinson etait-i] president a l'epoque qu'il s' est presente ?
R. Oui.
Q. Et il a continue a l'etre pendant qnelque temps apres ?
R. Oui.
Q. Ces entrees furent faites le 31 octobre 1872, de cette manisre-la ?
R. Oui. -
(Le document ici exhibe au temoin fut produit et marque "Piece A," voir

plus bas.)
Q. C'est un etat correct, extrait des livres ?
R. Qui.
Q. Vous dites que cette entree a ete faite en octobre; 1872, mais quelques-unos

de ces traites ont ete datees des le mois de juillet,-il y en a une de datee en juiUet,
l'autre dans le mois d'aofit ?

R.~routes ces traites ont ete portees dans mon compte partioulier.
Q. Et elles ont ete to utes transportees de votre compte particulier, en octobre

18'12 ?
R. Qui.
Q. Ce compte pour l'election d'Algoma figure-toil encore dans les livres ?
H. Cet item est maintenant entre dans les livres comme vous le voyez.
Q. Figure-t-il maintenant dans les livres comme suit: "Election d'Algoma,

$5,440.68 " ?
R. Cet item a eM transporte au compte des "frais judiciaires et parle­

mentaires."
Q. Quand ce transport a-t-il eu lieu?
R Le 31 ootobre 1872, il a ete transporte aux chapitres suivants : "Depenses

contingentes," "Depenses parlementaires " et "fais judiciaires," et tous Ies mois it
en a Me portee, savoir, un tiers a chacun de ces chapitres,

Q. Pendant combien de mois ?
R. Pendant environ deux ans, je crois,
Q. Cet item a maintenant disparu complstement ?
R. Qui.
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Q. Est-eo qu'il existe maintenant dans les Iivres un compte contre M. Robinson?
R. Oui.
Q. Quelle en est la raison ?
R. Comme president, pendant tout le temps qu'il a occupe cette charge, et main-

tenant cornme directeur, N ous avons ouvert un compte pOUl' chaque directeur.
Q. Eat-co q u'il n'y a pas une balance considerable it son debit.
R. Oui,
Q. Doit-il cette balance?
R. Eh bien! il la conteste.
Q. Pourquoi la conteste-t-il ?
R. D'abord, parce qu'il pretend qu'il a depense une partie de cette somme au:

service de la compagnie, et, surtout, parce que ses appointements comme president
ant ete moindros que ceux de son predecesseur.

Q. QueUe est la balance qui est maintcnant portee aBon debit?
R. Environ $4,HOO.
(l Quel montant pretend-it avoir de pense sur cette somme au service de la

compagnie?
R J e 1'ignol'e.
Q. Avez-vous eu avec lui quelque conversation a ce sujet?
R J'ai su plusieurs conversations, ot j'ai correspondu au sujot des reclamations:

pour sos deponses faites et ses services rendus dans l'interet de la compagnie, ainsi
qu'au sujct de la question de lui faire obtenir des appointements aussi cleves que ceux
de son predecesseur. S'il eut reeu les memes appointements, il y aurait eu une
balance a son credit et non a son debit.

Q. Cam bien reclame-t-il pour les depensea qu'il a encourues et dont la compagnie
devrai t le decharger ?

R. J e I 'ignore.
Q. Dopuis combien de temps cette somme de $-1-,900 a-t-elle €te portee ason debit ?'
R. Cette somme s'est accumulee depuis plusieurs annees.
(-l. Avez-vous iei les pai-ticularites touchant cet item?
R. Non; je les ai montrees aM. Miall ce matin.
Q. Je vois d'aprss cet etat qu'en 1871, 187~ et 1873, il ya certains montants con­

siderables pour effets a recevoir, dans chacune de ces annees, et qu'il y a six billets
representant des semmes elevees, portes an compte de M. Robinson durant ces trois
annees, Etaiont-ce des billets de la compagnie?

R. Oui.
Q. Taus ces billets?
R. Oui,
Q. Quel salaire devait-il avoir?
R. $1,000 par an nee, savoir, $500 par annee comme president, et $500 comme

directeur .
Q. Ces sommes etaient-elles portecs ~1 son credit de temps a autre?
R. Oni.
Q. Pourqnoi lui [wait Me donne le premier de ces billets, savoir, celui de $1,000,

Ie 27 octobre 1871 ?
R. La compagnie le lni avait donne en a-compte de ses reclamations.
Q. Etait·ce ponr des services rendus pour la compagnie?
R. J e l'ignore.
Q, Qui lui a donne ce billet?
R. 11 lui a ele donne sur man ordre, je presume.
Q. Savez-vous pourquoi ce billet lui a et& donne? Etait-ce pour quelque affaire

concernant la compagnie?
R. J e presume que c'etait ])our lui permettre de soutirer son compte-pour lui

payer d'avance son salaire,
Q. Vous croyez qu'il devait employer ce montant pour ses affaires personnelles ?
H. J e le crois.
Q. AlaI'S vous lui avez donne en mai 1872, $500; pourquoi etait-ce ?

::::5
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R. J'ignol'e pourquoi c'etait, Je presume que c'etait pour le memo objet.
Q. Ensuite, le ler octobre 1872, i1 a re<;u $1,000; pourquoi cette somme lui a-t-elle

ete donnee ?
R. Dans le meme but. Vous voudrez bien remarquer que le montant collectif

de tous ces billets representait Ie marne salaire que l'on avait paye ,\ M. le juge
Morrison, lorsqu'il etait notre president.

Q. Mais vous ne don niez pa" it. M. Robinson le merne salaire qu'a M. le juge
Morrison?

R. Non, mais je me proposals de lui fairo obtenir le memo salaire qu'avait l'e~m

son predecesseur.
Q. Et parce que vous vous proposiez d'en agir do la sorte it. son egard, alors vous

Iuiavez paye ces montants.
R. Jo ne voudrais pas dire que j'eusse pris acet egul'd une decision definitive;

mais je voyais que sa reclamation etait fondee, et Iorsque arriverait le temps ou je
l)ourrais faire valoir mon influence, je travaillorais it. la lui faire payer.

Q. l~t, en consequence, vous lui avez donne ces billets de temps it autre.
R. Oui ; voila In. raison qui me faisait agir.
Q. Avez-vous in forme le bureau de votre conduite dans cette affaire?
R. Je no pense pas que le bureau connut ce que je faisais.
Q. C'etait simplement une affaire entendne entre vous ef M. Robinson?
R. J'ai agi de moi-meme ; c'est-a-dire je le presume. II peut, neanmoins, avoir

.ebtenu quelques autres billets du secretaire hors rna connaissance.
Q. De plus je trouve que le 11 septembre 1872, illui a ere donne un autre billet

.de $400 ; pourquoi etai t-ee ?
R. Mes reponses precedentes s'appliquent ace billet.
Q. Lo 15 juillet 1813, il a re<)u encore $1,050, n'est-ce pas?
R. La memo reponse s'applique dans ce cas.
Q. Le Ler octobre, 1873, YOUS lui avez dcnne un billet de $2,000 ?
R. Je suis sons l'imprcssion que ce billet se rapporte en partie aux depenses qu'il

:11, faites cornme notre president, c'est-a-dire, aux " depenses parlementaires."
Q. Vous sollicitiez alors la passation d'une loi f
H.. Oui.
R. Quelqu'une des autres sommes etait-elle pour des " Depenses parlernentaires,"
R. J o ne pourrais le dire de mernoire, mais je ne doute pas qu' une partie

,de ces somrnes ne Ie fut. II etr.it neceesairo d'encourir :'t. Ottawa certaines depenses
que nons avons em de notre devoir de payer.

Q. Mais il n'y eut pas d'entrees de faites dans les Iivres ~\ leur ega1'd ?
R, Non; elles furent poi-tees au compte particulier de M. Robinson.
Q. Est-ce que quelqu'uno de ces semmes a ete employee a defrayer des depenses

d'election ?
n. Non.
Q. Dans la 1)i6Ce A, qui reuforrne nombre d'items pour depenses d'election dans

Algoma, je vois le nom d'un M. Cameron, qui s'y trouve mentionne. Apre» cette elec­
tion avez-vous paye quelques sommes d'argent it une pet'sonne qui y demeurait, et

.du nom de Cameron ?
R. Cameron y tenait une auberge, au logeait notre agent. Je n'ai pas de doute

.que ce compte ne soit un compte d'aubergiste.
Q. Vous avez paye $70 par mois it un certain M. Cameron apres l'eJection ?
R. Oui; c'est Ie meme homme, il etait notre agent.
Q. Pour combien de temps l'avcz-vous paye?
R. Pour In saison de la navigatio;l, c'est-,t-dile, pour tout Ie temps qu'il a agi

;pour nOUA comme l'agent de ]a. ligne au Sault Ste. Marie.
Q. Pendant com bien do temps nA-il ainsi agi pour vous?
R. Je ne saurais Ie dire de memoire.
Q. Et vous lui avez paye $70 par mois.
R. J e ne sais pas com bien nOU8 lui avons paye. Son salaire est mentionne dans

)lOS comptes, je sais, car Cameron a etC employe comme notre agent, apres avoil' et.e
Jl0mme par moi.
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Q. Am-iez-vous la complaisance de vous enquerir de cela?
.H. Oni; Cameron, toutefois, est decede maintenant.
Q. M'avez-vous donne le montant entier, pi-is sur les fonds de la compagnie et

employe lll'acqnii')ition du "Chicora."
R Oui,
Q. Ce montant, alors, comprend les $7,GOO et lei') $6,245 ?
R. Oui,
Q. Lst-ce qu'il y a eu pour Ie journal le j}Iail un montant de souscrit etde puye a

meme les fonds de la compagnie?
R. Oui.
Q. Quel montant?
R $1,000.
Q. Pas duvantnge ?
H. Non; pas a rna connaissance.
Q. Ce montant a-t-il ete paye en nne sen ie fois ?
R. Non ; il y a eu deux ou trois paiements de faits.
Q. Etnit-ce pour souscription ou pour capital-actions?
R. Pour capital-actions.
Q. La compagnie est-elle a present actionnaire dans le journal Ie Mail ?
R. Je ne sache pus qu'une corporation put prendre du capital-actions dans une

autre?
Q. Vous ne savez pas ai co capital-actions est inscrit au nom de la compagnie?
R. J e pense qu'il ne l'est pas; il l'est en mon pl'0pl'e nem,
Q. Quand le montant fut-il paye ?
R. Ille fut en trois versements,
Q. A quelles dates?
R. Je l'ignore.
Q. Est-oe qu'il y avait un compte d'ouvert dans Ies livres de la compagnie pour

le capital-actions du .lUail?
R. Non; il n'y en avait pas.
Q. Comment furent entres les paiements faits £t la compagnie du Mail?
R. 1113 furent portes aUK chapttres de divers services, c'est-a-diro aux ., Frais

judiciaires et Parlementaires," et:aux " Depenses pour impressionsjet annonces," jecrols,
Q. Mais CiJ n'etait pas pour aucun compte d'impressions et d'annonces?
R Non.
Q. Vous avez dans les livres un compte intitule " Compte des mpressions et

Annonces" ?
R. Oui.
Q. Et vous avez porte dans les livres partie de ce montant scuscrit :al1x comptes

des frais judiciau'es lE'lgales~et parlementaires, et partie au compte des impressions et
annonces, faisant en tout $1,000 ?

R. Oui j il Y a eu trois versementa de faits au montant de $500, $100 et $4:00.

Par M. Armour:-
Q. Vous parlez du " Chicora" comme etant en votre propre nom. Possediez-vous

les parts que vous aviez dans ce vapeur en fideieommis pour Ill, compagnie '?
R. Oui ; je le considerais ainsi.
M. Cameron deelara qu'il n'avait pas de questions a poser de la part de la compa­

gnie j <Iue le temoin avait donne des explications sur ces transactious, qui lui etaient
personuelles, et en tant que la compagnie se trouvait concerns, q ue Iui, 1\:1. Cameron,
n'avait pas de questions a poser.

Par M. Armour:-
Q. A part cette souscription de $2,500, est-ce que toutes ces sommes d'argent ont

ere par vous avancees pour Ie plus grand interet de la compagnie?
R. Oui.

Par fit. Mowat :-
Q,. Quand vous dites que tous ces paiemcnts, a cette exception pres, ont ete faits
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TORONTO, 26 aout, 1876.

dans l'interet de In compagnie, voulez-vous en meme temps comprendre toutes les
semmes qui furent payees pour les depenses d'eloction ?

R. Dans tout ce que j'ai consenti a faire et a payer, j'agissais dans l'interet de la
compagnie.

Q. En y comprenant memo ces depenses d'election ?
R. Qui, monsieur.
En reponse it :M:. Mowat, Ie temoin ajouta: "Les paplers marques Annexes A, B.

0, D et E Cet qui ont ete produits) sont des extraits corrects tires des livres de la
compagnie par ses officiers,

Apres quoi, la commission s'ajourna.

M. F. 'V. CUMBERLAND, etant rappele,
Est in terroge par M. jJfowatt :-

Q,. Je vois d'apres ce :papier marque "Annexe 0," que le ,29 fevi-ier ~1876, iI
appert que ron a fait sur le cote oppose du livre une entree, par laquelle ces items,
dont nous avons parle, savoir, d'Hamilton et fils pour $2,616, celui de l'honorable
D. L. Macpherson pour $2,500, et celui de F. W. Cumberland pour $12,593.21, ant ete
reportes au compte des parties respectivernent, Comment cela est-il arrive?

R. Cola art-iva parce que le secretaire, M. Hamilton, signala ces montants a
I'attention du president et fit an core oppose du livre cette entree qu'il avait reeom­
mandee,

Q. :M:. William Thomson est Ie president?
R. Qui.
Q. Depuis combien de temps est-il president?
R. Depuis deux ans, je crois. 11 est dans sa deuxieme annee.
Q. Refioit-il un salaire ?
R. Qui.
Q. Com bien recoit-il ?
R. £100 sterling comrne president, et le meme montant que les autres directeurs,
Q. O'est-a-dire lin peu moins que ne recevait M. Robinson?
R. Non; il l'e<;oit le meme salaire,
Q. I1l1i taites-vous des avances en argent, comme vous en faisiez a M. Robinson,

en sus et ell outre de son salaire, et par anticipation d'une augmentation future de
son salairc.

Q. PaH que je sache.
Q. L'annexe "B," d'apres co que je vois, indique 9.ue le memo jom-le 29 fevrier

1876-1a somme de $8,000 filt transportee du compte des" Depenses pai-lementaires ,r

au compte particuJ ier de F. W. Cumberland: -quand fut faite cette entree?
R Elle fut faito llo Itt merne date par le president. Je desireraia quc l'on me permit

de donner des explications a ce sujet. IJe president, agissant sur des informations qui
lui etaient fournies par Ie secretaire, le 20 mars 1876, me priade Ie rencontrer, avec
]e secretaire de I'auditeur, afin d'examiner les faits que le secretaire avuit signales a
son attention, et nous nous rencontrames en consequence. A la fin du semestre expire
Ie 30 juin 1;)75, suivant mon habitude, j'examinai Ie bilan des traites, afin de donner

. des instructions it l'egard de toutes Ies questions particulieres que nous aurions, dans
mon opinion, it considerer, comme, par exem ple, la question des profits at porte-, des
poursuites a intonter pour le recouvrement de certains comptes, etc., ot aussi cello de
porter dans les livres certains items et de les classifier a rna discretion. J''en avais
fait autant pour le bilan du semeetre expire le 30 juin 1875, et j'ordonnai que les
eomptes que vous mentionnez presentement e-c ces trois items en question- fussent
portes au ., Compte special de l'amalgamation," de 1'" Hypotheque du gouvenement,"
et des" Affaires de la corporation." En d'adtn.\'-\ tormes, Ie chemin du Prolongement
~wait ete amalgame Ie 3 juin en. vertu du nonvd acto du Parlement, at nous conti·
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<lluames 1\ designer les comptes du Prolongement sous Ie ti tre de "Compte special de
l'amalgamatioIJ," de manisre a lee tenir separes des comptes ordinaires et nnterieurs
.du chemin de fer du Nord lui-memo, et cos comptes ont toujours ete ainsi tenus jusqu'a
,ce jour, et ils Ie sont encore actuellement. Et dans l't'ltat contenu dans cctte annexe
les termes "Compte de l'amalgamation " signifient la continuation du compte des
.chemins de fer du Prolongement it l'epoque de leur amalgamation, le 3.inin. Je donnai
ordre de transporter cos comptes a ce chapitre, et en comparunt, cet etat avec la piece
justificative numero a,107, dans le livre des pieces justificatives, numero 4G, on trou­
vera que j'ordonnai le " transfert " de ces items au compte nouveau du "Prolongement
du Nord," et qu'ils devaient etre "transportes" main tenant dans le "compte special,"
SIll' l'ordre du directeur-gerant, Ce qne je desire faire cornprendre, c'est qu'en ordon­
nant qne ces items seraient d'abord "transporteR/' co premier etat devait servir a pre­
pareI' une picce justificative.c-et qu'en ordonnant qu'ils "sol'aient transportee dans Ie
compte special," on voulait qn'ils fussent portes en ontier dans Ic "compte special,"
et la piece justificative, dont j'ai donne l'explication plus haut, contient les mots
"transfert de ces items dans le compte nouveau," et declare qu'lls doivent etre pre­
scntement transportes dans ce "compte special." De plus, le commis qui redigea la
piece justificative d'apras les instructions contenues dans le premier etat y insera pri­
mitivement les mots" devant etre porte'! presentemont an compte special," et avant
que j'eusse appose rues initiales a cette piece justificative et qne je l'eusse remiae, ]e
-commis, sur mon ordre, passa un trait de plume sur let'> mots" devant etre transportes
prcsentement," et y intercaler, d'upres mes instructions, Ies mots" maintenant trans­
partes dans," et c'est dans cet etat que fut laissee la piece justificative, et qu'elle yest
restee depuis. Maiutenant, ma seule intention en preparant mon etat primitit, et la piece

justificative redigee d'apres cot etat,-mon seul but en faisant changer par le commis les
mots" devant etre preseutement portes II en ccux-ci "maintenant t.raneportes dans,"
c'etait que Ie debit et Ie credit iraient ensemble, que les comptes seraient transportee
en entier dans le compte special, qui etait un compte ~l capital, et y figuroraient commo
items indetermines, tant dn c6te du credit que de celni du debit, jusqu'a co qu'on dut
en disposer au moyen du capital que l'on preleverait en vertu de l'acte du Parlement
passe a la derniere session.

Q. Quo, de fait, ces items devaient etre prjs sur Ie capital que l'on preleverait en
vortu de l'acte de la dernisre session ?

H. Oui ; rnais la raison pour laquelio je vous importune par ces explications, e'est
que je desire me degager de I'imputation qu'a l'epoque ou 10 t.ransfert fut opere,
j'eusse quelque intention de changer la nature de ce compte. Je voulais e1langer Ie
compte de place, mais je ne voulais pas en changer Ie clu'actere, ot e'cst dans ce but
que les mots " devant etre presentement portes" fUl'elJt biffes, et qne les mots "trans­
portes dans" fmont i.ntercales. Je n'ai jamais vu la piece justificati.ve ensnite, et je
n'ai jamai/) vu non plus les entrees dans Ie compte uuqnel elle avait ete portee, ni Ie
compte dans lequel elle avait ete " transportee," ~'t venir jusqu'A co jour-la, 1020 mars,
101'sque Ie president et moi-meme avons examine cette affaire. Je 11'avais pas Ie
moindre doute que mes instructions u'eussent et{~8uivie8, et que l'entl'ee ll'eut ete faite
COl'rectement. Je n'ai jamais Vll l'entl'ee avant Ie 20 mars, lor8quo M. ThonlKon tie
trouva present, et c'ost alors qu'iL me fit voir it rna treti grande tilll'pl'i:-;C qne l'etfet de
.1'entreo etait de changer Ia lJatUl'e du compte.

Q. Quel Mait Ie changement opere?
R. Par ce changement les montants pOl'tea all debit se tl'uuvaient aCqnitt.eH.
Q. PretencleZ-voll8 dire que VOllS n'aviez pa:-; ['intention de fait'e fhire nlle entree

.qui aurait l'etret d'acquitter les montants P0l'tC::5 an debit?
R. Non, assurement. Je n'ai pas donne de toIles inBtl'nctions. Je ne suis pas un

habile tenonr de livres, et je dois etre guide par cenx qui Ie sonL Co n'e::;t, qu'a
l'epoque dont nous parlons maintenant que .j'eul:! eonnaiflRanee que In. nature des
comptes se t1'ouvait changee. Uon intention Mait de ('hanger les eomptes de place,
·muis non d'en changer la nature.

(cl. Quel changement de place vouliez-vous fail'e?
R. Je voulais transporter ces items clLl compte des l'evenUI:l de la compagnie du

29

I. 18'1'1·

I
lutes Ies

~t de la

i~S A, B.
is de la

76.

1876, n
items,

norable
lont ete

liants a
reeom-

rcteura,

Ibinson,

lure de

fevrier
I. I

talres •

I 'tIperml.
I •

I~ns qUl
iI', avec

/

l aIes a
expire

Idonner
s, dans
I, d
'"e~, es
lelle de

i~~~v~:
russent
ment"
I 1
,~omont

i conti.

.0 Victoria. Documents de la Session (No. (10.) A, 1877



40 Victoria. Documents de la Session (No. 10.) A. 1877 40 Vic

chemin de fer du Nord, les porter dans le compte special du Prolongement, et In.
les y detenir comme items indetermines.

Q. Quelles etaient les entrees que vous entendiez faire faire en transportant ces
items de la piece justificative marquee" Annexe I" ?

R. Jc voulais que ces items "fnssent transferee," "transportes," "reportes"
exactement cornme ils se trouvaient dans les premiers iivres.

Q. Quelle cst l'entree qui aurait rendu votre idee?
R. J e ne saurais Ie dire, parce que je ne suis })as un teneur de livres sufflsam­

ment habile et je ne me rappelle pas comment ces items ee trouvent entres. Vous
savez q u'hier nous parliona de ces items comme figurant au debit des parties respecti­
vement. En les prenant comme ils figuraient dans les livres le 30 juin 1875, mall
intention, mes ordres et instructions etaient q u'ils fussent transferes du livre ou i ls
figuraient au compte du chemin de fer du Nord dans le compte special du Prolonge­
ment, eans en changer la nature, mais en les prenant seulement d'une serie de livres
pour les porter dans nne autre.

Q. Je eroyais quo vous aviez dit qu'il n'y avait qu'une serie de livres ?
R. Quoiqu'il y ail, deux series de livres, il n'y a cependant qu'un soul compte.
Q. Avez-vous cette entree ici?
R. J'en ai une copie. Je produis une copie de l'original, c'est-a-dire une copie

de mon premier ordrc. La piece No.1 est une copie des instructions primitives que
j'ai donnees au cornmis charge du compte special.

(Ce document fut ici produit, et marque c, No. 1." Voir plus bas.)
Q. Avez-vous Io document original ici?
R. En voici une copie exacte, mais j'apporterai l'original. Dans l'annoxe I, ou

la piece justificative ici produite, les mots "devant etre prescntement partes" furent
biffes, et les mots" transportee dans" furent intercales :\ la place des premiers par
le commis, avant que j'eusse appose mes initiales :\ la piece justificative.

Q. Vous avez appose vas initiales a cette piece justificative (No.2), apres qu'elle
efrt ete ainsi changee ?

R Oui.
Q. Et ce ne fut qu'aprss que vow, eussiez appose vos initiales acette piece justifi­

cative, ninsi corrigee, que les entrees furent faites dans les livres ?
R. Non.
M. Mowat, apres avail' compare la piece justificative avec l'entree, declara que

toutcs deux etaient identiques,
Q. Vous voyez que I'entree dans les livres correspond exactement avec la piece

justificative ?
R Voici ce que je declare: mon ordre et la piece justificative commandaient de

changer le compte de place, mais non d'en changer la "nature." Mais l'effet des
entrees, telles qu'elles ont ete fai tes, etait de me faire faire une chose que je u'avais
pas l'intention de faire.

Q. AlaI'S VOUS pretendez dire que le secretaire ne s'est pas eonforrne avos
instructions?

R. Je pretends dire que l'on doit avoir mal compris 1'ordre que j'ai donne, et que
l' on nc m'a pas demande non plus ni instructions ni explications a cet egard, et a
venir jusqu'an moment, ou, en presence du secretaire, Ie ~o mars, l'effet de cctto
entree me fut explique par M. Thomson, j'avais toujours suppose que cos items, qui
figuraient au debit de certaines parties, lor~qlle j'avais donne la piece justificative,
figuraient encore au debit de ces memes parties.

Q. AloL'sjc cornprcnds que ce n'est pas Ie secretaire, qui ne s'est pas conforme a
vos instructions, mais que c'est vons-meme qui n'avez pai:l donne des instructions
correctes?

R. Je dis que si 1e sens de l'ordre que j'avais donne primitivement pour la I'edac~

tion d'une piece justificative out ere 8uivi, leg entrees, qui ont ere faites subsequem~

ment, n'auraient pas eu l'eff'et de changer les comptes.
Q. J'ai compris que vous avez dit que Ie document marque I est la piece justifica­

tive it laquella vous avez appose vos initiales. Est-ce cette piece justificative qui
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donnait au secretaire les instruction:'> necessaires Ii, l'egard des entrees qu'il devait faire
dans les livres ?

R. Oui,
Q. Indiquez en quoi l'ontree, qu'il a faite, diffsro de la piece justificative, qui lui

disait do faire telle entree, en signalant la difference entre ce que vous lui avez dit de
faire et ce qu'il a fait ?

R. J e dis qne l'effet a ete tout-a-fait different de celui auquel je m'attendais. J e
n'ai jamais parle au secretaire ~l, l'egard ou Ii, propos de ces entrees ou pieces jnstiflca­
tives entre le 30 juin 1875, et 20 mars suivant. Personne ne m'a parle, ni s'est informs
auprss de moi, ni m'a fait de recommandation au sujet do ce changement. Il n'on a
jamais ete question une seule fois entre le secretaire et moi-memo, et consequemment
ce ne fut que le 20 mars 1876, lorsque le president, en presence de M. Hamilton, me
dit que I'etfet de ces entrees etait d'acquitter les montants partes au debit de certaines
parties, que je priai Ie president de s'assurer si tel etait le cas, et sur sa repouse afflr­
mative, l'entree au cote oppose du livre fut alors faite.

Q. Depuis combien de temps avez-vous ete 10 gerant du chemin de fer?
R. Depuis 1851.
Q. Je ne vois pas comment le seeretaire, en sa qualite de teneur de livres, out

eM capable de faire autre chose que ce qu'il a fait?
R. Je ne pretends pas qu'il l'eut ete ; mais je dirai que, si le secretaire trouvait

qu'on lui ordonnait de taire des entrees, en vertu desquelles certains montauts portes
au debit de quelques parties se trouvaient acquittes, il aurait demande naturellement,
comme c'etait son devoir de Ie faire, si tel ordre lui avait ete donne intentionnel­
lament, Si Ie socretaire m'eut fait connaitre l'effet que devaient avail' les entrees
contenues dans l'Annexe A, ces entrees n'auraient pas ete faites.

Q. Vous avez dit hier qu'une personno du nom de Cameron avait ete employee
comme agent pour le " Chicora " au Sault? .

R. II etait employe, si je me rappelle bien, comme agent de la ligna de la Malle
Royale do Oollingwood et du lac Superieur, et prepose comme tel a la vente des billets
de passage tant du cote americain que du cote canadien, et charge specialement du
soin d'enlever les passagers ala ligne americaine paUl' les donner ala ligne canadienne.

Q. Quand fut-il d'abord employe eomme tel?
R. J e ne saurais le dire.
Q. VAS livres Ie feraient-ils vail' ?
R. Les livres de la lizne de Oollingwood et du lac Superieur le feraient voir. J e

suis sous I'impression que la ligne lui payait une moitiede son salaire, tandis que la
compagnie du chemin de fer lui payait l'autre. Reellement, j'ignore si In ligne du
vapeur lui payait tout son salaire, au si nous en payions une partie.

Q. Est-co qu'il y avait en la un agent aux frais on en partie nux frais de la com­
pagnie avant q nece Cameron y fut employe?

R. J e ne Ie pense pas. II y avait eu un agent aux Mines de Bruce et un autre a
la Baie du 'I'onnerro, et nous etions d'opinion, comme l'etait la ligne dn vapeur, qu'il
serait avantageux d'en avail' un aussi au Sault Ste. :Marie.

Q, Et Cameron, en consequence, fut Ia premiere personnne qui fut employee
comme tel a cot endl'oit?

R. J e Ie pense.
Q. Je crois que vous avez dit qu'il y fut employe pendant Ie re~te de la saison?
R. Oui. La saison ne dUl'e que pendant Ie temps que les bateaux naviguent.
Q. Bat-ce qu'it y eut un agent d'employe dans Ie mEnne bnt au Sault l'annee sui­

vante?
R. Je ne Ie pense pas. Je crois que 10l'squ'il ccsaa d'etre agent, nous trouvames

que sa nominution a ce poste n'avait pas amene des resultats bien avantageux, et
nous la revoquames a la .fin de la saison.

Q. Qlland l'election eut-elle lieu a cet endroit?
R. Je ne Ie sais pas, mais je crois qu'elle eut lieu apras les autl'es eleotions.
Q. A propos des elections, vous nous avez mentionne, je crois, la somme de

$4,000 comme etanL Ie montant des depenses pour vos trois elections a vous·meme?
31
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R. Les depenses s'elevsrent a un montant plus considerable. Ce que j'ai dit,
c'est que -la difference entre $6,245 et $10,411.92, montant du billet, etait pour des
depeni"e~ d'election, y eompris to utes mes elections.

Q. Etait-ce la Ie montant entier depense pour uepenses d'election ?
R Certainement. C'est 13. tout Ie montant, tel qu'il est extrait de mon compte

particu Iier, Si j'ai depense davantage dans mes elections, c'est une affaire qui me
regardo personnellement, Ce montant n'est pas encore sorti des fonds de la compa­
gnie, muis, dans la supposition que la compagnie le paie, comme je le presume, elle
me dechargera du fardeau de ces depenses d'eleetion ; alors il devient evident que
tout Ie montant, dont elle pouna me tenir quitte, doit etre porte sur Ie billet pour
en etablir la balance.

Q. Est-ce qu'il n'ya pas eu d'autres depenses d'election de mises a la charge de
la compagnie en sus de celles que vous avezmentionnees ? ..

R. II n'y en a pas en d'antres.
Q Tont ce qui a Me depense en sus de ce montantest sorti de votre propl'e poche?
n.Oni.
Q. Vous avez dit que VOllS pouviez fournir les particnlarites concernant certaines

sommes dont nous pat-lions hier. Vous etes-vous mis dans une position a pouvoir
Ie faire ? A propos de I'eleetion d'AIgoma, Ia plupart des items qu'elle represente sont
.des traites, et autres effets scmblables, Avez-vous les particularites indiquant com­
ment ces sornmes ont ete depensees ?

R Tout eela a ete porte it mon compte personnel.
Q. Pouvez-vous me fournir les particularites du billet de $2,616 en favour d'Ba­

milton et fill; ?
R Je vous ai dit que je ne le pouvais pas. Je vous ai declare que ce billet s'ap­

pliquait aux depenses encourues pour les deputations, etc.
Q. J'ai comprie que vous disiez hier que vous aviez touche le montant do co

billet et gue l'argent en avait ete depense par les personnes engagees dans 1'oppo­
sition suscitee an chemin de fer Midland?

R. Oui.
Q. Bt de qui ontelles recu l'argent?
R. D'Hamilton. Je presume qu'il escompta ce billet, et que le montant en fut

remis uux personnes qui faisaient de l'opposition.
Q. L'argent provenant de co billet n'est-il pas passe entre vas mains?
R. J'e crois qu'il y avait une Iiasse de billets de banque. Je ne I'ai jamais de­

faite, Elle avait ete envoyee on apportee a mon bureau par Hamilton.
Q. Lorsque cette liasse de billets de banques a eM apportee avotre bureau, qu'en

avez-vous fait?
R J e l'ai envoyee porter en ville, deux minutes apres l'avoir recue,
Q. Avez-vous diviser l'argent avant de l'envoyer?
R. Non; jo n'ai pas defait cette liasse.
Q. Ainsi vous l'avez envoyee en entier sans divisor du tout l'argont qui s'y

trouvait ?
R. ;Te n'en ai [amais brise Ie cachet.
(~. Avoz-vous "donne des instructions au suiet de la manisre dont l'argent devai t

Be Inn·tag-er?
R Je n'avais rien a faire dans Ie partage de cet m·gent.
q. AIm's, ii qui l'avez-vous envoye ?
RAM, vYi1f.:on, l'assoeie de M. Eft'ank Smith.
Q. Est-il encore vivant'r
R. II est dececle depuis environ deux :ms.
Q. Lui avez-vous envoye la lial'se de lJillets dans l'etat ou vous raviez re~uc ?
R. Oui; exactement comme Hamilton me l'avait envoye.
Q. Par qui I'avez-vous envoyee? .
R. Par mon fils.
Q I,lUi avey,·vous donne des instructions pour lui dire comment il devait en dis­

poser?
32
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It 11 savait ce qu'il devait en fairer
Q. De ~uelle espsce ces billets etaient-ils ?
R. .Ie 1ignoil·o.
Q. AveZ-VOU8 donnequelques ordres a regard de l'espece do ee:; billets ?
R Non; je ne oonnais rien au sujet de C08 billets?
Q. Saviez-vous comment l' argent devait se partagei- avant de l'envoyer a M.

Wilson?
R. J'e savais soulcmcut qu'il devait etro depense dans la campagne ou nons nous

trouvions engages.
Q. Comment arriva-t-il que cette somme fut inegale, etant de $2,G16 ?
R. Le billet etait de $2,@00, Les $16 doivent avoir ete pom inter-et ou quelque

chose de semblable.
Q. Je crois que vous avez dit que vous pourriez vous procurel' les particularites

au sujet des $2,181.29?
R. Je crois quo vous m'avez tout-a-fait mal cornpris, Cet item representait dans

mon compte personnel la sornme que j'avais eoutiree.e-exactement la somme que
j'avais soutiree a cette epoque.

Q. Il vous est par consequent impossible de dire en quoi consistent les particula­
rites de ce billet?

R. Certainement, si je n'exarnine pas mes comptes particuliers.
Par M Cameron;-

Q. .I'ai compris qne M. Cumberland avait dit qu'il n'avait donne aueune instruc­
tion pour fairo quelque entree dans le but d'acquitter 108 montants portes au cote du
debit, et qu'iln'avait eu aucune intention de cette sorte ?

R. Ces entrees avaient etC faites eontrairement amon intention, et contrairement
fi mes ordres tels qu'exprimes dans ma piece justificative.

Q. Cette declaration est-elle correcte: ".Ie n'ai donne aucune instruction pour
faire des entrees dans Ie but d'acquitter les items portes au cote du debit, at si tel a
ere l'effet produit, ce resultat a ete obtenu contrairement it mon intention at contrai
rernent ames ordres, tels qu'enonees dans mapieoe justificative?

R. Oui,
Par M. Armour;-

Q. Qu'advint-il des billets qui representaient ces montants partes au debit;
furent-ils transferee du compte duchemin de fer du Nord dans celui duProlongement
Nord?

R. Oui ; et les billets furent remis au commis qui a tenu le compte en dernier
lieu mentionne, et qui maintenant les produit.

M. Mowat ici proposa q ne le teneur de livres fit un examen general des livres de
la compagnie.

M. Cameron refusa de oonsentir it. ce qu'aucun teneur de livres fit un examen
gimeral des Iivres de la compagnie, sans qu'il fut produit un etat indiquant d'une
manisre speciale toute entree ou somme d'argent, au sujet de laquelle le gouverne­
ment se propose de demontrer de l'lrregularite, ou au sujet de Iaquelle le gouverne-

. mont pretend avoir des droits, attendu qu'un tel examen ne forme pas partie des
procedes de la Commission; de plus, il s'oppose a tout examen quelconque, a moins
que Ie teneur de livres, charge de faire tel examen, ne prete garment au prealable et
ne precede a cet examen en presence de la Commission; ou a moins qu'il no declare
de la part du gouvernement que celui-ci se }wopose de demontrer qu'il a droit a des
sommes d'argent autres que celles qui sont specialement portees et rnentionuees dans
la dite Commission, et qu'il no specific, en memo temps, quelles sont ces semmes
d'argent. 11 pretendit aussi que la Commission n'avait pas le pouvoir d'ordonner que
Ios livres fussent examines.
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TORO~'l'O, 30 aout 18'16.

Le temoignage de M. Cumberland, tel que pris par le stenographe ayant Me III
et corrige,

M. Cumherland desira donner les explications suivantes au sujet des deux series
de livres:-

1'Jn parlant des deux series de livres, j'entendais dire que cos livres etaient ceux
de la compagnie du chemin de fer du Nord, et quand furent achetes los chemins de
fer du Prolongement Nord, nous avons cru qu'il valait mieux continuer a tenir le
compte de cette acquisition et de l'amalgamation cornme compte separe, et en charger
le commis qni avait auparavant tenu le compte flu prolongement. Cos deux especes
de livres sont des livres de la compagnie du chemin de fer du N 01'<1, avec la distinction
que Ie compte special clu Prolongement eontient les trunsactions qui ont eu lieu par
suite do l'amalgamation, et est un compte ouvert ;1, capital, tandis que les comptes
du chemin de fer du Nord sont taus des comptes ouverts all revenu. J e desire
ajouter qu'a l'egard du transfert du Chicora quoiquo l'acquisition s'en soit faite comme
je l'ai deja declare, Ie transfert ou la vente a et~ de fait consenti a M. Frank Smith
et M. Noah Barnhart seulement. J'etais dans l'erreur en disant que mon nom «s
trouvait mentionne. Ce vapeur est encore a leurs noms.

rnno, CUMBERLAND.
Apres quoi, la commission s'ajourna.

3'
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1,468 68
50 00
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»nptes
desire

comme
Smith
om «s

1872.

22 juillet-e-Cheque pour moi de $
10 aout." " .
17 do" " .
7 sept. 'I'raitcs de M. Shortiss, sur G.D.B.

10 do Cheque en paiement des comptes
de Plummer ..

10 do Cheque, traite de M. Church .
31 do Montant paye sur le compte parti-

culier de F. W. C., traite de
N. Jones ..

18 do Cheque, I. B. R .
18 do "N. 1. divers comptes .

400 00
500 00
600 00
500 OJ

150 00
226 00
345 00*

D.
Traite de ~L Boulton ..

Str. Algoma .
Billets de complet pareours .
J. T. Rolphs, son compte .

4,239 68
200 00

4,439 68
730 00 F..W.OfCompte
263 50 .F.W.C. de fin de

7 50 F.W.a . saison,

$5,440 68----------

Portez cela au compte indeterraine et faites-en le virement de -h par mois.
Mensuellement ! des depenses fortuites,

do t des depenses parlementaires.
do ! dog frt\i~ jndiciaires.

F. W. C.

F. W. Cumberland devana etre credite pour $4,239 68
G. D. Boulton do .. .. ~OO (W

-------

*A. Cameron .
Bampton ..
Luxton ..
Jonea.. .
Corbould ."" .. "" •.. 4"."."""·"",, ~""""""""""•• """""""""",,.,,"""" " .""""""""

$4,439 68

$ 50 00
14;1 00

20 00
122 00
10 00

$345 00
Pour eette piece, voir le livre des pieces justificatives No. 3£, No. 3,H7.

'TORONTO, 31 octobro 1872.
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Chemin de fer de Prolongement Nord, Nouveau Compte, Dt.

36

Divers.
. POUl'Ie virement de ces semmes constituant ses items au debit des comptes sui­

vants le 30 juin 1875, et actuellement reunis en un compte special, le tout par ordre
du directeur-gerant, voir No. 3,107.

William Hamilton et fils, billet du 21 octobre, 1871, et
escompte $2,616 00

D. L. Macpherson, cheque du 14 janvier 1871......... 2,500 00
Billets recevables, billet de :F'. W. Cumber-

land du 30 juin 1869 $ 2,181 29
et billet du 15 avril 1873......... 10,411 92

12,593 21

$17,709 21

Pour I'inscription ci-dessus, voir journal No.8, folio 497 du 30 juin 1875,-Re­
porte dans le grand livre No.7, folios 569, 895, et 559.

ANNEXE B.

Depenses se rattachant aux octrois municipaux et aux subventions dugouvernement, Dt,

"Nouveau Compte" du chemin de fer du Nord;

Sommes transferees par la compagnie, items au debit des comptes ci-dessous qui
etaient dans leurs livres le 30 juin 1875, par ordre du directeur-gerant,

Wm. Hamilton et fils....... 2,6H; 00
D. L. Macpherson.................................... 2,500 00
Billets recevables ,....................... 12,593 21

--- $17,709 21
Poar cos comptes, voir le livre des piecesjustiflcatives;« Compte Special," No. 49.

ANNEXE.

Depenses se rattachant aux octrois municipaux et aux subventions du gouvernement.Dt,

" Nouveau Compte" du chemin de fer du Nord.

Sommes transferees par la compagnie, items au debit des eomptes ci-dessous qui
etaient dans leurs livrea le 30 juin 1875 :

Wm. Hamilton et fils..... 2,616 00
D. L. Macpherson.................................... 2,500 00
Billets recevables.... 12,593 21

-"- $1'7,'709 21
Pour l'inscription ci-deseus, voir Journal, " Compte Special" folio No.9, du 30>

'" juin 18'75.
I

, ,
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'i1'----------_
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Depenses se rattachant aux octrois munieipaux et aux subventions du gouvernement:

W. Hamilton et fils, billet de la compagnie du chemin de fer du Nord
A W. Hamilton et fils, date le 21 octobre 1871. .

D. L. Macpherson. .. .
F. W. Cumberland, reglament de compte, represents

par 2 billets, l'un date le 30 juin 1869 @ 47. . . . . 2,181 29
l'autre date du 15 avril 1873 @ 67 10,411 92

---- 12,593 21

$17/109 21

Pour l'inscription ci-dessua, voir" Compte Special," Journal, folio No. 39, 29
(evrier 1876. Grand Livre, folios 60, 34,0, 34:1.

ANNEXE D.

MONrRiAL, 25 fevrier 1873.

Taos. HAMILTON, eer.,
Sec. du chemin de fer du Nord du Canada,

Toronto.

A demands payez a l'ordre de Fred, B. Cumberland, ou Ii Iui-meme, huit mille
piastres ($8,000) at portez cette somme au " compte indUerm.ine des frais parlementaires:"

FRED. B CUMBERLAND.

Re~u paiement,

FRED4 B. CUMBERLAND.

Voir livre de traits No. 11.

ANNEXE.

18'73.
28 fevrier.

Frais parlementaires, paye la traite a vue de F. W. Cumberland
du 25 fevrier II........ . . . . ... . . . . . .. $8,000 O()

Voir livre de caisse, No. 40 du 28 fevrier 1873, folio 28'7.
37



40 Victoria. Documents de la Session (No. 10.)

ANNEXE E.

A. 18'77 40 Vi

18'16.
29 fevrier.

" Compte Special" <19 F. W. Oumberland, Dt.

Depenses parlementaires:

Pour cette somme, qui represente une partie .du placement
de M. Cumberland, dans le vapeur Chicora, placement
dont il fait cession acette compagnie comme garantie
de eette avance et a l'egard duquel il sera pris des
informations dans un but de reglement, No. 5,592.... $8,000 00

Pour l'inscription ci-dessus, voir Journal No.8, folio No. 608, 29 fevrier 18'16, at
grand livre No.7, folio 965.

CHEMIN DE FER DU NORD DU CANADA.

BUREAU DU GERANT-GENERAL.

Memoir'e.
Toronto, 181 •

Comptes 1, 3 et 4 devant etre portes au compte special de la fusion. "Compte dc'
l'hypotheque du gouvernement et de la corporation," (:1 ouvrir.)

No.1. Hamilton et fils $ 2,616
No.3. D. L. Macpherson.. . . . . . . . . . .. •. . • 2,500
No.4. Billets recevables.. . . . • . . . .. 12,000

ANNEXE 1.

Piece justificative, ,
Prolongement Nord" Nouveau compte," Dt,

Divers.

Le virement de cas sommes, items au debit des comptes suivants, 30 juin 18'75,
aetuellement portes en compte special, a ete fait par ordre du directeur gerant.

William Hamilton-balance de compte. . . .. • . . . . .... $ 2,616 00
D L. Macpherson... . . . . ... . . . . . . . . . . . • • . . ... . • • . . 2,500 00
Bvllets de F. W. C. du 30 juin 1869......• $ 2,181 29

1 15 avril 1873. . . . . • 10,411 92
12,1)93 21

$1'7,709 21

Voir livre des pieces justiflcatives, No. 46, piece No.3, 101.
38
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TORONTO, 14 septcmbre 1876.

1\'1. C. J. CA1t1PBELL, apres serment prete,

Est interroge par M. Bethune :-

Q. Vous etiez actionnaire dane; la compagnie du chemin de fer dn Nord?
R. J e I'etais,
Q. Et je crois qu'un certain nombre des actionnaires n'etaient pas satisfaits aune

certaine epoqne de la maniere'dont les affaires de la compagnie etaient ad.miuistrees ?
R. Ils l'etaient. •
Q. Et il y eut un arrangement de conclu entre les actionnaires et la compagnie

pour que l'on prit des mesuresdans le but de faire une investigation reguliere sur lee
affaires du chemin de fer?

R. II y a eu un tel arrangement de eonclu. Une assemblee des actionnaires eut
lieu, et il fus nomme un comite charge de veiller aux interets des actionnaires,

Q. Etiez-vous membre de ce eomite ?
R. Je n'etais pas actionnaire a cette epoque. Plus tard, je devins actionnaire et

formai partie du comite.
Q. Que fit ce comite ?
R. n siegea de temps a autre, et on y disouta le bill projete que ron devait pre­

senter au Parlernent, d'apres ce que nons comprenions.
Q. Vous etes-voua assure les services de solliciteurs dans I'interet des action­

naires?
R. Le cornite fit choix de M. Gordon comme solliciteur charge de representor le

comite et les actionuaires, et l'on convint de defrayer ses depenses.
Q. Devait-on lui payer des honoraires ?
R. II ne fut pas question de lui payer aucuns honoraires particullers, mais le

comite devait les lui payer au nom des actionnaires,
Q. Je crois qu'il ya eu un certain arrangement entre ce comitedesactionnaires

et M:. Cumberland, qui representait la compagnie du chemin de fer a l'epoqueque ce
bill fut presente au Parlement?

R. On s'arreta finalement aun certain bill, que 1'on apporta, a Ottawa, pour l'y
faire passer, mais on n'y reussit pas.

Q. C'etait en 18';4?
R. Non, c'etait en 1875. Et alors, nous apercevant que nous ne pouvions pas

obtenir ce qu'il nous fallait, nous demanddmes ce que nous pouvions obtenir.
Q. A I'epoque au vous avez fixe les bases de cet arrangement avec la compagnie

du chemin de fer d. Nord, est ce qu'il y eut entre vous aucuno entente sur la question
d'indemniser le cornite a l'egard des depenses qu'il encourrait a Ottawa?

R. Non i il n'y a eu aucune entente.
Q. Est-ce qu'il y a eu aucun arrangement avec la compagnie du chemin de fer du

Nord dans le but de payer Morrison, Wells ot Gordon?
R. Pas que je sache.
Q. Je crois qu'il a ete paye ensuite une somme d'argent a Morrison, WellO! et

Gordon, une autre somme a leurs agents en Angleterre, et aussi un certain montant a­
vous-merne et aM. Denison?

R. Les affaire'! une fois terminees, nons discutdrnes la question des frais, et
comme Ies actionnaires en etaient responsables, et comme ces mesures legislativee
avaient Me l'objet du vceu general des actionnaires et de la compagnie, nous fumes
d'avis que la compagnie du chemin de fer dut payer Ies depenses encourues, M.
Gordon prepara un memoire de frais, et M. Cumberland convint que la compagnie
devait etre tenue d'en payer le montant.

Pa,r le Prseident i-«

Q. Est-ce un fait que Ie comite demanda que M. Gordon pass!l.t en Angleterre
pour y obtenir £300,000 ?

R. Oui. S'il realisait ce montant d'actions, il devait avail' un pour cent.
Q. Comment Ie montant fut-il fixe a environ $5,000 ?
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R. C'etait Ie montaut de sea honoraires pour les services qu'il avait rcndus peN­
dant toute cette periode de temps.

Le temoin dernanda a faire 111, correction suivante : '
A l'egard des frais, M. Cumberland acquiesea au principe que 111, compagnie les

paierait, sans qu'il fut mentionne a oombien ils s'eleveraient, et il fut entendu que
cette question des frais serait laissee aM. Gordon, M. Denison et moi-meme, et que
deux d'entre nOIlS, savoir : M. Denison et moi-meme, pourraient decider quol montant
111, compagnie aurait apayer.

Par M. Bethune :-
Q. Ou cette entente eut-elle lieu?
H. Au bureau de la compagnie a Toronto.
Q. A quelle epoque ? Avant la passation du bill ?
R. Apres qu'on se fut accords sur le bill.
Q. AveniI' jusqu'a cette epoquo, est-ce qu'il y avait aucune obligation de la part

de la compagnie de payer ces frais ?
R. Non, pa8 que je saehe.
Q. Qui etait reeponsable Ii cette epoque quant au paiement de ces frais ?
R. Les actionnaires devaient etre cotises au pro rata du montant q u'ils posse­

daient en capital-actions.
Q. C'est-a-dire les actionnaires qui etaient d'un avis contraire ?
R. Oui; au debut, il avait ere entendu entre Ie comite et M. Gordon que les

aetionnaires, representes par Ie comite, paieraient les frais,
Q. Jusqu'a cette epoque il ne vous avait ere presents aucun memoire par Mor­

risson, Wells et Gordon?
, R. Non.

Q. Aviez-vous quelque idee du montant auquel s'eleverait leur reclamation?
R. Je n'avais aucune idee queleonque.
Q. A l'epoque de l'arrangement conclu entre M. Cumberland, vous-rneme et M.

Denison, est-ce qu'il a ere question du montant approximatif de leur mernoire ?
R. J e ne le pense pas. ,
Q. Quand avez-vous connu pour 111, premiere fois le montant de leur memoire ?
R. A l'assemblee qui eut lieu aux bureaux du ehemin de fer du Nord, M. Denison

et moi avons discute cette question, et alors les items. de ee memoire furent men­
tionnes.

Q. Saviez-vous quel etait le montant de ce memoire ?
R. Je ne le sais pas. Je dois dire qu'il avait e~ convenu de payer a M. Denison

'$2,000 comme secretaire du comite,
Q. A quelle epoque ?
R. Lorsqu'il avait ere nornme secretaire du comite.
Q. Cette convention etait-elle par ecrit ?
R. Je crois que c'etait en vertu d'une resolution adoptee par le comite.
Q. Est-ce qu'il Y eut quelque ecrit de signe par vous; M. Denison et M. Cumber­

land, a l'epoque ou vous avez discute cette question au bureau?
R. Je crois qu'il n'y en eut pas.
Q. Sur quel principe fut-il considere que Itt compagnie etait responsable, On

n'avait discute les conditions de cet arrangement et pris en consideration cette ques­
tion des frais qu'apres la passation du bill, n'est-ee pas?

R Sur Ie principe general que dans les cas ou il s'eleve une contestation entre
des actionnaires et un corps public, los frais vont avec le bill.

Q. Mais le bill pourvoit ordinairement aux frais dans un cas scmblable?
R. Je l'ignore, j'en suis our.
Q. Ce bill pourvoyait-il aux frais ?
R. 11 ne paraissait pas y pourvoir.
Q. Pouvez-vous dire comment les actionnaires etaient rosponsables ?
R. M. Cumberland pourra vous expliquer cola,
Q. Pouvez-vous citer quelque principe?
R. En vertu du meme principe que j'ai eite.
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Q. M. Cumberland a-toil souleve quelque objection au paiement de ces frais ?
R. Pa~ que je sache.
Q. 11 a ete produit ici par .l\I. Gordon un etat qui vous a ete remis, et qui va a,

deIDontrer le principe et le cont du bill. Avez-vous eu qnelque connaiesance des faits
tmumim?s quant ~'t la sommo d'ouvrage accompli pa,t' Morrison, Welb et Gordon?

H. J''ai eu counaissance du nombre des assemblees qui ont eu lieu, de la quantite
considerable de documents redizes pal' l\L Gordon, et de son voyage en Anzleterre. 1)
y a eu d'accompli une forte somme de travail, resultant de sa mission on Angleterre.

Q. Avez-vous quelque doute quant aux faits mentiounes dans sa lettre du6
avril 1~76 ?

R. Je n'en ai P3JS.
Q. Quanel avez vous remis pour la premiere fois a, M. Cumberland Ie memoire de

frais dont il a ete question?
R. Je ne puis pas me rappeler la date.
(~. Par qui a-t-il eM rernis ?
R. C'etait un certificat que je remettais conforrnement it cet arrangement.
Q. Avez-vous communique de bouche avec M. Cumberland, lorsque vous avez

remis ce mernoire, 011 etait-ce a l'aide d'une declaration par ecri t ?
R. C'etait un etat par ecrit que je fournissais, at qui contenait l'expose des

comptes.
Q. Avez-vous cet etat ici?
(La piece marquee" No.3" fut ici produite.)
Q. Oet etat parait avoir ete eertifie par" C. J. Campbell, le 10 mai 187n." M.

Cumberland a-toil souleve quelque objection a l'egard dn compte?
R. Non; il n'en a pas souleve.
Q. Etes-vous bien certain qu'il n'y avait pas eu d'arraugement de fait avant la

passation du bill? .
R. 11 n'y a eu aucun arrangement de fait avant qu'on se soit accorde sur ce bill.
Q. Alors lo premier arrangement qui a ete fait, est cette convention verbale

apres que le bill eut ete approuve, mais avant qu'il eut ete finaloment passe en
Chambro, . '

R. Oui,
Q. Alors ce fut avant la passation du bill que cet an-angement fut conclu ?
R. Je ne me rappelle pas exactement le mois dans lequel cet arrangement eut

lieu. C'etait avant que nous nous fuss ions accordes sur ce qui faisait la base du bill,
mais avant sa passation actuelle en Chambre, .

Q. Est-ce que Ie paiement s'est fait aprss la passationdu bill ?
R. Oui ; quelqne temps apres que le bill eut eM passe.
Q. Oomment Ie paiement s'est-il fait?
R. 11 s'est fait au moyen de quatre billets.
Q. Payablos tt qui?
R. Jo ne suis pas certain s'ils etaient payables soit a, mol-memo, soit ~'t M. Denison.

Je desirerais fairo remarquer que, dans les items de ce compte ou memoire, je
n'avais d'interet que dans le montant que je recevais pour mes peopt'os de bourses,
savoir, dans la somrne de $276.92., qui ropresentaient mes depenses reelles,

Par 11L Mowat :-
Q. Etes-vous capable de dire si les faits enonces dans cette lettre de M. Gordon,

qui VOllS btait adressee, etait corrects ou non?
H. J e ne puis di re positivement qu'ils sont corrects, mais jo crois au meilleur

de rna eonnaissauce qu'ils le sont, Comme de raison, je n'ai pas ou I'oocasion de
verifier le nombre des assemblees, etc., mais je crois qn'en geniwal cet etat est correct.
Je sais que M. Gordon a consacre une grando partie de son temps nux affaires de la
compagnie. 11 est tres anxieux d'etre interroge lui-meme sur cette question.

Q. Quel etait Ie montant total des frais?
R. Le montant total des fl'ais estde $9,665.t'8, et Ie montant porte en ma favour

fait partie de cettesomme.
(~, Est-ce qu'il a ete fait quelque arrangement par ecrit, en taut que vous Ie savez,
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entre Morrison, ",Ve] Is et Gordon et lei') aetionnaires, qui etaient opposants, au sujot du
paiement de cette somme d'argent ?

R. II n'en a pas eM fait dont je me souvienne,
Q. Avez-vous entendu parler ;de quelque arrangement par ecrit, que l'on aurait

eonfle aux soins du Col. Dennison?
R. Non.
Q. Je vois par votre temoignage qu'il est question d'une somme de $2'16.92.

Est-ce que cette somme couvrait toutes vos depenses, au avez-vous rc~m quelque chose
des $5,000?

R. Je n'ai rien reeu du tout sur cetto derniere somme. J'ai deja donne des.
explications a cet egaJ'd.

Q. Et ce montant de $2'16.92 est le seul que vous avez re<;u?
R. Oui.

Par le president ;-
Q. AIm's vous n'avez pas compte vos depenaes en Angleterre?
R Ces depenses n'ont rien a faire du tout avec la question qui nous occupe,

Cette somme representait slmplement les debourses que j'avais faits en voyageant
entre Ottawa, ici et New-York.

Q. Mais vous etes passe en Angleterre pour les affaires du chemin de fer du Nord?
R. OUi; j'y suis alle l'hiver dernier.
Q. Pour quelle affaire?
R. Mon voyage n'avait rien a faire du tout av ee les affaires du comite des action­

naires,
C. F. CUMBERLAND.

M. CUMBERI,AND ayant ete rappele,
Fut interroge par M. Mowat:

Q. Vous avez envoys un etat au sujet de cet item de $9,655.68 au gouvernement?
Quand etait-ce ?

R. C'etait a la date du 1'1 avril 18'16. U ne lettre explicative accompagnait cet
etat,

Q. Cette lettre et cet etat donnent-ils un expose correct de ce que vous connaisses
a l'egard de cet item?

R. Oui,
Q. Aimeriez-vons a ajouter quelque choso au sujet de cet etat, ou a donner

quelque explication? .
R Je desirerais on faire la lecture avant d' en agir ainsi.
(Le temoin alors lut une partie de cette lettre.)
Q. Cot etat contient une enonciation correcto des faits, ainsi qu'un expose exact

de vos vues ? -
R. Oui,
Q. Sont-ce la encore vos vues ?
R. Tras certainernent,
Q. J e vols qu'il s'y trouve de mentionnes deux documents, dont l'un est une

lettre de M. Campbell adressee au comite des actionnaires. Est-ce la "l'etat expli­
catif" de M. Campbell ?

R. Oui. Comme de raison, je n'ai eu rien a faire avec cela. Dans rna lettre
adressec au gouvernernent, j'avais simplement inclus uno copie de cet etat,

(Cet etat fut ici produit, et marque "No.4.")
Q. Ce paiement a-t-il ere fait avec la permission du Bureau-i-ce paiement de

$9,665.68 ?
R. II a Me fait de ma propre autorite.
Q. Et les raisons pour lesquelles VOliS I'avez fait sont celles que vous mentionnez

dans votre cHat adresse au gouvernement.
R. Oui.

FRED. CUMBERLAND.
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(Piece No. 1.
(Conjidentielle.)

Produite le 14 septembre 1875.)

TORONTO, 5 avril 1876.

OHER GORDON,-VOUS m'obligeriez en me fournissant un etat complet des items
sur lesquels vous appuyiez votre reclamation pour les honoraires qui ont Me payes tl
votre societe par le eomite des actionnaires du chemin de fer du Nord.

Si rna memoire est fidele, la question a ete seulement envisagee d'une maniere
gimerale, lorsque j'ai certifie le memoire, et je serais heureux maintenant de me­
procurer les items de votre compte en detail.

Votre devone,
O. J. CAMPBELL.

W. H. LOCKHART GORDON, Eel'.

(Piece No.2.)
coupe,
tgeant
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TORONTO, 6 avril 1876.

CHER ::M:. CAMPBELL,-En reponse a votro lettre du 5 courant, me demandant de
vous donner par ecrit un etat complet deA items sur lesquels nous avons appuye notre
reclamation contra Ie cornite des actionnaires du chemin de fer du Nord, reclamation
qui fut pIUA tard arretee a $5,000, je dois vous dire que, si, rna mernoire est fidele, a
l'epoque ou vous avez cerbifie le memoire les differents services rendus, ainsi que les
reclamations que no us avions contre les actionnaires, furent examines d'une maniere
generale, et que la somme en question fut alors fixee comme representant le justo
montant qui devait nous etre paye en consideration de ces services et reclamations.

Dependant, comme vous desirez que j'enumsre de nouveau les services que nous
avons rend us et les cireonstances sou.., lesq uelles j'ai ete employe pour le comite, je
suis tres heureux de pouvoir vous satisfaire,

Vous vondrez vous rappeler que le comite des actionnaires m'autorisa de passer'
en Angletel're et d'y prelever pour eux Ie nouveau capital de £300,000, et dans cette
affaire je devais recevoir un pour cent, soit $15,000. La-dessus je traversal l'Atlan­
tique dans le mois de juin, 1874, et je fus absent trois mois, pendant lesquels je m'ef­
foreai a prelever ce nouveau capital. Mes efforts auraient eta couronnes de succes et
j'aurais trouve des capitalistes prets It placer cet emprunt sur le tnarehe, ei les action­
naires m'eussent fait obtenir la co-operation des autres parties interessees dans le
chemin de fer. Lors de mon retour en Canada, en septembre, 1874, le comite recon­
nut les services que je lui avais rendus en adoptant In, resolution suivante :

exact
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It une I

!

expli-

lettre

ent de

ionnez

D.

ASSEMBI,EE
22 septernbre 1814.

" M:. Gordon a fait un rapport verbal sur le resultat de sa mission en Angleterre,
" rapport que le eomite a trouve tres satisfaisant, et il fut resolu sur motion de M.
" Scarth, scconde par M. Shortiss, que lea efforts de M. Gordon et ses operations en
"Angleterre, reneontrent l'approbation cordiale du comite, et que le comite
" presents ees remerciements a l1. Gordon pour les demarches actives qu'il a faites
" dans l'interet de:'! actionnaires."

Les actionnaires plus tarJ n'ayant pas reussi a me faire obtenir los pouvoirs
necessaires tt la realisation du nouveau capital, et ayant fait onsuite avec le bureau de
direction du chemin de fer du Nord des arrangements, qui m'enleverent des mains la
negociation de cot emprunt, je crois qu'en 10i j'etais en droit de reclamer les $15,000
qu'ils m'avaient promises par ecrit. Dans tout les cas j'avais droit a une indemnite
considerable. lorsque cette affaire me fut enlevee des mains

Quant aux autres services, ils sont tres nombreux et ils couvrent une periode de
deux ans, Probablement il vaudra mieux pour moi de les separer en differeuts
ehapitres,
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Vacations et services d, Ottawa.

En consultant nOR livres, je trouve que M:. Wells et moi n'avons pas fait moi.ns
.de dix voyageg it Ottawa, d'avri11874 it avril 1875. Dans quelques-uns de ces voyages
.nous y avons passe trois semaines de suite, dans d'autres une quinzaine de [ours, et
en certain temps dix jours et une semaine, J e erois que dans deux occasions seule­
ment nons y sommes restes mains de cinq au six jours, Je serais heureux de pouvoir
vous donner le nornbre exact de jours pendant lesquels nous avons ete absents lors de

.chacun de ces voyages, mais comme nous no us attend ions de recevoir un honoraire
determine pour nos vacations pendant chacune des deux sessions du Parlement, nous
n'avons tenu compte que de nos depenses lars de chacun de ces voyages, et non du
temps que nous avons passe it Ottawa, et sans consulter les registres de l'hotel au
nons semmes descendus, lors de chaque voyage, je ne puis voir comment je pourrais
VOUR fouruir des informations plus precises a cet egaI'd. En sus de ces voyages a
-Ottawa pendant les deux sessions en questiou, 111. Wells et moi y avons fait, pour
les affaires du chemin de fer du Nord, deux autres voyages, pendant chacun desquels,
nous avons Me absents de Toronto quatre jours au moins, je crois. J e pense que je ne
suis pas loin de la verite en disant que le temps que IlJUS avons consacre pour Ies
affaires de la compagnie it Ottawa ne saura.it comprendre moins de trois mois en tout.
Pendant presque toute la duree de ehacune de ces deux sessions Ies interets des

.aetionnaires du chemin de fer du Nord ont ete surveilles soit par .M:. Wells, soit par
moi-meme, et cette surveillance etait par elle-merne un service important,

Vacations decant le comite.

Depuis Ie mois d'avril, 1874, jusqu'au mois d'octobre, 1875, j'ai toujours ere
.assidu au comite des actionnaires, et j'ai assists, je crois, a. environ vingt seances, dont
ehacune generalement durait de deux a trois heures. J'ai rMige tous les documents,
lettres et avis d'importance qui ont ete publics ou adresses par ce comite, Dans deux:
occasions j'ai aussi redige pour le comite des bills qui devaient etre presentds au Par­
.Iement dans l'interet des actionnaires, ainsi que des petitions a cet egard.

Vacations decant les Conseils lIfunicipaux de Toronto et de Simcoe.

Dans diverses occasions j'ai compal'U devant les comites du conseil-de-ville dans
.Ie but d'obtenir la co-operation de la cite de Toronto, et jo me suis egalement trans­
.porte a Barrie pour avoir l'aide du cornite de Simcoe.

Vacations dans les bureaux du chemin de fer du Nord et dans les comites
nommes par la. compagnie.

Vous savez egalement que l'annee dernisre, arras l'assemblee annuelle du chemin
,de fer du Nord, a laquelle j'assiatais dans l'Interet des actionnaires, je fus, avec vous
et le col. Denison, nomme membre d'un oouiite special, compose a Ill, fois d'action­

-naires et de portenrs de bans, et charge de regler Ie differend existant entre les deux
partis. Ce comite sieg-ea pendant au moills uno demi-douzaine de seance8, dont cha­
cune dura presqu'une jOllrnee entiere, ot dans chacune de cos oceasions j'etais present

.dans l'intel'et des actionnaires et j'agissais pour eux.

Legislation.

Vous n'i§!norez pas non plus qne Ie bill du chemin de fer du Nord de 1815 etait
l'amvre de M. Edgar, qui agissait pour In compagnie, et la mienne, en ma qualite de
representant des actionnail·os. M. Edgar redigea Ie bill, mais jo passai plusieurs
heures a y travailler soit seul, soit avec lui et avec M.· Cumberland, pour tacher de
Ie rendre acceptable a toutes Ie.:'! parties iatel'essees. Vous admettl'oz qu'avant que je
pusse faire nn examen ntile de ce bill, je devais acquerir une connais:-:lance paL'faite

.de tous les Actes ant8rieul's de la compagnie, ain8i que des compagnie,.; de Prolonge­
ment, et de me mettre bien au fait de la question de l'amalgamation, qui etait l'un
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des points dont il s'agissait dans ce bill. La fait de so procurer COf:> renseignements­
III sculs constituait un travail qui netait pas peu considerable.

Correspondance.

J 0 trouve que pour des Iettres seulement j'al, en differents temps, pendant ces
deux annees, convert d'ecriture au-dcla de cent feu illes de grands papier a lettre,
11 me serait tout-a-fait impossible de mentionner dam; cette communication les nom­
brenx pamphlets, papiers et documents que j'ai ecrits pour soutenir lea opinions des
actionnaires; mais, si vans le dssiriez, je pourrais VOUiiJ en montrer quelques-una, dont
j'ai garde des copies.

Par cet expose VOllS pouvez voir la grande sommo de travail qui a ete accomplis
et le long espace de temps pendant lequel M. Wells et moi avons dfr necessairement
nous absenter de notre bureau. J e considsre que lo temps que nous avons ainsi
passe.no pout pas s'evuluer it moi:1s de six. mois,~n tout, c.t, en notre qualite d'h@mm?s
d'affaIres, vous eomprendrez facilement Jusqu a quel point une telle absence de SIX
mois a dli neoessairement etre prejudiciable a notre societe.

Nous cornprenions que cette question etait de la plus hante importance pour les
actionnaires, et que les interets engages dans ces conflits soumis au Parlement
etaient aussi coneiderables. En consequence, nous n'avons epargne ni temps, ni tra­
vail dans les efforts que aous avons faits pour faire reconnaitre les droits des action­
naires, et lorsqu'il avait ete conolu a Ottawa des arrangements favorables a leurs
interets, nous eroyions en prenant en consideration toutes les circonstances qui se
rattachent ~\ cette affaire, et la convention en vertu de laquelle nous nous en sommes
charges, que nous avions droit a une remuneration liberale pour nos services, et
pO~I1:ant n~u~ n'a,:,ons rccu ?-e~ ~ctionnaires! commo vous Ie savez, qu'une c?mpen­
sation que j'ai toujours eonsideree comme bien au-dessous de ce que lIOUS aurions pu
en justice reclamer. .

En terminant, je dois mentionner qu'en sus des services que je viens d'enumerer,
j'ai comparu pour vous devant les arbitres nommes pour evaluer le capital-actions,
ainsi que pour Ies aotionnaires a la Grande .Assemblee Speciale, convoquee par M.
Cumberland dans Ie but de changer la valeur des actions d'apres .Ie prix fixe par los
arbitres.

J'espsre que cet expose renferme les renseignements que vous desirez, S'il se
presente d'autres points qui requierent de plus amples informations, je serai tres heu­
reux de pouvoir vous donner toutes les explications que vous me demanderez.

J e suis, cher monsieur,
Yotre devone, etc.,

W. H. LOCKHART GORDON.
C. J. CAMPBELT.., Ecr.,

Toronto.
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Re<,m paiement par les billets suivants de la compagnie du chemin de fer
du Nord:-

" Fruis judiciaires et parlementaires, "

:F. W. C.
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GEORG}!] T. DENISON,
Secretaire du comiie.

C. J. CAMPBELL.

10 juin 1875.
10 juillet 1875.
Hi :-lout 1875.
10 sept. 1875.

$2 ,fl97 G1 dus 1e
2,3:;2 69 Ie

2,322 69 "
2,322 69 "

$9)665 68

POUl' le comite des actionnaires,

10 mai 18i;3.

6 avrll.. -Servlces rendus pal' ],1. Gordon ..

I
I
IAjonte-G. T. Denison, Secrctaire, reclamant......................... 2,404 gg

do O. J. Campbell, de 276 92
do R. L. Denison, do us 00

------ 2,779 21----
$9,665 68

(Exhibit 3.)

Le comite des actionnaires du chemin de fer du Nord du Canada

A Morrison, Wells et Gordon, Dt.

1874. I
12 mars Cablegramme aux agents aLondres I
18 do do d"). do .. r
2'1 do I do aux memes I

2'1 aVl:iJ [Depenses de M. Gordon u. Ottawa I
26 mat \ do do do .
26 do , do. de M. Wells, do · 1

do de M. Gordon aOttawa, New-York et en Angleterre.i.]
24 sept. Louage de voitnre 1
21 oct In~pressionsde procurations des actionnaires "'1
30 do Dcpenses de MM. Wells et Gordon a Ottawa ..

1875. I
fevrier..... [Depanses de M. Gordon a Ottawa.......... ......... ......... 32 00 I

ler IDl1rs"' j do pour aller et revenir d'Ottawa....................... 41 00
2 do '''1 do de 1'1:. Gordon a Ottawa une seconde fois.................... 41 00 I

10 do Louage de voiture., 0 50
13 do... do do " 1 0 25 I
15 do Telegramme de M. Campbell 0 67[

Reponse. . .. 0 30
17 do Tl3legramme i\ M. Wells .. 0 42
19 do Reponse. 0 261
22 do Dcpenses de M. Wells th Ottawa 74 50
23 do Frais d'expres sur paquet des rapports d'Angleterre \ 2 90 \
29 do Lou.age de voiture. .. 1 00

i Frais de port "....... f> 00
Cheque ponr avoir nne traite dll £200 stg., pour envoyer aux

agents u, Londrcs pour leurs charges 1__99500

46



1877 40 Victoria. Documents de la Session (No. 10.) A. 1877

.::;!:================== ---------

mada

$ eta.

CREMIN DE FER DU NORD DU CANADA,
BUREAU ] IU GERANl'-EN-CUEF,

TORONTO, 11 mni 1875.
"TRos. H.uIlLTON, ecr.,

Secretaire,

Faits R l'ordre de la Compagnie, quatre billets comme snit ;-
$2~697 61 payable les 10 juin 1875.
2,322 fig do 1'0 juillet 1875.
2,322 69 do 10 aofit 1875.
2,322 69 do 10 septembre 1875.

$ '?,665 68 et portez au "Compte du nouveau capital, deponsos pnrlemen­
taires " sur lequel vous me cousulterez..

FRED. CUMJmRLAND.

Memoire.
En reponse a une lettre de M. Buckingham, secretaire particulier du premier

ministre, datee d'Ottawa, le 31 mars 1876, et requcrant des explications a l'egard
d'un pretendu " paiement irregulier que l'on dit avoir ete fait l'annee derniere par le
bureau des directeurs a certains aetionnaires ~l, Toronto, pour certains services que
l'on pretend avoir Me rendus par eux," je prends la liberte de faire rapport comme
Emit:

Les simples actionnaires, le 11 mars 1871, tinrent nne assemblee ~l. Toronto, et
ils nommerent alors un comite, charge de veiller aax interets de ceux qui avaient des
actions, et qui pouvaient etre mis OIl peril pal' un bill que les directeura M~ propo­
saient d'introduire en Parlement.

Co. comite, compose en majorite de personnes qui n'etaient pa.s aetionnaires dans
la compagnie, ne fnt pas reconnu par lc bureau des direoteurs.

NeanIDoins, ce eomite continua d'agir, et so P0i'~t comme l'adversaire des diree­
tours (et d'apres ce qu'il croyadt), comme ]0. defenseur des interets de ceux qui
avaient des parts dans le capital-actions.

Par suite, en grande partie de cette hostilite, aucune mesure l<~gislative ne rut
adoptee en 1874.

L'opposition du comite fut dirigee })ar.des procureul'l:> et conseils qui ]e gnidaient,
it l'on depecha un agent ~\, Londres, en Angleterrc, ponr faire reussii- le~ operations
financieres auxquelles Ie comite s'etait arrete dans le but de realiser nn nouveau
capital.

A une assemblee geDlh'a]e annuelle, tenne mercredi, le 10 fevrier 1875, le bureau
des directeurs presents un projet de loi, qui rencontra l'opposition des aetiounaires,
mais qui finalement fut adopte par la compagnie, it In majorite des voix, en depit des
actionnaircs qui votsrent dans la neJ!;ative.

On comprit, neanmoins, que la paasaticn du bill rencontrorait de g'l'l'lnds obsta­
clss, et que meme elle se trouverait graveroent compromise, a moine q u'on ne prH
-certains arrangements avec las aetionnaires, et en consequence, dans le but d'en
venir it une entente an sujet du bill en question, em nonama a cette assemblee un
comite d'actionnaires, compose de M. C. J. CamRbdl, dn CQl. Denison et de leur
solliciteur, M. GO.1'<10D, eli representant, par procuration, une majorite absolue de tout
lQ cftJlital-aetions de la compagnie aux mains des detenteurs reels.

Une assemblee, ~'t laquelle aasisterent los membres de eo comite, (jut lieu samedi,

t'

,886 47

,000 00

,886 47

,'711) 21

,665 68

de fer
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\
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No.2.

(Piece No. 4, produite le 14 septembre 1875.)

Cie. C. de F. du N.

" FRAIS JUDICIAIRES ET PARIjEMENTAJRES, 1875."
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le 13 fevricr ; on y discuta Ie projet de loi et l'on fit un effort pOUl' en redigor de nou­
veau certaines clauses de facon ~ rencontrer egalemont 10:':\ vues at du bureau des
directeurs at des actionnaires.

A cotte assemblee furent presents, comme representant Ie bureau des directeurs,
M. Cumberland, en compagnie de M. Edgar, eonscil charge de comparuitre devant 108

Chambres.
Apree beaucoup de travail et une longue discussion, on redigoa de nouveau les

clauses du b111, qui avaiont provoque C0 conflit, et les diffleultes eurvenuea furent
levees et reglecs de mariiere que le projet de loi fut adopte en fin de compte et d'un
commun accord pnI' toutes lee parties interessees. Sur ce, tous ceux qui etaient parties
au bin 1)0 rendirent ensemble a Ottawa pour assurer le succes de cette mesure.

Apros le denouement de toutes ces difficul tes et avant l'ajournemont de la seance,
on aborda, do la part des actionnaires, la question du paiement. des frnis, et l'on pre­
tendit que dans tons les cas OU il s'eIevait nn paroil conflit au sujet d'un bill entre le
bureau de direction et Ies actionnaires d'une compagnie, et lorsqu'une entente avait
lieu a la suite de concessions mutuellos, il etait d'usage de faire tomber Ies frais sur la
compagnie et non sur les simples actionnaires.

Apres quelques instants de discussion, cette maniere de voir fut adoptee pal' 1\.£.
Cumberland et M. Edgar.

M. Cumberland alors amena sur le tapis la question relative au montant de cos
frais, mais COllUDe il n'avait ete presente aucun compte, et comme il y avait encore
de nouvelles depenses It faire au sujet du bill, il fut alors impossible de so prononccr
a cet egard ; cependant, il fut alors expressement convenu que l'on ne porterait en
compte aucuns autres frais que ceux dont les actionnaires auraient ete tenus regale­
ment rosponsables et qu'ils auraient du payer' dans Ie cas ou il n'y aurait pas eu d'ar­
rangements de pris avec Ia compagnie. M. Oumberland alors, sur l'avis de M. Edgar,
eonsentit a assumer la responsabilite ainsi limitee deces frais comme consequence du
reglement et ~t co qu'ils fussent payes par la compagnie, pourvu toujours que tous les
oomptcs seraient d'abord approuves et certifies par M. Campbell et lo Col. Denison de
la part des actionnaires.

Eu egaI'd aux interets des actionnaires, ainei representes pal' UM. Campbell et
Denison it Ia reputation de ces messieurs ainsi qu'a la haute respectabilite de la societe
de Morrison, Wells et Gordon, a qui la plus grande partie de ces frais etait due, on
trouva que In compagnie etait suffisamment protegee par les conditions de cot arran­
gement.

Le bill, ainsi adopte d'un commun accord, fut appuye a Ottawa pal' toutes les
partios interessces, agissant de concert, et (sauf quelques amend~mentsfaits en comiM)
passa del1nitivement et devint loi Ie 8 avril 1875.

Quelque temps apras it fut presente un compte des depeIl8li.\S aM. Cumberland par
l' entremise de :'M. Campbell, mais comme il l1'etait pas certIfie conformement a
l'entente ci-dessus, on Ie renvoya a MM. Campbell et Denison pour qu'ils en fissent
l'examen et In vel'ifiJation.

Ces messieurs s'etant conyatncus par eux-memes del'exactitude des frais reclame,.,;,
renvoyorent Ie compte re'Vetu de leur certificat pour qu'il fut paye.

Et Ie 10 mai 1875l Ie compte fut arrete a la somme de $9,665.68, et fut immedia­
tement transmis, d'apres la routintl ordinaire des affail'es, au bureau dLl tresorier,
pour etre solde et y demeurer de record; il y est encore avec toutes les pieces justifi­
catives de meme nature. II ya eM entre et porte au com.pte des" li'rais Judiciaires et
parlementaires" comme item a la charge du nouveau capital preleve en vertu des
dispositions de cct acte.

Je soumets que ce reglement repose sur un principe tout-a.-fait juste, qu'il s'accor­
dait avec tous les precedents dans des cas semblables, et qu'il etait eminemmont avan­
tageux, sinon absolument nooessaire, pour Ie but que la compagnie voulait atteindre
et les interets qu'elle avait a sauvegarder en demandant la passation de cet acte.

. Le montant des frais reclames est sans doute sllsceptible d'etre contoste: sur co
p()int j'annexe les explications fournies aMM. Campbell et Denison par Morrison,
Wells et Gordon, lursque Ie montant fut certifie, ainsi qu'une copie de l'etat explicatif
prlbente par M. Campbell aux aetionnaires., .
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FRED. CUMBERLAND,
Gerant en chef.
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L'experience acquise a propos de comptes semb] ables, payes Pl\!' cette compagnie
"et:par d'autres corps publics au sujet de procedures parlementaires et de conflits
,..d'interets lors de la passation d'un acte, semblerait dernontrer, neanmoins, qu'eu egard
a la nature et fi la valeur des services en question,au long espace de temps (pres de

.deux ans) pendant lequel tels services ont ew rendus, it la mission speciale en Angle-
terre, et aux vacations a Ottawa at ailleurs, le montant total, tout elove qu'il soit, ne
serait pas considere (d'apres ce qu'on m'en a dit) par les avocate et procureurs comme

-extraordinaire et exorbitant; n'ayant pas la qualite requiseje ne saurais me prononcer
sur cette question des frais, mais je crois qu'en face des arrangements que l'on avait
pris precedemment ponr nous proteger et qui avaient ete respectes, il aurait ete de la
plus insigne mauvaise foi si, Iorsque le bill, par les efforts reunis et les concessions
-mutuelles des parties interessees efrt ete passe, j'avais, moi, comme representant la
.compagnie, refuse d'assumer pour elle la rosponsabilite des frais, tout en les faisant
retomber sur les simples actionnaires, qui, au debut, en etaient responsables.

Apres avail' examine cette transaction sous toutes ses faces, la seule que je regarde
-avec regret, c'est celle qui me presente la responsabilite que j'ai assumee et l'autorite
-que je me suis arrogeo au sujet du rsglement flnalet de l'acceptation de ce compte.
.Sur ce point, et sur celui-la seulement, je croie avoir commie une erreur de jugement,
mais harasse cornme je l'avais ete depuis longtemps, ainsi que la compagnie, par Ies
actes d'hostilite des actionnaires, anxieux que j'etais (apres avoir deja eprouve bien
-des echecs) d'obtenir enfin la passation d'une loi, et considerant d'ailleurs com bien le
-eredit de la compagnie se trouvait et se trouve encore senaiblement affecte par la
Tealisation de ce nouveau capital, je me suis laisse entrainer dans une voie, qui toute
il'I'eguliere qu'elle flit, techniquement parlant, m'a ete tracee, suivant moi, pal'
une bonne et saine politique, feconde en bons resultats pratiques. L'effetproduit a

«<8W de reunir de nouveau les elements autrefois hostiles de la compagnie, (c'est-a-dire
les actionnaires et Ies porteurs de bons) sur le terrain des concessions mutuelles et

<dans un effort vigoureux, afinde profiter de l'Acte de 1875, surtout en co qui regarde
l'extinction de l'hypotheque du gouvernement federal.

Ces resultats sont visibles par Ie fait merne que lebureau actuel des directeurs a
..ew elu al'unanimite des voix, comprenant un nombre presque egal d'actionnaires et de
Jlorteurs de bons.

TORONTO, 17 avril 1876.

NOTE EXPLICATIVE DE M. CAlI1PBELL.

. Mernoire des argents payes pour reclamations contre le comite des actionnairea
,~u chemin de fer du Nord.

)forrison, Well::; et Gordon, honoraires , $5,000 00
do do debourses. 891 47

Agents de Londres de Morrison Wells et Gordon 995 00
G. T. Denison, secretaire, pour services...... . 2,000 00

do uebourties............................................. 404 29
C. J. Campbell, do 276 92
It L. Denison 'Us. Cumberland, frais de poursllite. 98 00

$9,665 68

Les honoraires payes aux solliciteul's ont tenu lieu d'ulle commissioll' que Ie
"Comite et-ait eonvenu de donner, dans Ie cas Oll Ie capital-actionH scrait place sur Ie
mal'cM, mais comme ils ont failli dans leur negociations par suite clu detaut d'autori­
sation de In, l)urt de la compagnie, ils n'ont pas pu reclamer la C'ommi..;sion qui avait
.ete fixee a un pour cent et qui leur aUl'ait l'apporte £3,000 sterling. I/honoraire de

10-4 49
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$5,000 n'a pas ete considere en consequence comme exorbitant. Leurs debourses, en
outre, comprenaieut les depenses de M. Gordon pour sa mission en Angleterre, ainsi
que divers voyages qu'il avait faits ~\ Ottawa en allant et revenant. D'un autre cOte~"

les agenttl legalement constitues aLondres ont adresse une reclamation an montant
de £200 sterling pour des services qu'ils avaient rendus, reclamation qui a ete ndmise
et payee.

Le secretaire a re9u $2,000 aux tennes de ses arrangements avec le comite. Les
debourses qu'il a fait cornprennent la somme qui a Me payee a feu R. L. Henderson.

Quant aux debourses de :M:. Campbell, i ls se composent seulement de ses frais de"
voyag-e.

L'itorn de $98 puye a R. L. Denison etait pour les frais du proces centre Cum­
berland.

Afin de couvrir le compte ci-dessus de $9,665.68, Ie chemin de fer dn Nord VL

donne Ies billets suivunts dont quelques-uris sont encore en circulation:

$2,6~)7 61
2,322 69
2,322 69
2,322 69

$9,665 68

C. J .. CAMPBBLL.

TORONTO, 26 novernbre 1875.

TORONTO, 15 septembre 1876.
M. GEORGE T. DENrsoN, apres sei'ment prete,

Est interroge par JY[ Mowat:-
Q. Parmi certaines sommes d'argent qui ant ete payees par la compagnie du:

chemin de fer du Nord, je trouve un montant de $2,000, que 1'on dit avoir Me paye a
G. T. Denison, secretaire, pour services rendus. Etes-vous le G. T.Denison qui s'y
trouve mentionne ?

R. Oui.
Q. POUl'quoi ce montant vous a-t-il Me paye ?
It 11 m'a Me paye pour me" services comme secretaire du comite, pendant une

periode de temps d'environ un an et demi,
Q. De queI eomite ?
R. D'un comite des simplce actionnaires, C'etait Ja convention en vertu de la­

quelle j'avais efe employe par le comite, :M:. Campbell a fait cette convention avec
moi, et est convenu de me payer ce montant, A l'expiration de mes services il l'ob­
tint de la compagnie, et me le paya.

Q. Pour qui M. Campbell agissait-il ?
R. II etait l'un des mcmbres du cornite. 11 n'avait pas Me regulierement nomine

dans le eomite, mais il en etait membra virtuellement, en tant qu'il a agi pendant
toute eette periode,

Q. Etait-ce un eomite de simples actionnaires ?
R. Oui.
Q. Quels services deviez-vous rendrc ?
R. Jo devais agir cornme le secretaire salarie du comite, assister ~\ to utes Ies

assemblees, gardor tons les proces-verbaux, etc. Le eornite devait avoir 1usage de mon
bureau pour y tenir ses assernblees. De fait, soumis aux ordres du comite, je devais
faire tout l'ouvrage qu'il serait necessaire de faire pendant cette periode de temps.

Q. Qlland cette COllY I,'" I ion a-t-elle ete faite ?
R. Ce fut avant que,' , Tupasso cette position. Je ne desirais pas d'abord l'ac­

-("pter, mais on vint me uo.tver plusieurs fois acet egard. Mononcle etait le presi.·
(lent du comite,
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GEORGE T. DENISON.
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Q. Combien de temps etait-ce avant qu'il yout dee alTangemonts de pris entre
les actionnaires et los directeurs de la compagnie?

R. .I0 crois que ga du etre pros d'un an apres l'epoque ou nous nous semmes
entcndus sur 10 bill a presenter, et alors il y out toujours beaucoup d'ouvrage it faire
ensuito. Je suis alle aOttawa en differentes occasions apres cela,

Q. Pour lee affaires du cornite ?
R. Oui, j'y allai d'aprea les ordres du comite,
Q. E"t-co que vot.re remuneration pour ces services et voyages se trouvait com­

prise dans eo montant de $2,000 ?
R. Oui; tout se trouvait compris dans co montant, excepte los debourses actuel­

lement encourus,
Par le President;-

(-i. Il Y avait un autre item pour debourses ?
R J'e no m'en rappelle pas les particulari les, mais il y avait dans cet item

environ $~OO pour les debourses de I'aneien secretaire du comite, feu M. Henderson.
Par M: Cameron ;-

Q. Quel etait Ie montant des debourses ?
R. It etai t de $404.29. Uno partie de ce montant comprenait mes depenses de

voyage (1, Ottawa dans quatre ou cinq occasions. M. Campbell a entre ses mains les
}mrticularites, etje crois qu'il s'en trouve une copie parmi les papiers que possede mon
oncle. J'o pense avoir fourni a M. Campbell un etat de ces items on detail. II avait
eu oonnaissance de prosque toutes los semmes d'argent qui avaient ete payees, et il
etait satisfait quant it co montant, Il a ete puye environ $200 a. la succession de feu;
M. Henderson.

Par M. M()lJ)at ;-
Q. La reste etait-il pour des debourses reels?
R. Oui, pour des de bourses tous reels. Je puis mentionner maintenant que je

n'etais ni mernbre du comite, ni actionnaire.
Q. Poun-iez-vous me dire la quantite d'actions que represcntaient les actionnaires

dans l'interet dosquels agissait le eomite ?
R. Je no snurais vous le dire de memoire, mais M. Campbell representait un

tras fort montant d'actions, s'elevant aplus de $200,000. II en representait beaucoup
plus que tous les autres reunis ensemble. Je crois que les autres representaient
seulement un montant de $10,000 a $20,000.

Q. Quels etaient les autres membres du comite ?
R. Le nombre des membres a varie quelque peu. Le premier comite n'etait pm;

tout-a-fait le meme que celui qui oxistait lorsque j'ai ete nomme secretaire.
Q. Quele etaient les membres du comite lorsque vous avez ete nomme seeretaire ?
R Le comite etait compose comme suit: d'abord le comite avait Ie pouvoir

d'ajouter a. son nornbre, et en consequence ils inviterent M. Campbell aen faire partie.
Ce comite done se composait de mon onele, qui etait le president, de M. Campbell, de
M. Thomas H. Lee, do M. Scarth, et de M. Shortiss. M. G. P. Dickson fut nomme
membre du cornite le meme jour que jc fus choisi com me secretaire. Plus tard, apras
Ia passation du bill, M. James S. McMurray fut nomme membre du eomite, ot quelquo
temps apras cela M. John Beverly Robinson en fit partie. .Ie crois que M. Robinson
n'a peut-etre assiste qu'it une ou deux seances avant que nons ayoHs fait notre­
rapport.

M. F. W. CUMBERLAND, ayant ete de nouveau rappele,

Est interroge par M. Mowat ;-
Q. J'ai appris hIer que Ie bruit courait que l'olJ (wait paye it M. J. D. Edgar,_

pour ses depeoses d'election, une Bomme on argent prise SUI' les fomi" d II chemin de'
fer du NOl'd. Est-ce Ie cas?

R. Non; ce n'est pas Ie cas.
lo-4t 51
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Q. M. Edgar a eM membre du Parlement aune certaine epoque ?
R Oui.
Q. }iJt il a 13M candidat plus d'une fois ?
11. Oui.
Q. IDt est-ce que l'on a rien pris pour defrayer ses depenses d'eloction sur los

fonds dn chemin de fer du Nord dans quelqu'une de ces occasions?
R. Rien.
Q. On n'a rien pris dans aucune de ces occasions, ni directement, ni indirecte­

mont?
R. Non, pas nne seule piastre, ni directement, ni indirectement.
(l. A-t-il jamais e~e employe en sa qualite d'homme de profession par la compa.-­

gnie du chemin de fer dn Nord?
Rna ete employe comme tel par la compagnie du Prolongement du chemin de

fer du Nord.
Q.f1Jtait-ce nne compagnie distincte ?
R. Oui.
Q. Etait-ce cette compagnie (lui a €te plus tard amalgamee avec la compagnie du

chemin de fer du N ord ?
R. Oui.
Q. Etait-ce avant cette amalgamation qu'il a Me employe?
R Il etait l'avocat de cette compagnie.
Q. A-t-il jamais agi devant le Parlement comme conseil du chemin de fer du

Nord?
R. Oui.
Q. A quelle epoque ?
R. C'etait pendant la session de 1875, lorsque nous travaillions a faire passer

notre bill.
Q. Soot-ce les seuls services professionnels que M. Edgar ait rendus a la compa­

gnie du chemin do for du Nord et dont vous voue rappeliez ?
R, Je crois que ani. Je ne me rappelle pa8 qu'il ait Me employe par la campa,..

gnie dans d'autres oocasione. II uvait travaille de concert avec moi a Londres dans
uno autre occasion, mais il agissaitalors pour la compagnie du Prolongement.

Q. Il etait a Londres avec vous, mais il agissait pour la compagnie du Prolonge­
ment lin chemin de fer du Nord, lorsque VOllS y aviez quelques affaires a trausiger
POlli' lo c1'emin de fer du Nord?

R Oui, Je representais les deux compagnies.
Q. Est-ce qu'il y a fait quelque ouvrage pour la compagnie du chemin de fer du

Nord?
R. Nos directeurs <\ Londres l'Invitsrent, je erois, a rediger un bill.
Q. Quand eela eut-il lieu?
R En 1872 ou 1873.
Q. Voue dites qu'il fut prie de rediger un bill ?
R Oui j il fut prie de red iger un bill par nos directcurs de Londres.
Q. Quel bill ?
R Un hill qui devait etre presents dans la Chambre des Communes en Canada.

.Nous eherchions alms a faire passer un acto, et ils crurent alors devoir protiter de sa
presence a Londres en lui faisant rediger un bill.

Q. Redigea-t-il Ie bill ?
R Non; il no le redigea pas. II refusa de nons aider comma homme de pro­

fession.
C/,. Quand vous dites qu'il refnsa de vous aider, vous voulez parler do Ia compa-

gnie du chemin de f\,;j' du Nord?
R. Qui.
Q. Pourquoi refusu-t-il ?
It Pour la raison qu'il occupait un siege en Parlement,
Q. Occupait-il un siege ell Parlcmeut i't l'epoquo ou il agiseait comme consell

devnnt la Churnbre pour Ie chemin de fur du Nord en 1874-75?
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R. II ne siegeait plus en Parlement it cette epoque.
Q. Combien recut-il pour ses services comme conseil davant la Chambro en

1814-15 ?
R Pour les services qu'il avait rendus en redigeant le bill ainsi que pour ses

vacations it Ottawa, et pour son travail it propos des nouvelles dispositions introduites
dans le bill, dont il a ete question hier dans lee temoignageR, i1 recut, en tout, je crois
$2,500.

Q. Ces honoraires furent-ils aecordes par le bureau des dh-ecteurs ?
R Ils Ie furent,

Par le Preeident z-e-
Q. Par le bureau des directeurs de la compagnie du chemin de fer du Nord?
R. Oui,

Par M. Mowat:-
Q. Le paiement de cette somme avait-il quelque rapport avec les depenses

d'election ?
R. Non; pas aucun rapport quelconque.
Q. Est-ce qu'il y avait pour les elections un fonds auquel vous avez contribue it

meme Jes deniers du chemin de fer du Nord, en sus du montant dont VOUB avez deja

parleR? II ' it D 1 ., . d .. . .. n y en avai pas. ans a premiere partie e man temoignage, Je vous al
[ndique toutes les depenses d'election que nous avons payees.

Q. Dans l'enquete du chemin de for du Pacifique il a 8te question d'un fonds
d'election, et je crois qu'il a Me dit que vous aviez contribue it ce fonds?

R. J e n'y ai contribue en aucune facon quelconque. Cette assertion est tout-a­
fait contraire a la verite. Je n'ai eu rien it faire du tout avec ce fonds ni comme
representant la compagnie, ni en mon propre et pi-ive nom.

Q. Avez-vous eontribue personnellernent aquelque fonds d'election oree en faveur
de M. Ed~ar?

R. NOD.

FRED. CUMBERLAND.

M. J. D. EDGAR, assermente,

Interroge par M. Mowat:-
Q. La compagnie de chemin du fer du Nord du Canada a-t-elle eo-oporee au

paiement de vos depenses d'elections ?
R. NOD, dans aucun temps.
Q. Les deniers de la compagnie de chemin de fer du Nord ont-ils eM donne en

aide indirectement ?
.R. Ni directement, ni indireetement par cette compagnie au aucune autre.
Q. A vez-vous jamais e18 employe comme homme de profession par Ia compagnie

de chemin de fer du Nord?
R. Oui, apropos de Ia legislation de 1815, pour negoeier avec le gouvernement

au nom de la compagnie, et aider ensuite a mettre it execution les clauses d'amalga­
mation contenues dans le bill.

Q. Etiez-vous en Parlement a cette epoque ?
R Je n'y etais pas.
Q. Votre compte a-t-il ere solde par la compagnie?
R. J'ai ern comprendre qu'il avait ete approuve par le bureau. Du moins, on

m's dit que je ne pourrais pas le faire solder amains d'etre approuve par le bureau,
Q. Quol en etait Ie montant ?
R $2,500.
Q. Cela se rapportait-il aux depenses d'election ?
R N ullement.
Q. Y avait-il aucune partie de cette sommc payee en consideration de services

d'tHection ?
R. Non, c'etait parfaitement etranger a cela.
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Q. M. Cumberland a-t-il contribue personnellement au paiement de 'lOR depensos
,d'eleetion? .

R Non, j'ai toujonrs compris que les sympathies de M. Cumberland etaient
acquises ;1, mes adversaires en politique, consequemmeut je ne le lui aurais pas
.dernande.

Q. Avez-vous Me quelque temps procm'eur de la compagnie du Prolongement
Nord?

R J o l'ai Me jusqu'a la date de la fusion, at de fait, je le suis encore, lorsqu'i!
.s'agit de terminer toutes affaires d'expropriation de la compagnie.

Q. Etes-vous jamais alle en Angleterre avec M. Cumberland pour les affaires de
Ia compagnie de Prolongement.

H. J'y suis alle, .I'etais proem'eur de la compagnie de Prolongement et ai eta
-envoye en Angletene par Ie bureau de la compagnie de Prolongement afin d'eseayer a
fuire iexecuter un contrat eonclu pal' le cable sons-marin avec messieurs Ewen de
Loud res, pour la vente des bons de la compagnie de Prolongement, contrat que les
messieurs Ewen n'executaient pas.

Q. Avez-vous consaere 'lOS services professiounele a la compagnie du chemin de
fer du Nord lorsque 'lOUIS y etiez ?

D. Point du tonto Les directeurs de Londres de la compagnie du chemin de
fer du ~ord me demandsrent si je voulais rediger un bill, mais j'ai refuse parce que
j'etaif, elu it la Chambre des Communes alors, et que le bill viendrait devant la legis­
lature.

Q. Vous dites qu'aucuns des deniers de la compagnie du chemin de foe du Nord
m'ont eM employes a payer vas depenses d'elections. Ceux de la compagnie de
Prolongement l'ont-ils ete ?

R Non, pas un centin. Je puis dire Russi que depuis decembre 1874, jusqu'a lao
<late de la fusion en juin H>75, la plus grande partie du temps que je consacre a ma
professon a Me passee soit a Ottawa ou ici pour surveiller Ie bill de fusion; et que
pendant Ie temps que j'avais un siege au Parlement, ni moi ni mes associes n'avons
re<ju aucuns honoraires pour la passation de la loi a la legislature federale,

J. D. EDGAR.

TORONTO, 23 septembre 1876.
lvI. FRANCIS HARRIS HEWARD, assermente.

Interroge par M.Bethune:-
Q. Vous etes ageut de la compagnie d'assurance Royale?
R. Je Ie suis.
Q. Et l'avez ete pendant plusieurs annees ?
R. Depuis 25 ans,
Q. Avez-vous pris des risques ou des polices d'assurance sur la propriete de lao

compagnie de chemin de fer du Nord?
R. Jamais pour la compagnie.
Q. Les polices sont-elles au nom de la compagnie?
R. Il n'y a aueune police qui existe.
Q. Avez-vous jamais eu aucune police?
R. Non, j'ai eu des offres, mais je Ies ai refusees.
Q. Alors vous n'avez jamais eu aucune police sur le materiel ou les ,batisses ?
R. Non.
Q. En aviez-vous sur les ontrepnts, le ble dans l'elevateur ou quolque chose de C6

genre?
R. Pas avec la compagnie du chemin de fer du Nord directement, mais avec

d'autres personnes.
Q. Ces polices ont-elles ete effectuees par l'entremise de !If. Cumberland ou son

:fils?
R. Non. J'ai en des offres verbales de M. Cumberland l)our l'assurance aur Ie

materiel etc.
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Q. Pourquoi ces offres n'ont-elles palo! ete acoepteos ?
R. N ous nous entendions pour le taux, mais il voulait uno commission de dix pour

cent sur !a prime, chose que je ne pouvais lui donner. Avec. la dcrniore offre
ncus demeurames d'aeeord pour Ie taux et il dit qu'il se contenterait de cinq pour cent,
mais je ne pouvais pas meme lui donner eela.

Q. J'e crois que cette commission devait lui etl'e payee personnellement?
R. J e Ie crois, en .effet,
Q. Est-ce que cela devait etre sur la propriete tenue en fideicommis par Ia co~

pagnie?
, R. Oui.

Q. Est-co que cola eomprenait les bstisses, materiel Oll cntrepots de Ill, compagnie l'
R. Je crois que c'eta,it les stations.Tes bi1tisses et le materiel, y compris les

'chars, etc.
Q. Le montant total du risque etait-il mentionne ?
R. Il l'a ete dans le temps, mais je ne puis certainement pas me le rappeler, II

m'offrit, je crois, dans les deux premiers cas, un tiel'S du montunt total d'assuranee
que je consentais it prendre, et dont la prime se serait elevee a. environ $1,500, sur Ia­
.queUe somme il voulait toucher une commission de dix pour cent.

Q. A combien devaient s'elever les primes annuelles ?
R. Je pense que le tiers representerait quelque chose camille ~1,500 dans chaque

cas.
Q. Alors les dix on cinq pour cent auraient ete payes RUl' cet.te somme '?
R. Qui, quelque fut la prime. Comme de raison ce Meruit dix pour cent sur Ies

~$1,500,car c'etait la prime.
Q. Est-ce que cela a eM refuse?
R. J'ai refuse parce que je lui ai dit que je ne pouvais pas lui donner Itt commis­

.sion, VI1 qu'il ne me resterait plus rien du tout.
Q. Oonnaissez-vous des compagnies qui ont effectue des polices d'assurance IJOU~

la compagnie du chemin de fer du Nord ?
R. Je crois que la compagnie .JEtna, la British America et la "Western I'ons

-fait. Je ne suis pas certain, mais je sais, en tant que cela me regarde, que 1'on m'a
donne a entendre que la compagnie j'Etna avait accepts Ie montant qui m'avait eta
offert,

Q. Avez-vous eu aucune.conversation avec M. F. W. Cumberland lui-merae ?
R. Non, c'etait avec M. Barlow Cumberland. 11 etait cornmis dans le bureau de

la compagnie du Nord et avait la charge de to utes les assurances, je crois.
Q. Quand eut lieu la derniere offre ?
R. Il y a a peu pres trois ans,
Q. Etiez-vous sous l'Impression qu'il etait alors employe dans Ie bureau de 1&

compagnie du chemin de fer du Nord?
.R. Certainement que je l'etais,

M. NOAH BARNHART, assermente.
Interroge par M. Bethune.'

Q. Avez-vous 13M directeur du chemin de fer du Nord du Canada?
R Seulement quelque temps.
Q. Pendant combien de temps?
.E. Environ six mois, je crois.
{Q. En quelle annee ?
R. Quelque temps apres l'amalgamation•
•Q. Avez-vous des interets dans aucune compagnie d'assurance de cette cite ?
.~. Je suis directeur de la compagnie d'assurauce Western.
,Q; Est-cG laseule ?
.B,. Oui~
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Q. Est-il ~\ votre connaissance qu'un risque a ete pris par la compagnie Wester1~'

sur la propriete du chemin de fer du Nord du Canada?
R. Tout co que je sais, c'est qu'une demande a ete faite pour uno eertaine partie

de I'assurance sur le materiel roulant ue la compagnie, et Ies stations sur le chemin,
Q. Pouvez-vous dire si cette assurance a ete obtenue?
H. Je ne ]e eais pas. IJa demande est venue devant Ie bureau, mais je ne sais pas.

. si la police a ete aecordee ou non.
, Q. Savez-vous s'il a et~ l~aye quelque chose a M. Cumberland ou a son fils, pour'
ces assurances de la compagme ?

R. Je ne Ie sais pas.
Q. Connaissez-vous quelque chose a propos d'un contrat qui a ete donne a MM.

Manning et Ginty pour le prolongement du chemin de fer Meatord ou North Grey?
M. Boulton s'oppose a la question, parce que Ia compagnie Meaford est une com­

l)agnie distincte de la compagnie du Nord du Canada, et que l'enquete ne Be rapporte­
qu'a eelle-ci.

Q. Qu'y avait-il de eommun entre Ie chemin de fer North Grey et la compagnie
du chemin de fer du Nord du Canada?

R. Rien, avant que le North Grey fut donne a bail, a la compagnie du Nord.
Q. Le chemin de fer du Nord est-il propriet aire de cet embranchemcnt main-

tenant?
R. La compagnie en est proprietaire en vertu de l'acte d'amalgamation.
Q, JWe a fourni les fonds pour construire ce chemin?
R. Non.
Q. N'a-t-elle pas !(aranti l'interet ?
R. Elle garanti l'interet sur £2,000 par mille pour l'embranchement de,

Muskoka et celui de North Grey.
Q. L'amalgamation a-t-elle eu lieu avant que le Nort.h Grey (ou embranchement

Meaford) fut eonstrnit ?
R. Non, ce n'est que longtemps aprss. ,
<el. M. Cumberland etait-il concerne en aucune maniere dans ce chemin?
R. II etait l'ingenieur consultant du North Grey et du Muskoka.
(.-l. Etait-ce parce qu'il etait gerant de la compagnie du chemin de fer du Nord du

Canada?
R. Je l'ignore.
Q. Est-il a votre connaissance qu'une commission a Me payee aMM. Manning et

Ginty?
R. Non.
Q. Oonnaissez-vous quelque chose concernant l'achat des steamers Chicora et

-Oumberland ?
R Oui.
Q. Aviez-vous des interets dans Ie Cumberland '1
R. Aucuns.
Q. Connaissez-vous quelque chose concernant Ie Oumberland?
H. Rien du tout.
Q. Connaisaez-vous quelque chose concernant Ie Chicora t
H. Qui.
Q. De qui a-toil ete aehete ?
H..1>es MM. Milloy.
Q. A quel prix?
H. $.)~,500.

Q. Par l'entremise de qui l'achat a-toil eM fait?
R. Par M. Frank Smith et .M. Cumberland. J\£. Frank Smith a paye un tiers,

M. Cumberland nn tiers et moi-meme un tiers.
Q. Celu ferait par consequent pres de $18,000 chacun?
R. Qui, mais i l y avait une hypothsque sur Ie bateau dans le temps, et j'ai })aye­

pres de $30,000 en argent. J'ai perdu plus de $45,000 sur ce bateau, y compris les­
.interets.
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(l. Quel montant M. Cumberland a-t-il paye ?
R. ,M. Frank Smith et moi avons paye le tout et il n'y a en aucune reclamation

oontre 10 bateau. lVI. Cumberland se trouve arriere de $500 ou $600.
Q. A quel chiffre se monteraient les paiements faits par lui, $30,000?
R. J e ne sais pas. J e crois qu'il a paye environ $28,000.
Q. A vez-vous une idee du montant des fonds de la compagnie du chemin de fer'

du Nord du Canada qui Me ont payes sur cette somme ?
R J e n' en ai jamais eu la moindre idee.
Q. Le steamer etait-il a son nom?
R. Non. Nous ne voulions pas lui donner une part avant qu'il eut tout paye,
Q. Vous ne saviez pas que cet achat etait fait pour la compagnie du Nord?
R Non. La convention etait avec M. Cumberland personnellement.
<l. Depuis combien d'annees avez-vous achete Ie bateau?
H. l'ious l'achetames en 1872.
Q. Lui avez-vous fait, faire l e service a votre compte, ou bien a-t-il Me nolise ?
1~. 11 a Me nolise l'anneo derniere et cette annee a la compagnie du chemin de,

fer du Nord du Canada.
Q. Quand a-toil e1e nolise ?
IL Au printemps.
Q. A quel prix?
11. 'I'out ce que nous avons pu avoir a ete $3,800 l'annee derniere,
Q. Ce mont.ant est-il ponr plusieurs saisons ?
R NOll, seulemcnt pour celle-la.
Q. Lorsquo VOliS l'avez nolise, vos conventions etate nt-elles par eerit ?
R J e ne sais pas.
(~. Y avait-il un vc te du bureau de direction it. cet effet, ou etait-ce au moyen:

d'une entente avec M. Cumberland?
R Je crois q u'il y eut un vote du bureau.
Q. Qui a negocie la chose entre la compagnie et VOU8 ?
R. M. Smith et moi.
<~. Qui representait la compagnie a cette occasion?
K M. Cumberland.
(,J,. Comment se fait-il que M. Cumberland qui avait des interets dans Ie steamer

faisait une convention de ce genre?
R. N ous avons refuse de mettre le bateau en service. N OUR I'avions achete dan 8

I'espoir, commo M. Cumberland le donnait a entendre, d'en retirer des benefices, tou t
ce que nous avons fait etait pour l'avantage de la compagnie du Nord, et nous y
avons perdu notre argent.

Q. Connaissez-vous quelquo chose concernant un contrat pour la construction,
d'un elevateur a 'I'oronto ?

R. Non.
Par le President:

Q. Qui a eu lea $.1,800 ?
R. M. Smith et moi.
Q. .M. Cumberland n'a-t-il rien eu ?
11. Rien du tout.

Par M. Bethune :-
Q. A-t-il recu Ie benefice du tiers, vu que ses obligations s'elevaient a cette­

proportion?
R. J e crois que M. Smith et moi en aesumions la responsabilite.
Q. Connaissez-vous quelque chose concernant l'achat de materiel fait it. Simcoe du

capitaine Isaac May? La compagnie a-t-elle achete Ie steamer Emily May?
R. J e ne me souviens pas tout-a-fait. 11 a Me achete par la compagnie du P ro-

longement. L'achat a Me fait par M. Henry Howland.
Q. Vous n'y etiez pas personnellement interesse?
R J'avais quolque chose a voir dans les paiements.
Q. A quel prix a-t-il Me achete ?
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R. Je crois que c'est pour $15,000.
Q. Pouvait-on Ie considerer comme valant ce montant '(
R Je crois que oui. Ceci n'a pas encore ere paye.
Q. Y avait-il une hypotheque appliquee sur le steamer?
R. Guide pa,r los pouvoirs accordes pal' l'Acte d'amalgamation la compagnie a

"pris Ie steamer au pri x qu'il avait coute a la compagnie de Prolongement.
Q. Oonnaissez-vous quelque chose concernant certaines transactions entre M.

.Patrick Burns et In. compagnie de chemin de fer du Nord du Canada pour le trans-
.;port de la houille ? .

_R. Non.
NOAH BARNHART.

·M. PATRICK BURNS, asserrnente.

Interroge pal' lid.. Bethune:-
Q. Vous etes comrnercant de houille et de bois dans la Cite de Toronto?
H. Oui, monsieur.
Q. Vous l'avez ete pendant plueieurs annees ?
H. Oui, monsieur.
Q. II Y a quelques annees vous aviez un coutrat avec le chemin de fer du Nord

·du Canada pour transporter Ie bois sur cette ligne ?
R. La compagnie transportait le bois, mais je n'avais aucun contrat avec elle.

...Q. Aviez-vous fait des conditions verbales?
R. Oui.

"Q,. Depuis combien d'annees cela duro-t-il ?
R Dix ou douze ans.
Q. Y avait-il quelque arrangement cette annee ou l'annee dernisre ?
H. Non. J'en ai fait transporter une certaine quantite l'annee dernisre en la

maniore ordinaire.
Q. Quelle quantite a peu pres?
R. J e ne puis preciser. J e ne pense pas en avoir transporte plus de trois ou

quatre cents cordes,
Q.. Avez-vous fait aucune convention avec quelque personne attaehee au service

.de 111. compagnie pour le transport do ce bois?
R. J e ne erois pas. O'etait du fret ordinaire,
:Q. Y a-t-il eu aueune convention de faite ?
R. J'ai achete le bois sur place et l'ai fait transporter.
Q. Avez-vous fait aucun arrangement avec M. Barlow Cumberland.e--avez-voua

-eu quelque conversation avec lui ?
R. Je crois que j'ai eu une conversation avec lui l'hiver dernier,
Q. Ou eut lieu cetto conversation '?
H. Jc crois qtle c'etait dans son bureau,
Q. Quel a ete Ie resultat de cette conversation? A-t-il dit qu'il eonsentirait a.

.transporter le bois?
R. Oui,
Q. Qnel taux payiez-vous .?
R. Jo ne sais pUl';. J e c rois 'Iue je payais le taux ordinaire.
-Q. Y a-t-il eu quelque bonus de paye a lui ou a d'autres pel'dCmUeS ?
R. Non, jamais,
Q. Comment payiez-vous ? par cbeque ?
R. Je payais a l'agent du fret, M. McDonald, mais le cheque etait toujours a

I'ordre de 111. compagnie de chemin de fer du Nord du Canada.
Q. N e devait-il pas y avoir des extras de donnes aM. Barlow Cumberland, soit en

.cette anneo ou en d'autros.
R. Jamais, ni a M. Cumberland, ai ne, au it son fils.
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Par le President :--
Q. A-t-il recu quelque commission en aueune manisre, soit en bois ou aucune

:autre chose de ce genre?
R. Non, aucunement.

lie a P. BUHNS.

e M.
rans-

Nord

leo

en la

is ou

.rvice

~-VOU8

:ait a

loit en

:"1\1:. ALEXANDER MANNING, aseermente.
Iuterroge par M. Bethune :-

.Q,. Vous etes entrepreneur, M. Manning?
R. Oui.
'Q. Je crois quo vous et M. Ginty avez 6te associes de temps en temps?
R. Oui.
Q. Avez-vous un contrat pour la construction d'un chemin de fer jusqu'a Meaford?
R. Oui, un contrat pour le North Grey, de la compagnie de Prolongement Nord.
Q,. Y a-t il eu, soit directement au indirectement aucune aornrno de payee aM..

Cumberland it propos de ce contrat, soit comme bonus ou autrerneut '(
M. Boulton fait objection.
R. Jamais, en aucune manisre. Nous n'avous jarnais eu do contrats avec le

chemin du Nord. Ce contrat etait fait avec une compagnie tout-a-fuit inde pendante
de celle-la

Q. Mais no forme-t-elle pas partie maintenaut de la compagnie du Nord?
R J'ai lieu de Ie croire,
Q. Vous dites que vous au M. Ginty n'avez jamais rieu paye ~\ M. Cumberland,

Y a-t-il eu quelque chose de paye It M. Cumberl.uid fils, 011 it 'I uelq ue autre personne
!pour lui.

R. Rien du tout, comme bonus.
Q. M. Cumberland, fils, etait-il associe avec vous ?
R. Ii I'etait apres que nous eumes obtenu le contrat,
Q. M. Barlow Cumberland ?
.K Oui.
Q. Comblen devait-il en retirer?
R. 11 devait toucher la moitie des benefices. Oe contrat n'a jamais eM termine,
Q. Lui a-t-il ete paye quelque chose pour acheter sa part de benefices?
R. Non.
Q. Pourquoi le contrat n'a-t-il pas Me termine alors ?
R. 00 fut M. Ginty qui parla le premier de cet arrangement. J''etais mecontent

-d'un marche comme celui-la, et au bout de quelque temps j'en ai parle it M. Cumber­
land et lui ai accords uu salaire pour ses services.

Q. De combien ?
R. $65 par mois,
Q. Quelle etait la nature de ses services?
R. It avait la charge des oontrats et des travaux, It demeurait dans la localite

,orr se faisaient les travaux i mais, obeissant au desir de son pare il nous quitta ava.nt
que le tout fut termine.

Q. .N'etait-il pas dans Ie temps a l'emploi de la compagnie du chemin dn Nord dn
'Canada?

.R. Non, pas It ma connaissauce. Tout son temps nous etai] consaere. II nous
-quitta pour alter au "Great Western," je crois,

Q. Qui a passe le oontrat de la part de la compagnie? Est-ce M. Cumberland?
R. Non. J'ai soumissionne pour le8 travaux, j'ai cru cornpren.Ire que ma soumis­

sion etait plus basso que les nutres de $14,000, et le contrat m'a Me accorde, Oeci fut
-decide par les directeure-e-M, Fmnk Smith, M. Barnhart, M. Turner et d'autres
-directeurs, et autant quo je puis me le rappeler M. Cumberland etait I'ingenieur CQIl-

sultnnt,
59
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Q. Alors l'ernploi que vous donniez au fils n'etait pal':' en consideration du contrat
que vous aviez obtenu ?

R N ullemen t. J e dis franchement ce que je pensais concernant eette association
avec M. Barlow Cumberland. Cela me causait beaucoup de desagrements, M. Ginty
m'en parla d'abord et j'en etais tres mecontent.

Q. Etiez-vous interesse dam; la construction de l'elevateur de la compagnie du
chemin du Nord?

R. Non.
Q. M. Cum berland fils a-t-il recu autre chose que ses $65 par mois ?
R. Je no pourrais dire combien il a recu.
Q. N'a-t-il pa'3 recu quolque chose apart de son salaire propremfmt dit ?
R. J e ne Ie crois pas. Il a ete deux ans avec moi et il a reeu $-1,000.
Q. Ceci ferait alors plus que $65 par mois ?
R. Ceci comprenait ses depenses du dehors. II avait un cheval et payait tous­

1mB frais de voyage et au tees depenses personnelles qui so rattachaient a cos
travaux.

Q. Mais Ies deponses de voyage ne devaient pas s'elever a $1,220 par an.
R. 11 Y avait une foule de depenses qni se rattachaient a cette position. J e­

pourrais vous le dire en voyant les Iivros.
Q. Alors, lu somme de do $4,000 est tout ce IIu'il a recu, y cornpris le salaire et

Ies depenses ?
R. Oui, tout le montant, autant que je puis m'en rappeler.
Q. Vou« dites qno vous donnerez un etat de toutes les depenses ?
R. J e le donnerai,
Q. Etiez-vous interesse, clans la construction de l'elevateur du chemin de fer du

Nord ici?
R. Nullement, J'e crois que M. Reekie obtint le contrat.
Q. Des debentures 011t-elles ete donnees ,'i, M. Cumberland, fils, de quelque

maniere que ce soit ? Comment etait-il paye ?
R. Par argent.
Q. Vous n'avez pas donne de debentures alors ?
R. Non. Nous etions payes en argent et n'avons jamais re~m de debentures. J'e

dais dire que je me suis plaint a M. Cumberland de co que son fils cut quelquo chose­
a faire avec ces travaux. J e ne voyais rien de reprehensible dans Ie fait que son fils­
etait membra de la societe, mais j'avais objection a ne recevoir qu'un quart des;
benefices. M. Cumberland aussi s'opposait fortement a co que son fils continust a:
mire partie de la societe.

Par M. Mowatt :-
Q. M. Barlow Cumberland a-t-il signe aucun document?
R. Non. Les documents etaient signes par M. Ginty et moi j jamais par M~

Barlow Cumberland.
Par 11l. Bethune :-

Q. Qui etait charge des negociations relativernent au contrat entre vous et Me­

Ginty d'une part et la compagnie de chemin de fer de l'autre ?
R. M. Edgar, en qualite de procureur de la compagnie de Prolongement a prepare

Ie contrat, et M. Ginty et moi l'avons signe a son bureau. Je n'ai jamais obtenu, ni
00 contrat ni aucun autre en l'achetant ou en payant un bonus.

ALEX. MANNING.

M. JOHN GINTY, assermenteo
Interroge par M. Bethune:-

Q. Vous etiez associe aM. Manning qui a obtenu Ie contrat pour la construction
dn chemin de fer North Grey aMeaford?

R. Qui.
Q. Aviez-vous un autre associe a part M. Manning?
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R. D'abord j'avais fait nne convention verbale avec M. Cumberland i je vais I'ex­
pliquCl·. J e trouvais etrange d'avoir tout l'ouvrage a faire, et je voulais avoir un
associe actif qui me dechul'gerait d'une partie de l'ouvrage i car, je dirigeais les tra­
vaux du chemin de Muskoka.

Q Vous aviez done un autre associe. Qui etait-il ?
R .M. Cumberland, fils, devait avoir une part.
Q. Comment se fait-il qu'il devait avoir nne part?
R. C'est a ma suggestion.
'Q. Quand avez-vous fait les conventions avec lui?
R. Apres que les travaux furent commences.
Q. oe r
R. Ce devait etre a Toronto.
Q. Que faisait M:. Barlow Cumberland a cette epoque ?
H. La premiere conversation que j'eus avec lui fut a Toronto. II etudiait Ie droit,

-et je lui dis qu'il ferait mieux de laisser la ses etudes et d'entrer en societe avec nons,
Q. Etait-ce longtemps apres que vous avez obtenu Ie contrat?
R. Environ deux mois apres.
Q. Avioz-vous commence Ies travaux?
R. Je crois IJ.ue oui.
Q. Le contrat avait-il ete signe par la compagnie?
R. Oui, tous los arrangements etaient termines.
(l. Avez-vous eu une entrevue avec son pere a propos de cette societe projetee '!
H. Jamais, ni directement ni indirectement, .
Q. Quelqu'un vous a-t-il suggere le nom de M. Barlow Cumberland?
R. J amais, ni directement ni indirectement. C'etait de man propre chef.
Q. Quelle part des benefices devait-il recevoir ? .
R. Je ne puis dire.
Q. Mais vous lui avez assigne la part qu'il devait avoir dans les benefices?
R. Oui, mais il y a si longtemps de cela que jo l'ai oublie, Le projet de societe

.;a ete signe par moi,
Q. Qu'avez-vous fait de ce projet de societe, I'avez-vous donne a }f. Barlow

Cumberland?
R. Non, je crois l'avoir donne a M. Edgar ou a M. Boulton. Dans tous les cas M.

Manning et moi l'avons sign.e ensemble et laisse en la possession du temoin quel qu'il rut.
Q. Mais vous ne l'avez pas en votre possession maintenant ?
}e Non, je ne l'ai jamais revu depuis,
Q. Combien de temps avez-vous continue les affaires tout en l'ay:mt comme

associe ?
R. J e ne pourrais le dire. 11 y a si longtemps de cola, Les premieres conventions

furent faites entre M, Barlow Cumberland et moi-merne.
Q. Quand ces conventions ceeserent-clles d'etre en force?
R. J e crois que ce fu t un an aprss.
Q. Alors il fut votre associe pendant environ un an?
R. J e Ie pense.
Q. Que lui avez-vous donne pour sa part de benefices de cette annee ?
R. A rna oonnaissance il n'a pas eu un dollar.
Q. Mais il n'a pas travaille un an pour rien ?
R. Si M. Manning lui a donne plus que son salaire, je n'en ai pas eu connaissance,
Q. Cornbien de temps ces travaux ont-ils dure ?
R Trois uns, je crois. .
Q. Avez-vous aucune idee de ce qui a eM paye aM. Barlow Cumberland?
R. Je ne sais pas. O'est M. Manning qui a paye, Je n'ai pas vu les livres depnis,

J'ai eru cornprendre de M. Manning qu'ilne devait recevoir que son salaire.
Q. Quel devait etre son salaire ? .
R. Je ne sais pas. Je crois que c'etait quelque chose comme $100 par mois, plus

aes depenees.
Q. Les livres l'indiqueraient,je suppose?

II
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JOHN GINTY.

R. Oui.
Q. Avez-vous les Iivres ?
R. Non; ils sont entre les mains de M. Manning.
Q. Combien de temps M. Barlow Cumberland a-t-il Me employe a salaire ?-pen­

dant le reste du temps?
R. Non; il nous a quittes pour aller au Great Western, avant que nons eussions

termine les travaux.
Q. Etiez-vous interesse dans Ia construction de l'elevateur de Toronto?
R. Ni directement, ni indirectement. Je n'ai jamais fait de travaux pour b

compagnie du chemin de fer du Nord du Canada. Je puis dire que lorsque nom>
avons soumissionne, ce fut premierement pour le chemin de Muskolm, et nous l'avons
obtenu. Je crois que les directeurs en ont Me satisfaits, car ils l'avaient visite avant
de decider de demander des soumissions pour l'autre chemin. M. F. W. Cumberland
dans le COUl'S de deux conversations qu'il eut avec moi, dit: <Si votre soumission
n'est pas basse, DOUS n'aurez pas le contrat, parce que rwus voulons la donner a1( plus bas
soumissionnaire"

Par le president:-
Q. Savez-vous ei M. Barlow Cumberland a Te9u $4,000 pour deux ans ?

. R. Je ne puis dire. Je n'ai jamais vn les livres d11 chemin North Grey. J'avais
la direction entiere du chemin de Muskoka,

Pat M. Bethune:-
Q. M. Barlow Cumberland etait-il interesse on quelque maniere dans l'embran-

chement de Mnskoba,
R. Certainement non.
Q. 11 n'y etait nullement interesse?
R. Ni directement, ni indirectement,
Q. Par consequent il ,u'a jamais rien reeu provenant des benefices de ce contrat ?"
R. Jamais, ni directement, ni indirectement. Je desire ajouter que dans uno

'Conversation que j'eus avec M. F. W. Cumberland, environ un an apros que son fils
eut Me associe avec nous, il dit que si son fils avait des interets dans le chemin autres
que son salaire, cela devait discontinuer,

M. 'WILLIAM ROWLAND, assermente.

Examine par M. Bethune :-
Q. VOllS etes l'agent de la compagnie d'assurance Queen '!
R. Oui, la compagnie de Liverpool?
Q. Depuis combien de temps en ~tcs-vous l'agent ?
R. Environ treize ans.
Q. Votre compagnie a-t-elle aucun risque sur la propriete du chemin de fer du

Nord du Canada?
R. Pas a present.
Q. En aviez-vous l'an dernier ?
R. Non.
Q. Depuis combien de temps n'avez-vous pas eu de risque?
R. J e ne crois pas que nous en ayions eu depuis 1871.
Q. Pour quel montant ?
R. Je crois que c'etait pour $10,000 sur l'elevateur du chemin du Nord a.

Collingwood.
Q. Avec qui avez-vous fait les conventions pour ce risque?
R. Avec M. Barlow Cumberland.
Q. Lui a-toil eM paye aucune commission acette epoque ?
B. Aueune.

62

Q.
R.

cO:ls11'1
Q.
R.
Q.
R.
Q.
R.

depuis,
ne tenir

M.

Q.
M.Cam

R.
crois, d:

Q.
d'exami

R.
parce ql
faire un

Q. :
$5,000 p

R.~
R faire e
Degliger
de le fail
quer de l

'proposer
Angletel
et pour c
rondus a
pouvaien
financier.
moyenna

Q. C
RC
(Le
Le t.

pref~rab~
fa negoci,
aecretair«
des arran
II y avait
porteurs (
trait. Ils
si lee port,
avec Ie c
Angleten
Ies consei
je no POUl



40 Victoria. Documents de la Session (No. 10) A. 181t r

-pen-

our hi.!
e noue
/avons
)avant
ierlnnd
mission
lus bas

J'avais.

nbran-

mtrat 'e­
.ns une
son fils
autres

fer du.

Nord :1'

[..

, .,

..

Q. A quel taux cette assurance a-t-elle ete prise?
R. La prime etait de $90 pour $10,000 pendant trois mois. C'etait pendant Ia

c0;1s1 ruction de l'elevateur. C'etait un risque d'ouvrier.
Q. Je tmppose que ce montant a Me paye par un cheque du chemin du Nord?
It Oui.
Q. Et aucune partie de ce montant n'a Me rembourse aM. Barlow Cumberland '{
R Non.
Q. Etait-ce Ia soule assurance que vous aviez dn chemin du Nord?
R. Oui. Nous avons eu des assurances sur Ia propriete du chemin du Nord;

depuis, mais ces montants etaient assures do nouveau par J08 autres compagnies, nons
11e tenions aucune assurance directement de la compagnie du chemin du Nord.

WII1LIAM ROWllAND.

M. WILLIAM HENRY LOCKHART GOI DON, assermente.

Irrterroge par M. Bethune :-

Q. Avez-vous vu la declaration ecritc, on In correspondance echangee entre vous,
M. Campbell et 10 gouvernement ?

R. J'ai vn un compte-rendu des travaux que nons avions faits et prepare, .ie'
crois, dans le but detre presente au gouvel'l1olllellt.

Q. Ce compte-rendu donnait-il un etat exact des affaires que vous etiez charge
d'examiner par Ies actionnaires qui etaient opposants ?

R. Oui. II n'indiquait pas tout-a-fait la somme d'ouvrage que nous avions fait
parce que M. Campbell desirait l'avoir immediatement, et je n'avais pas le temps de
faire un tableau eomplet des travaux qui avaient ete faits.

Q. Dans le COUl'S des discussions l'on a trouve comme exhorbitante In somme de .
$5,000 payee pour les services qui avaient Me rendus, n'est-ce pas?

R. Tout ce que je puis dire, c'est ceci-que si j'eusse connu la somme d'ouvrage
R faire et Ie temps que nous devious y consacrer et la maniere dont nous devions
negliger Ies affaires du bureau afin d'exeeuter ce travail, je n'aurais jamais enta'epris,
de le faire pour une somme semblable. II serait peut-etre aussi bien pour moi d'indi­
quer de quelle manisre ces honoraires avaient Me fixes. Quand les actionnaires me
])roposerent d'entreprendre ce travail on me demanda si je oonsent.irais a aller en
Ang1eterre pour negoeier un emprunt afin de purger l'hypotheque du gouvernement
et pour d'autre fins concernant le chemin. Quelque temps avant nous nous etions
Tendus a Ottawa et M. Mackenzie nous donnait a entendre que si les actionnaires
pouvaient le faire ali leur laisserait le soin de conduire eux-memes leurs operations
flnancisres. Les actionnaires me prierent de trouver ces fonds, et j'ai aecepte
moyennant une commission de un pour cent.

Q. Ces conventions etaient-elles par ecrit ?
R. Oui.
(Le docnment est alors produit et marque No. 1.)
Le ternoin continua:-Avant de partir pour l'Angieterre je croyais qu'il etait

preferable d'avoir par em'it les conditions par lesquelles je m'engageais a.entreprendre
la negociation de cette affaire finanoiere, ceci fut redige et signe par le president et Ie
secretairo, et je suis aim's parti pour l'Angleterre. J e crois pouvoir dire que j'ai fait
des arrangements avec une des meilleures maisons de Londres pour realiser ce capital.
II y avait cependant un obstacle dans la voie, c'est qu'ils exigeaient l'assentiment des
porteurs de bons ; et, ils dirent que si j'obtenais ce concours toute difficulte disparai­
trait. Ils me conseillerent de correspondre avec M. Cumberland afin de savoir de lui
si 1esporteurs de bons y consentiraient, J'attondis pres de six sernai nes, correspondant
avec Iecomite et mes associes d'ici et esperant que M. Cum berland viendrait en
Angleterre. Quand je vis que M. Cumberland ne pouvait pas venir, agissant d'apres
Ies conf:Jeils de ceux avec qui j'etais en negociations, je revins au Canada pour voir si
je no pourrais pas engager Ie bureau de direction ~\ agir de concert avec nous, ensuite .

6i3
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retourner en Angloterre at terminer 1m, arrangemente. A mon retour ici JO trouvai
1~L Cumberland, nnturellernout, peu dispose it voir 10:3 actionnaircs lui susciter dOH

.embarras et il refusa de nons e ider dans nos demarches pour 8e procurer le nouveau
capital. Alors le colonel Denison descendit avec moi ~t Ottawa pour voir si nous
.ne pourrions pas engageL' M. Mackenzie Anons accorder Ron inflnence, et d'Hjlres la
correspondanec echangee, nous avons cru comprendre q ue M. Mackenzie cousiderait
qu'il etait injuste que les pretentious des porfeur» de bon" fussent un obstacle, et on
entama une correspondanco officielle demandant s'il ne sera.it pas possible an bureau
de direction de co-operer avec nons. Dans l'intervalle, .M. Cumberiand avait ete
-en Angleterre, et it son retour la premiere chose qu'il fit ee fnt do demander
M. Campbell, moi et quelques autres ponr s'eutcndre si no us n'en viondrions pas It un
-eompromis. Mos clients aooepter-ent ce compromis. Dans co enol. l'on se dispensnit de
mes services. S'ils avaient ete capablos (:e produire l'uutorisation des p01'toU['8 de
boris, j'aurais eto en etat de faire l'emprunt. .I'ctais alle en Angloterrc et mcs depenses
avaiont etc assez considerable". Je pds conseil d'avocats, qui plus tard m'adrosssrent
un compte de 200 louis stg, Je ment.ionne eoci pour donner une idee do ce que
j'ai fuit.

(~,. Je vois dans ce contrat que la commission de un pour centnerlcvait vous etre
paye que dans le cas ou vous reussu-iez 11. prelever la somme requise, et je vois aussi
que le comite ne se rendait pas pcrsounellemont responsable ?

R. Mais i ls s'engageaient de la part des actiounairee a me payer la commission
de un pour cent.

Q. Quelle sommc vous proposiez-vou- de prelever on Anglotel'l'c ?
R. 300,000 louis. A part cela, j'avais Me employe :1, Ottawa pendant In session

-de 1874--75. Oes affaires commeneorent en fevrier 1874 et se terminsrent en juillet
1875, environ dix-huit mois apres.

Q. Etiez-vous autorise specialemcnt par les actionnaires pour faire ce travail a
'Ottawa, on bien cela faisai t-il partie du travail stipule dans la convention?

R. Non. J'ai re9u des instructions particulleres du comite, J'ai assiste ~t des
assemblees do eomite, redige trois projets de loi et en ai revise un autre que M. Edgar
.avait fait pour la compagnie.

Q. La responsabilite des actionnaires se trouvait-elle engagee vis-a-vis de vous POUl-'

-ce travail ?
R. Je crois que Ie comite l'etait.
Q. Aviez-vous des instructions l)a1' ecrit qui les rendaient responsables ?
R. J''ai sirnplement recu avis d'aller A Ottawa et de faire ce travail.
Q. La reception de cette lettre etait-elle sufflsante pour justifier votre pretention?
R. Non, je considere que j'avais double titre ~t leur consideration-c-commc agent

financier et comme aviseur legal.
Q. Y a-t-il quelque chose qui l'indique dans VOB livres ?
R. Nous avions des entrees dans nos livres pour nos depenses it Ottawa.
Q. Y a toil eu des reclamations produites contre la compagnie de chemin de fer

{]u Nord du Oanada ?
R. Toutes ces reclamations etaient IJortees au debit du compte des actionnaires

l)rives du chemin du Nord.
Q. Aviez-vous quelque autres lettros contenant des instructions outre celIe que

vous teniez des actionnaires prives ?
R. NOll, mais 1\ diverRes reprises Ie comite a adopte des resolutions autol'isant M.

Campbell, Ie colonel Denison et moi-meme it agir en leur nom. Dans Ie livre tenu
par Ie comite je puis avail' une copie de toutes ces resolutions. J'ai aussi 1'e<;n d'eux
,des instructiQns verbales.

Q. Sur quai avez-vons etabE les $5,000 payees pour vas services?
R. M. Campbell et Ie colonel Denison cannaissaient Ie travail que j'avais fait.

Ils avaient ete avec moi tout Ie temps, et Ie comite des actionnaires a nne de ses
assomblees adopta une resolution comportallt que Ie camite devrait etre exempLe de
tonte responsabilite pour les frais et mItres de bourses, et la decision de cette question
fut laiss6c it M. Oampbell et au colonel Deni8on.
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Q. Par qui devait-il etre decharge de telle responsabilite ?
R. Je crois gue la resolution comportait ceci-s-que Ie comite considore que la

compagnie du cbe~in de fer du ~ord devrait p~yor tous .les frais encour~l~ par Ie
comite. Je ne cr018 1)as que Ie paiement des frais devenait une des conditions dn
rfwlement, maie la demands fut formulae de la maniere ci-dessus, et M. Campbell fit
pa~·t ~t M. Cumberland de cette demande pour dechargcr le «ornite de toute responsa­
bilite.

Q. Avcz-\-OUS compris qu'a l'epoque au 1'on s'aocordu sur ]0 bill d'apres cette
base que cot accord eut lieu sans qu'il fut mention qne la compagnie paierait cette
som~e pour les frais et les debourses ?

R. J e no m'attendais nullement £i. ce que la compagnie paierait mes debourses.
J 'en tonais le cornite responsable,

Q. Avez-vous presents un etat de compte au cornite avant co reglement?
R. 011 no nous en a pas demande, mais il en a ete fait un qui a Ote donne it M.

Campb(']1. ., .,
Q. Avez-vous compl'ls que le paiement de votre compte dovenait nne des condi-

tions du l'eglement?
R. 1;0 l'eglemont etait fait avant qu'il flit question de frais, mais, les conditions

par lesquel les le bill avait ete aceepte par tout le monde fur ent aoceptees par la com­
pagnie du chemin de fer du Nord.

Q. Avant qu'il ffrt question de frais ?
B. Certaiuement.
Q. Supposant que M. Cumberland eut refuse de payer cette somme, penBeZ-Vc,l1R

q HO le comi tese serait oppose it la passation du bill ? .
R. Je ne puis dire. Tout ce que je sais, c'est qu'il y avait une resolution du

comite comportant que la compagnie devait payer les frais, et quelques membres du
eornite ytenaient beaucoup. Lls pretendaient qu'ils avaient depense de l'argent et
qu'ils ne devaient pas etre forces de payer ces frais.

Q. La compte fut-il solde avant la passation du bill ?
H. Je ne suis pas. Je ne pense pas qu'ille flit. Je sais que M. Campbell a eu

des billets POUl' payer ce montant et d'autres encore, car j'ai ell des billets de M.
Campbell. Je no pense pas qu'il nous flit paye quelque chose ou que nous ayions
recu des billets avant que le bill fut sanctionne par le Gouverneur-General.

(" Piece No.2" fut alors produite.)
Q. Dans la "piece No.4" du 14 septombre il est fait mention de debourses 'o:,'e­

levant ~\ $891.47 it part la somme payee it vos agents de Londres. Pour en arriver it
ce montant de $891.47 avez-vous pris note de tous ces debourses ?

R. Qui. Par exernple, si nous allions it Ottawa, it notre retour nous entrions·
toutes les depenses du voyage, et la somme ci-dessus comprend les impressions, frais
de telegraphic et autres debourses.

Q. Ceci representait done une somme en argent reellement deboursee ?
R. Qui.
Q. A part les membres de votre societe, y a-t-it eu quelque autre personne qui a·

reltu une part des $5,000 ?
R. Non.
Q. La somme de $98 etait un debourse qui se rattachait au proces ?
R. Qui. .
Q. Bont-ce des debourses reels en argent, ou bien cet item eomprend-ilies depenses

ordinaires ?
R. J e crois que ee montant comprend les depense8 ordinail'es.
Q. Vous etiez pret it proceder aveC ce proces et vous aviez fait assigner les par­

ties interossees ?
R. Le bref etait redige et n'avait pas encore eta produit, mais il y en avait qnatre­

ou cinq copies de pretes pour l'assignation des parties.
Q. Et cette somme de $98 etait une reclamation fondee?
R. Certainement. Je desire produire la lettl'e qui m'a ete donnee par Ie comite .

des actionnaires m'autorisant it aller en Angletcrre et ~l, pi·eJever l'al'gent.
'V. H. IjOCKHART GORDON.
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(Cotto lettre est produite comme cc piece No. 1." du 26 sept emln-e 1.8~G, date ~\

Iaquelle le temoignage precedent a ete lu et signe.)
(Piece Ro. l.-l'rodude le 23 septembre 1876.)

TORONTO, 12 juin 1S74.
MONSIEuR,--Dans le cas ou vous reussiriez it prelever le capital necessaire pOUI

purger l'hypothsque du gouvernement sur le chemin de fer du Nord du Canada, et
pour les autres fins enoncees dans le bill prepare pour Il0US et le gouvcrncmont, nous .
nous engageoIls par los prescntcs, on tant qu'il nous est permis de le faire, pour et au:
nom des actionnaires privea du chemin de fer du Nord du Canada, de V0118 accorder :
une commission sur le montant de capital ainsi preleve, au tanx deun pour cent sur
Ia valeur au pail', de tel capital. Mais il est parfaitement entendu que nous ne nous
engageons individncllement, ni nous, ni los actionnaires, de vous gUl'antir cette com-·
mission, au partie d'ice11e, mais c'est seulement en notre qualite de dclegues de"
actionnaires quo nOU8 nons cngageons amettre ceci a execution en leur nom.

Au nom du cornire des actionnaires prives du chemin de fer du Canada.
R. L. DENISON,

President.
R C. HENDERSON.

Secretaire.

(Piece No. 2.-Produite le 23 sepiembre 18~6.)

MM.IRENSHAW et ROLl'H,
En compte avec

JlilM. MORRISON, WEJ.J~S ET GORDON

De Toronto, Canaoa.

Dans l'offaire du. chemin de [er du Nord du Canada.

4~fevriel' 1874, ~1. mars;1875.

.Autorh;ation d'agir pour un certaiu nombre d'aetionnaires de cette compagnie de
chemin de fer on Angleterre ann de soutenir leurs reclamations contre le~

porteurs de bons et de tacher de prelever Ie capital requis par la compa­
gnie, 110m' certaines fins, et ce, au moyen rl'actions privilegiees ou autre­
merit,

.Diverses lettres adressees ~l vous ou a d'autres peI'sonnes it ce sujet et gralld nom­
bre de vacations dans divers bureaux d'affaires it Londre-, dan" le but de­
leur faire accepter les garanties oflertes.

:Nombreuses vacations chez M. Gordon lorsqu'il etait en Angleterre, et lettres
adressees a vous-memes presque toutes les semainos dam; cet intervalle
it ce sujet,

Examen d'une foule de rapports et de papiers concernant Ie passe de la compagnie
du chemin de fer. Dam, l'intervalle les messieurs McCulloch se sont char­
ges de l'affaire, moyennant certaines conditions.

Entrevues frequentes avec eux concernant divers details. En dernier lieu, il fut
decide que M. Gordon retournerait au Canada, vu qu'il etait impossible de
negocier aucune garantie:1 Londres sam, que lei' poi-tours de bons ct les
aetionnaires n'en vinssent a une certaine entente entre eux,

Recu 15 juin 1875 _. £200 ~

TIM13RE.

llEXSHAw at ROLPH.
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(Piece iva. 1-Prodllite le 26 sepiembre 1876.)

TORONTO, 12 juin 1874.
.M:ONSIEUR,-Au nom des actionnaires prives du chemin de fer du Nord du

iCanada nous vans autorisons pal' lea presentee it prelever un nouveau capital, sufflsant,
pour purger I'hypotheque du gouvol'llemont SUL' Io chemin et pour los autres tins
enonceeil dans le bill prepare pour nOU8 et 10 gouvernement, et nous VOU:3 donnons pal'
les presentes pieins pouvoirs de prelever ce capital aux termes et conditions que VOUf{
jugerez les plus avantageuses ; et dans le but de vous aecrediter au pres des porsollnes
avec lesquelles vous entrerez en negociations, nous VOllS autorisons de leur montrer­
eette lettre afin qu'i.ls reconnaissent que VOL1S e tes le soul agent accredits par nous a.
,traiter ponr la negociation de cet emprunt,

Au nom du cornite des actionnaires prives du chemin de foe du NMd.
n, L. DENISON,

President.
H. C. HENDBRSON,

Secretaire,
~.w. H. I.JOCKHART GORDON, eer.,

Toronto.

"

,1

Piece No. 2-Produite le 26 septenibre 1876.

TORONTO, 23 septembre 1876.
CRER MONSIEuR,-Les commissaires ont probablernent pense que je ne desirais

pas dire le montant qui m'avait ere paye lors de ma mission en Anzleterre aunomdu.
chemin de fer du Nord. 0

Je n'ai aucune objection a dire la sorn me que j'ai reeue, mais j'ai pense que c'etait
tout-a-fait etranger aux affaires mainteuant devant la Commission. J'ai eM on
Angleterre a la demande et en vertu d'une resolution du bureau qui s'engageait a
payer mes depenses personnelles. J'ai ete absent trois mois et ces depenses s'elevereut
a £170 stg., montant qui me fut paye. Jc n'ai re<;u aucune compensation soit direc­
tement ou indirectement pour mes services, soit en cette occasion ou en d'autres. J(J
vous autorise a produire cette lettre et d'en faire l'usage que bon vous semblera.

Je demeure,
Votre etc.,

C. J. CAMPBELL.
L. W. SMITH, ecr.,

President O. a. F. N.

(Piece No. I-Produit le 27 septembre 1876).

DECLARATION DE M. cmfBERLAND.

Les affaires d'assurance de la compagnie se divisent en deux branches, aavoirt,
celle "d'accidents et garantie" et cello du "feu."

Avant 1869, M. Robert Spratt, courtier d'assurances de la rue Yonge, agissait
en qualite d'agent de la compagnie, effectuait les assurances, et en reeevait les per.
.centages.

Vel's cette epoque M. Barlow Cumberland clevint associe de MM. Harrison, Osler
et Moss, et M. Spratt lui transfers l'agence des assurances de la compagnie.

Subsequemmcnt (1872) il entra au service de la compagnie et continua a agi~

comme agent et a diriger lee operations de la compagnie sur les assurances contre Ie
feu, et continua a recevoir le percentage des differentes compagnies.

IDans Ie merne temps le departement des " accidents et garantie " etait adminis­
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tr8 de, In ,meme ~laniere. L'ex-ag.ent de passagers, M..Adam -Holph, :l:';'issant en
qn~llte d agm:t d assurance recevait Ie percentage ordinaire, et lorsque M, Rolph se
l'ctll:a d,ll ~ervlCe, l.'agenco fut transmise it son successeur, M. Telfer, du departemcnt
-des mgcl:leurs, qUl occu~e encore cette position et continue de recevoir III percentage.

En fixant de, temps a autre les salaires payables a. ces differonts officiorN rcspccti­
vement, on a tOUJOUl'S eu soin de prendre en consideration le percentage d'assurance
~er9u par chacun, et ceci a toujours ete considere et reconnu commo partie de leurs
.emolumcnts comme offlciers de la compagnie, et leurs salaires etaient r€O'[es en
consequence-c-at il en est de meme a. present. '"

!-:es comn;issions v:al'iaient de $400 a. $500 par annee, mais dans los deux on trois
-dernieres annecs, le chiffre des assurances dans les deux departements a ete redui t de
beaueoup.

S.i I'm: abolissait c~ systeme les salaires payes a. ees offlciers par Ia compagnie
devraient etre augmentes et les compagnies d'assuranoos ou los cour tiers en bcneficio­
raient d'autant,

L2
(COPIE
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.L'houorable R. W. SCOTT,
Secretaire d'Etat, Ottawa.

OTTAWA, 26 decembre 1876.

MaN CIlER IIfONSIEuR,-En reponse ~t la demande faite pal' Larratt VV. Smith, ecr.,
je VOn,., transmets le rapp01't final de la Commission du chemin de fer du Nord,

Votre etc.,

J. P. FEATHERSTON.

"BUREAU DU PaocUJ.tEUR,
"TORONTO, 24 octobre 1876.

" MONSIEUR,-Quoique n'ayant pas encore reeu d'avis, j'ai lieu de croire que Ia
" Commission doit se reunir demain. 1\1. Cameron est absent et je pense qu'il ne sera
" pas de retour avant la fin de la semaine. Je serai aussi dans la necedsite de m'ab·
" senter de Ia ville, demain, pour affaires particuliares.

" En conseqc.ence, je vou., prierais d'ajourner la Commission a huit jours.
" Votre obeissant serviteur,

G. D'ARCY BOULTON.

A Son Excellence Ie Tres Honorable Sir FREDERICK TEMPLE, Comte de DUJi'F:ERIN,
etc., etc., etc. Gouverneur-General et Vice-Amiral du Canada.

Plaise a Votre Excellence :-

Depuis le 40ctobre dornier, epoque a laquelle nous avons fait notre rapport
interimaire, d'autres mesures ont Me prises concernant la commission" pour examiner
Ies Iivres, cornptes et pieces justificatives de la compagnie du chemin de fer du
Nord du Canada, ai nsi que les debourses et les depenses de la dite compagnie," et
110LlS avons l'hon neur de presenter a Votre Excellence le resultat de nos travaux,

. Ayant appris que M:. Cumberland etait relevede la maladie qui l'avait empeehe
-d'assister aux seances, fait que nous mentionnions dans notre rapport interimaire, nous
avons decide de continuer les travaux de la Commission Ie 25 octobre dernier ; at
.aprss avoir fait transrnettre a la compagnie un avis de notre decision, le president de
la Commission recut une lettre Ie jour precedent de M. G. D' Arcy Boulton, procureur
de Ia compagnie du chemin de fer, laquelle se lit cornme suit ;-

"M
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~, Genera
" tels pai
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" vu que
." cette h­
" d'etre."
~, H€meraI
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detaillees
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I
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pour d'a
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M.
.avait ete
rtransmit

" CHEMIN DE FER DU NORD DU CANADA.(CaPlE)

".LARRATT W. SMITH, ecr.,
" Pre::;ident, Commission C. F. N. C."
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La reponse suivante a ete faite {t la lottro qui precede ;­

(COPIE.)

cc G. D'ARCY BOULTON, ecr.,
Etc., etc., etc.

" Procureur, chemin de fee du Nord du Canada."
M. Boulton nefit aucune reponso ~'t cette lettro, et le 31me jour d'octobre demier

nous procedames en vertu de la Commission conforrnernent ~l. l'ajourncment. Etaient
])resents, l'honorable procureur-general Mowat, representant le gOUvt't'nmnent, et
M. G. D'Arcy Boulton, procureul' du chemin de fer du Nord du Canada et conseil
pour d'autres parties interessees, IJe proeurcur-general dernanda ~t M. Boulton si la
,compagnie avai t I'intention de fai I'e droit i\. la demands du president de la Commiseion,
afin de perrnettre d'examiner les Iivres.

M. Boulton repondit dans la negative, vu qne l'hypotlicquc du gOl1'Jornement
.avait ete purgee ; et demande lui ayant etC faite de donner sa reponse pal' ecrit, Il
rtransmit le rnemoire suivant ;

" TORONTO, 24 octobro 1876.

" MONSIEUR,-A mon retour du palais de justice ou j'avais ete occupe toute la
;;, journee, j'ai trouve votre Iettre dans laquelle vous me dernandez d'ajourncr In reu­
" nion de 1ft Commission (fixee pour demain) d'ici ~'t mardi prochain, J'ai consulte
4' mon collsgue a ce snjet, et comme lc ministre de la .J usticc no «s oppose pas, nons
" ne sommes pas disposes a proceder quaud memo, q uoiquo les delais aien tete consi­
"derablos. Comme votre absenoe et celle de :1\1. Cameron no concernent pas M. Cum­
~, berland qui, j'ai lieu de Ie croire, est de nouveau retabli, je vous semi oblige si vous
t" vouliez indiquor pour demain uno heure ji laquelle le toneur do livres du gouver­
H nement pourrait avoir acces aux livres.

" Je suis, votre obeissant serviteur,

"LARRATT W. surrn.
" President, Commission C. [1'. N. C.
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" M. Boulton, en qualite de procureur de la compagnie, dit que depuis l'ajourne­
" nement de mardi, lee montants exiges en vertu des actes du Parlemont federal pour
"purger l'hypothsque du gouvernement, ont ete payes pal' lui au Receveur­
~, General du Canada, et que des certificats donnes yn vertu des dits actes pour do
" tels paiements lui ont ete accordes et signes, par lesquels il est reconnu que l'hypo­
"thaque a ete eutisrement purgee, C'est pourquoi M. Boulton fait l'emarquer,
/I vu que la Commission a pour seule base l'hypethsque du gouvernement, et quo

./1 cette hypothsque ayant Gte maintenant acquittee, cette Commission n'a plus sa raison
"d'etre. En consequence, M. Boulton, en reponse tt la demande du Gouverneur­
H General refuse de permettre que les livres do in compagnie soiont produits."

II nous paraissait convenable d'apres tout ce qui s'et<Lit passe, de fournil' a la.
'Compagnie et a ses officiers l'occasion que presentait l'execution complete de la.
Commission de faire de plus amples investigations et de fournir des explications plus
detaillees; mais comme Ia compagnie invoquait Ie fait mentionne dans son memoire,
la Commission s'ajourna. Apres mure deliberation, nous en sommes venus ala conclu­
sion de ne pas procCder davantage, vu que l'existence de l'hypotheque etant la baso
sut' laquelle reposait la Commission, et que cette hypotheque se trouvant eteinte, Ia
~ompagnie pouvait s'opposer a ce que la Commission continuat ses travaux.

N aUB n'avons qu'a t~til'e mention de notre rapport intel'imail'e, afin de demontrer
jusqu'a quel point nous avons pu remplir leB devoirs que nous imposait la Commission.

Le tout humblement soumis,
LARRATT W. SMITH,

Cornrnissaire, President.
J. P. FEATHERSTON,

Comrnissaire.
'TORONTO, 21 decembre 1876.
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A l'honorable Sccretail'e d'Etat,
Etc., etc., etc.

{jOpiE du rapport d'Hn cornite de I'honorablo Conseil Prive, approuve parSon
Excellence le Gouverneur-General en Conseil, Ie 22 juillot 1876.
Le comite du Coriseil a l'honneur de faire rapport :-

Que des representations ont eM faites par le seoretaire du chemin de fer du
Nord du Canada que des deniers de la compagnie avaient ete detournes ot que de
fausses entrees avaiont ete faites dans les livres de la dite compagnie;

Que le gouvernement du Canada a nne hypothsque sur I'immeuble do la compa­
gnie, s'elevant a £475,000 sterling, et snjette a certaines obligations antericures ;

Q,ue tout errrploi non-autorise des deniers du chemin de fer du Nord du Canada
doit avail' un eftet tras prejudiciable a la reclamation du gouvernement ci-dessua
mentionnee et it la valeur de I'hypothsque qu'il possede sur ces chemins de fer;

Qu'en consequence a est juge 11 propo:'l d'ordonner une enqueto pour examiner
Ies differonts details qui se rattachent aux operations financieres de la compagnie et

.,1. I'adrninistratlon du chemin par la dite compagnie, paa-tioulierernent les differcnts
items partes au chapitre des debourses sons le titre de frais d'exploitation-c-ainei (tue

.les dirferents comptes entre cette compagnie et celle du Prolongement Nord et

.l'ernploi des sommes venant de I'exploitation du chemin;
C'est pourquoi ils recommandent qu'il soit emis une commission adrcssee a

Larratt W. Smith, ecuier, C.R., D.C.L., praticien en loi, Toronto, John P. Feathorson,
.ecuier, de la cite d'Ottawa, et Adam Hope, ecuicr, de Hmnilton (le dit Larratt \V.
.Smith devant etre president de la commission) pour telles fins, en vertu de l'autorite
de 31 Victoria, chap. ~m, les constituant com missairos pOllr examiner los livres ,
.comptes et pieces justiflcatives du chemin de fer du Nord du Canada, Ies de bourses et
.depenses de la dite compagnie, et ses operations et ses transactions, at de s'assurer si
-certaines semmes d'argent n'ont pas quelquefois Gte employees par la compagnie ou
ses officiers pour des fins autres que cellos autorieees paL" Ia loi, et les consequences de
-ces transactions en co qui a rapport il. la negligence de Ia compagnie a diminuer les
\,~harges qui existaient sur co chemin anterieurcmemeut al'hypothsque du gouverne­
ment.

J1Jt qu'il soit donne pleins pouvoirs aux commissaires qui seront charges de con­
duire cette en luete, d'assigner ~t comparaitre devant eux to utes personnes on temoins,
.et de leur ordonner de rendre temoignage sous serment, verbalement ou par ecrif (ou
sur affirmation solennelle, si ce sont des personnesqui ont le privilege d'affirmer en
.matieres civiles) et de produiro tels documents, livres de comptes et toutes autres
.choses que les commissatres croinJnt necessaiees poue faire une investigation com­
plete des affaires qu'ilFi sout charges d'examiner.

~t, de plus, que les commissaires ou deux d'entre eux feront rapport de temps a
autre, ou communiqueront dans un seul rapport, s'i181e jugont a propos, 10 l'esultat de
.leur dite enquete.

La dite commission devra sieger en Ia cite de Toronto.
Pour copie conforme,

W. A. HIMSWORTII,
Greffier, Conscil Priv€.

Au PRESIDEN1'

du chemin de fer du Nord tIu Canada,
Toronto.

DEP. SEC. D'ETAT, 27 juillet 1876.

. MONSIEuR,--J'e suis charge de vous apprendre que des representations ont eta
faltes que les deniers du chemin de fer du Nord du Canada ont ete detournes et qut)
,de 1'ausses entrees ont ete faitos dans les livros de Ia compagnie.

Je dois vous dire, de plui:\, que Ie gouvcl'l1ement du Canada a une hypotheque de
70
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£475 000 81 Crlil1t,; sur I'immeuble de la compagnie, et sujette [l, des obligations ante­
l'iour'u;\, ct (pH' l''emploi non-autorise des deniers de la compagnie no pout avail' qu'un
effc: jJ'i\jndicinblc ,l, la reclamation du gouvernement citee plus haut et la valeur de
l'b.n)Oth()quo (1 u'iJ 110ssede sur le chemin de rer . . " , '.. .

C'ost l'ollrCjuoi Son Excellence en Conseil a .luge }t propos qu une enquete soil
faitel,c\"tinmlOnt ,), tout ce qui se rattachc aux operations flnancieres de Iacompagnie
et ft l'adrninistTation du chemin de fer Jar In dite compagnie, particulierement les dif­
ferents items portes all chapitre des depenses sons le titre de frais d'exploitation, et Ies
differcnts compton entre cette compagnie et cello du Prolongement Nord; aussi, l'em­
ploi des semmes pi-ovenunt de l'exploitation du chemin atitre de recettes.

En consequence, il a plu a Son J1Jxcellence de decider qu'une Commission soit
emise et qu'elle soit udressee ft Larratt W. Smith, ecuier, C.R., D.O.L., praticien en
10i Toronto, John P. Featherston, ecuier', de la cite d'Ottawa, et Adam Hope, eeuier,
de \a cite de Hamilton, (Ie dit Larratt W. Smith devant en e1.re le president.) pour lee
fins ci·dcssus montionnecs, on vertu des dispositions de lai:nmcVic., chap, 38, les cons­
tituant commiesaires ponr examiner les Iivres, compte» et pieces justittcatives de In
compagn~e du che~in .de fer du Nord .du Canada, les deboUl'~es et d~pel1ses de ladite
compagnie, ses operatious et transactions, et de s' assurer 131 certaines semmes d'ar­
gent n'ont pasquelquefois ~t~ employees. pal' ]a compag,:ie ou ses officiers P?ur des
fins autres quo cellos autorisees pur la 101, et los consequences de ces transactIOns en
ce qui a rapport a la neglicencc de la compagnie a diminuer les charges qui existaient
sur ce chemin antei-ieurernent ~l, l'hypothoque du gouvel'nement.

II a aussi plu :1, Son Excellence de decider qu'il soit donne pleins pouvoirs aux
commissnires d'assigncr de eomparaitre devant eux toutes pOl'sonnes ou temoins et de
leur ordonner de rendre leur temoignage sous serment, ou affirmation, verbalement
au pur eciit, et de produire tels documents, livres de eomptes et toutes MItres choses
que los commissaires croiront necessaires pour faire une investigation complete de­
affaires qu'ils ont ete charges d'examiner,

J e dois ajouter que la dite Commission devra sieger dans la cite de Toronto.
J'ai, etc.,

J1J. J. 1J.

.DEP. HEC. D'ETAT, 28 juillet 1876.

MONSIEuR,-Je suis charge de vous apprendre que des representations ant €lte,
faites que Ies deniers du chernin do fer du Nord du Canada ant Me detournes et quO'
de fausses entrees ont ete faites dans les livres de la compagnie.

J e dois vous dire deplus, que Ie gouvernement a une hypotheque de £475,000­
sterling sur l'immeuble de la compagnie sujette ft des obligations anterieures, et que
l'emploi non-autorise des deniers de la compagnie ne peut avail' qu'un effet pl'ejudi­
ciable [\ la reclamation du gouvernement citee plus haut et ~l, la valeur de son hypo­
thequc sur Ie chemin de fer.

C'est pourquoi, il a plu a Son Excellence Ie Gouverneur-General en Oonseil d'or­
donner qu'il soit emis une Commission, en vertu des dispositions de l'acte 31 Victoria
chapitre 38, adresse ~1 vons-meme, J. P ..Featherston, ecr., de la cite d'Ottawa, et
Adam Hope, eer., de la cite d'Hamilton, vous constituant commissaires pour exami­
ner les livres, comptes et pieces justificatives du chemin de fer du Nord dll Canada,
sos de bourses et depenses, ses operations et transactions, et de vous assurer
si certaines somme::; d'al'gent n'ont pas quelquefois ete employees par Ia com­
pagnie ou ses officiel's pour des fins autres que celles autorisees par la loi, ot les con­
s~quences de cos transactions en ce qui a rapport a la l1egligence de la compagnie a
dlminuer les charges qui existaient sur ce chemin anterieurement a l'hypotheqne du
gouvernement.

IJ a aussi plu il. Son Excellence decider qu'il soit donne pleins pouvoil's aux
commissaires d'assigner il. compara1tre devant eux tontes pm'sonnes ou temoins et de
leur ordonner de l'endre leur ieffiOignage sous serment ou aifJ.!.I.'mation, verbalemcnt

trl
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J'ai l'honneur d'etre, etc.,
WILLIAM THO:M.SO~.

President.

YICTOIUA, par Ia grace de Dieu, Reine du Royaume-Uni de la Grande-Bretagne ot
d'Irlande, Defenseur de la Foi, etc., etc., etc.

A. taus ceux a qui ces presentes sont adressees, ou qu'elles pourront en aucune maniere
concerner-SALUT.

ATTENDU que des representations Nous ont ete faites par Te secretaire de Ia com­
pagnie du chemin de fer du Nord du Canada que des deniers de la compagnie

ont ete detoumes et que de fausses entrees ont etc faites dans les livres de la dite
compagnie;

LARRATT 'V. S1vIITH, ecr., GR., D.C.L.,
Toronto.

(De semblables lottres (M.M.) ont ete adressees it J. P. Featherston, ecr., Ottawa,
et Adam Hope, ecr., Hamilton.)

L'honorable Secretaire d Etat,
Ottawa.

TORONTO, Ler aout 1876.

MONSIEUR.-J'ai l'bonneur d'accuser reception de la votre en date du 28 dernierj.
concernant la Commission nommee pour examiner les affaires de la compagnie du
chemin de fer du Nord du Canada, me nommant commissaire et me choisissant
president de la dite Commission.

Ce sera pour moi un plaisir de faire partie de Ia Commission comme presi·."·
dent et de mettre en pratique los instructions contenues dans votre lettrc.

J'ai l'honneur d'etre, etc.,

E. J. LANGEVIN, Eel'.,
Sons-Seeretaire d'Etat,

Ottawa.

CHEMIN DB FER DU NORD DU CANADA.
BUREAU DU GERANT,

TORONTO, 28 jnillet 1876.

MONSIEUlt,- J''ai J'honneur d'accuser reception de votre lettre, datee d'Ottawa le
27 courant, m'informant qu'une Commission a etc nommee pour faire une enquetc sur
I'adminietration de la compagnie.

Je dais vous informer qu'elle a etc mise entre les maills du bureau de direction
pour In prendre en consideration, et que je serai autoiise prochainement it corres
pondre avec vous it ce sujet,

ou par ecrit, et de produire tels documents, Iivres de comptcs et toutcs autres choses
que lee commissa ires jugel'ont necessairos pour faire une investigation complete des
affaires qu'ils ant ete charges d'examiner.

J e dais ajouter qu'il a plu l~ Son Excellence de vous nommer president de la Corn­
mission et de decider que les seances devront etre tenues en la cite de Toronto. Or;
est it prepsrer la Commission vans autorisant it proceder, et elle vous sera expediec
aussitot que terminee.

'12
10-
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Et attoudu que Ie gouvol'llement du Canada. a uno hypothsque do £-175,000 ster­
lirlO" Bur l'imrncuble do la compa'.(ll ie, sujette it des obligations anterieuros ;

b E t attend u que tout em pIoi nO!1 autorise de~ d eniers de In compagnie doit etre
pl'ojudiciabl€ i1 In reclamation du gouvemomenl ot it In valeur de SOil hypothsque 8U~'

Ie chemin defer;
1£t att.endu qn'il CHt .luge IH~ce""ai!'e cl'orrlon ncr qu'une enq uete soit faite rolative­

IUont :'L tout ce qui :-l~ ruttuche nux opemtioIl8 tilliLl)(:IUI'08 de In ('ompa,~i;llie et l'adrni­
l1ir.,;tratiOll d u ellClllill pal' la dite compagnie, pal'til'lIli~~l'elllcllt ie,., differcnts item" POI',

tes au chapitre des dcpense« sous l« titre de l'mi8 d'exploitation ; aussi, le" d ittorcnts
,compte" entre c.ct te (,\llllpagllie et ('olle du Prolougemeut Nord, et lemploi do;; -om­
nics }ll'(l\'CnHut do l'exploi tutiou du l:ll'~llli tl :

, bACHEZ pal' les presentee, qU'Cil vertu de l'uutori te d'1\I1 Acto ell! Parlcmenf du
.canada pa:-J:-ie dans la :.3leme auuee de notre regne et i ntitule : Al'te concernant lee en­
,qUlJte~ I.'elativement «u» f1.tjai"~s pllblilfue,;" Nf;U,8 U:-Olld ]Jar et de l'aviH de Nl~tl'e Con
seil Prive du Canada nomme, constrtne et de:-ilgne et NOll" uonunon-, coustituons et.
,de~~iQ,'nons Lai-ratt \V, Smith, de In cite de TOl't) II to, dans In province dOntario, ecuier,
.et eTe OHgoode Ball, pratrcien en loi, doctcur en loi , Joln. P, rca therston, de la cite
d'Ottawa, dnn" J;\ d ii o prov ince, ecuicr, et Adam Hope de lu cite de Hamilton, ecuier,
comllle c(>tllmi:,;~aiJ'e8 }10m' e xuminer le8 li vros, compte,., et pieccsjust.iticativee de la
<,;oll1pagnie d e chemin de fer- till Nord du Canada, 1e8 debou rses et depe.r:.~0d de 1:1 elite
compagnie, t'iC8 0IJt~!'~ltioIJS et t.runsactions, de :-,'n8:OUI'Cr :--i ('uI'taille,., ,-;Olllllle", d'al'gent
n'ont pa8 q uclquetois e\e employees pal' b com pagnie ou S0::; offlciers PUUl' des tins
.aut.ree que cello- nut.orisccs pal' la loi, et Je:~ cou-equences de cos t.runsactious en ce
,qui a rapport it la lltlgligerlec de la compuguie ~\ dimiuucr los charge..,; qui existaieut
l1nterieureme\)t it l'hypotheque du gouvcl'nemont,

Et Nous couterons pal' les pn~,~ent(~H it Nos dits co m misaaircs ou a deux. d'cntre
eux le pouvoir u'a",:-;igner it cornparaitre devaut eu.x touted l'cn'Olllle:-J au temoins et
de leur taire rendre lcurternoignage -ous sermeut, vedmlement 011 pac eCt'it (on pal"
une nffil'l1latioll ~olellneJle, :,.;i ue ..,ont dOd per~onne", qui ont Ie jJl'ivilege o'affit'mer en
matiercl' civiles) et de pl'oduire tels liOClllllentH que Nos ditl:l oonllni:-il:lail'e~ ou deux
d'entro eu:x juget'ont nece..,;;aire~ ]'our tail'e une illve,-;tiguti,m compl&to ues afhtil'e",
qu'iIs sont ehal'ges d'examiltel'.

Et Nou8 :rutOl'i80Jl8 pal' lm, pi~:-i('ntes, Nos clitti eommi88aire,j au deux. <l'ontre
eux ,~ NOll8 tah'e rapport de temp'" il autre ou en une soule L 1i8, comme it,., Ie jugeront
it pl'Opo:,.;, du l'e..mltat lie Ia dite ellq u0tc,

Et NOli'" voulon" ej, exigeons pal' Jes pJ'8J::lGllteH que Ie dit Larratt ""V. Smith soit
pl'esident de notre dite Ooullni..,,,iotl et que Nos (htd eommi:,;,.,ail'eK siegent on la eite
de Torolito ,.,u~dite,

EN FOI DE QUaI, Nom; aVOI1,-\ fait rendl'c Nos })l'et"entes Letke,., Patentes, et :~

icelles fait apposer Ie Gnwd Sce:lLL <lu Canada, 'l'tMOlN, Notre 'l'n'Js Fidele et
Bien-Aime Cou,,;in et Con"eillel', Ie Tn'ls HOlJorable SIR FREDERICK rl'KMPLE,

C01H'rE DE DUFJo'ERIN, Vicoll'tte et Baron Clandohoyol de OJalldehoyo, dU/J8

Ie ('omte de Down, dans la Pairie dll Ro:yaume- 0 ni, Bat'on DuP1<'ERIN et Clan­
deLoye, de BulJyleidy et Killeleagh, dnrHl le comte de Down, dans la Pairie
d'Irlullde, et Baronnet, Chevalier de Notl'e 'rl'e" I1lustl'e 01'd1'c de Saint­
l)atl'ice, et Chevalior Gra.nd-Croix de Notro Ol'dre rl'res Distillgue de f::;aint­
.Michel ot Saint-George, et Ohe\'alier Commandeur de Notre rrro8 HonoraLlo
Ord1'e du Bain, Gouver'neul'-General et Vice-Amiral du Canada,

Par ol'dl'c,

.A. Notre H6~el.dll Gouvel'nen~ent, en Notre CITE D'OTTAW A, ce VINGT­
DEUXIEM.E jour de JUILIJE'r, dans l'anneo de Notle Seigueur mil lwit
cent 8oixante-:-eize et de Notre Regne Ia quarantiome.

maniel'o

l Ia com­
mpagnie
le la dite',

10-0 73

R W, SCOTT,
Sclcl'eta.ir\~ d']~tat.
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4 aout 1876.

:MONSIEUR,-~L\. propos de mit lettre en date du 27 juillet dernier, je suis charge de
vans transmettrc ci-jolute UJ1G commission vans nornmant, conjointement avec MM. J.
P. Featherston et Adam Rope, cornmissaires pour faire uue enquete ~L propos dOR

affaires d n chemin de fer du Nord du Canada.
J'ai, etc.,

R J. IJ.
LARRAT'l' W, S.i\rITII, ecuier, u.n., D.C.L"

1'01'00 to,

TORONTO, 31 juillet 1876.

1\1 ON8IEGR.,-COmme j'avais l'houncur de VOU8 !e dire dans rna lettre du 28 cou­
rant, jo me pormcts, suivrmt los insn-uotions que j'ai recues de notre hureau de direction"
d'nttirnr YOt1'C> ;Lttentinn HUl' la declaration ci-jointe soumise it notre consideration par
notre nviseur l(~~ftl, l'honorable J. II. Cameron.

De plu», ,ie me permettrai de dire que, gnide pal' cette declaration, Ie but du bu­
reau de direction u'est pas de susciter des obstacles :1 toute onquete legitime qne le
gonvememellt ruu-nit l'intontion de fuirc, mais (l'emp8t!l01' autant que possible qne le
credit finnncier de b eompagnie no :-uit dirninue pal' les precedes de In Commission.
J~t afln el'en vouir it une entente avec le gouvet'lJemon1, le bureau de direction a donne
i nstruction I), ]H. Cameron ot A moi-rneme de nons rendr e :t Ottawa, mercredi pro­
chain, et de domn.ndcr nne entrevue it co snjet,

Je demeure,
Votre obeisaant sorviteur,

\VILLIAM THO~ISON,

President.
L'honornble Sccretaire d'Etat,

Ottawa.

(Copie.)

DANS T,'XFFA,IRE DE LA. C()::\DIrSSlON DU GOVVERNEMENT CHARGEE DE S'ENQUERIR DES

AFF"\IHES .vE LA CO~ll'AGNIE DE OHEHIN DE FER DU NOHl) DU CANADA.

Ayant ete demands par To bureau de direction du chemin de fer du Nord du
Canada, de leur donner conscil relntivement :t lit Commission ernise par ]0 gouverne­
ment, pom' faire un examen des ditrerents comptes de lit compagnie et leur dormant
pouvoir d'as::;ignet' it corrrparni tro ct d'examiner des temoins SOliS scrment, et do fa i rr­
1'1'0,)1.1:1'(' tons livre: on dl)('urneni.s de In eompngnio, j'ai !'hunnout' d'infol'lllCl' 10 bureau
de diieetion, '(n':t mon uvis, ]0 gonvol'nemcnt s'est j:tit. uno fuusso id8c de :ses attribu­
tion" en «met tnnt ccu e eom mission.

IJe stntut B] Vic" cha p. 38, on ver t.u duquel il est declnre que la Commission sera
emi:-t:, :nnllri"c 1e gonVet'lleml'ut aeuiettre tWO Commission lorsqu'il o~tjuge necossaire
de ,,'OlltlHE,ril' de toutes chcweR so rapportunt ii 1[1, bonne administration de- nffaires de
l:l.Pl1j:-,~:!]){,c\ on dl~ In C'ondnite d'nucuno do~ Ll!'flllchcs <In service pulrl ic, mnis dans
nucuu autre en". .J u no PLlj~; comprondro l'C)\lllllent los comptes on los att'aircs dn
cilenliil ck for dll Nord rIn Canada penveot Hre cunsidereH commo fais:lIlt val't.ie des
en ..; elll]lIl(~reS p1ns h:lllt. Co sendt. donc pnrco que \e gonvcl'ncment est creancier de
la eom pn:.!,-nio at n U1W h)~potheq\1o sur Ie chemin de fel', tel que mentionne dans lit
Cummi",..inn, lJYi'dth':'lnu it laqudle Ie P:tr1emont av-nit donne nne protection tOllte
spoci:de qll'il :lllrait etc :l peine Ile(~es"nil'e de lni aeumder, si l'on avnit considere
qn'il flIt po:-iiibk quo co pOUVOil' oxtraol'llinail'o de la Conronne ponvait etl'G invoque a
1n l'ocommandatioJl d':ltleUn pal'ticulim' pour faire une enqnete sur les affaires de Ia
Comp:tgn it"
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Independammont de ces considerationa, Ie Pnrloment du Canada u sauctionne rm
al'l'll11gemeni conclu entre le gonverncment et In compa.g'nie en vertn duquel cclle-ci
devait donner sons forme de comprornis pour l'hypothsquo du gfl1lVel'ncrnent de
£-175,000 stg. In somrne de £.100,000 stg., tout en prolongeant le delni pon]' le paiement
des £100,000 il nne epoqnc qui n'est pas encore nrriveo, et tout en declarant qu'aussit ct
ce paiement fait In eornpagnie serait dechal'g(Je do tonto obligation ultericure, et qne
l'hypotht'que de If! Con roune 80 trouveruit aloi-s etointe.

11 est ;1, In connnissauco (les directeurs, i'i toutcfois co u'ost pas it collo <til gOll\'Or­
nemont, qu'une liste de gricf.s a Me prodnite en COllI' de Chuncollerie dans Onturio
con tre le directeru- gel'ant de In ('.oJnpagnie, et ln cOll1p:i~nieclle-merno ]tour oxnminer
et s'enquerir des memes faits qui donnent lien it cetto «uqueto du gOI'lVCl'nOmont, ct
qu'ii sern.i t tres prejudicinblo it ia defense de In, ('ornp~lg'nio dans co proces qu'uuo
enqllete flit faite par ln Commission, HYHnt l'nudition d o la cause.

II est aussi i\ ln cormaissunr-o do" directeurs clnc l'actc du Parlemcn t. on \'\wtn d[f­
qnel le «omprornis a etE~ f:tit 110l1l' la reclamation do In Couronne contrc h o(,mpngll\e,
eompo)'tc (lne Ie gn\lvcl'nement nnmrnernit nne personne POlll' Iuirc partie du bl1l'u:tn
de eli rection ct clout le devoir "el'ait de protegeI' Ie>; interet>; de ]a Courouue dan" ]a
compagnie; qU\1lJ tel di rectour a ete nomme pal' Ie gO\1\'Ot')loment, ot quo :-;a po-iticm
le met en etat de tair« toutcs los recherches voulues pal' la Commission, "Hnt', cependunt,
d'eXal!lin~I' ]~s temoins ~OI1"'; sorrnent, chose qu'il nurait uutant de droit de fuiro ([lie

les ('ommISSfJ.II'eS «u x-memes.
1 i est de plus ,'t In conunissn nco dn bureau <)ne I'emission cl'une commission

du g()I1Yl~t'liemoDt pour fairo nn« enqueto ,lans los pl'etclldne.:; irregnlal'iie:Hle ('omptc:-:
et ies entree, faussos et fraudnlcuscs fa itos dnl:l" 10M l ivros de la compagnie, an
detriment do l'bYll(ltht'Hlue dn gonvernement" est nil fait d'unc telle gl'avite (IUC cola
poru-ruit verieuserneut porter atteinte nux interets de In compagnie et rendruient
fut i les ton" leurs etfori'" }H'\1I' ohtenir los fouds uecossaires pOll I' payee les £100,OOG
au .:.::'I)'l1Venlcment, or an",,,i POlll' mott rc it 0xceution los aut.res pro.iot" (ll: la C'olllllngnie
tel que POlU'\'!1 pal' j'::C't~~ dl1 Pal'1clllcnt.

Je ('onf'oille done qne ,.;O'lS eo:,; eil'C'flllslallCei-3, ot dans 101mt alls"i do i'<'l'nltnlJre
aveo les nctionoaiJ'0P ft le,,- pOl'tenl'k (10 Luns qni SOIlt. lei'< m1l11d:1Il[b do la maju'rite des.
direc-ton]',:" d dont Ie" irJ1el'iH.." "cl'nicnt gl'avenlcl!i; 10"';<;':"; p:(1' ees pro('6dnro.~" 10 gOtl­
verlJomont ~,oit mis an (''<)1\ I'an t. des ob,ioC'tion" qllo j'ni fait l'l)])n:l1tl'l' an blll'ean de:
direction; fju'il snit l)1'ic de slHpendre tont jll'(lee,le <ll' la Comrni""ion jnsfln'it ee quG'
ces objeetiolls aiOI!t e[e jll'i"o,.; ell C'oni'idcration pal' le premier mini"tl'l', et :-;j cela O::iL

neees>;ail'e 11lle In l'oJllpag-nie soit clI(onduo; 01' nlbsi. qn'il sflit dlJllnc f'(',::hiiln :lIlI
bureau de din,;:tluil de s'untondl'c nvoc' leurs ni:(nclnnt" ct ee :-;ujel, 10 LIll'C':lii de
direction HO ('hm';;i.~:lnt lui-memo de ]1r()C'er](>r irnmedinlement it Illle l~l\I{ll(~tc YigOll­
reuse concornant ton:" ]e'A fhits SU!' IOJ'\(Iuel,.; on HIlI'ait :lUi!'(] l"attelitiolJ till g't>U"'(;.llC--
ment, et quo Ie gnllH~rnement desil'cI'ai t L!i!'c exam:ner. '

II o"t. inntile pour moi de dire. (}lH:) In li;~lle de c'ondllitc dn gOIlH:l'I"'lnl'Jlt filii pl't-:Ol"
nne grallde l'e"I"llj,;~d)ilite SUI' ie, L'lIl'Un l l de <Iil,('(·tion <]11<111\ :'[ la [Hi"':t lilll '[Il'ii dll:t
prendrc. Si je l·om)ll'Clld..; !.icn ee qllo doit otl'e ]a C"mmi";r,iO]I, "Il:q;i(' "'''I'mont
prete :-;ol'n extra-jlldiciail'e. et ehaqne temnin at-:signe POIIJT:l refuser soit til': c'nmpal'<lt­
tre ou d'etl'e a",;sUl'I1HmtEI, et tont ,wtionnnil'c on pOl'tCl1I' de bOllS pOUl'ra fail'e .Srnettl'c
un bill d'injonetion detendant it la compagnie de se SOllmeUl'e it cette t'1111IletO, on de
permettl'e que ses livres soient prodnit:-; devant ou examines pal' los l' ,mmissail'c"l.

J. HILLYAHD CAMEJWX.
TORONTO, 29 juillet 1876.

OTTAWA., 5 aOllt 187G.

~M:o""SrEUH,-Je !'luis chm'go d'ae(,n~erl'eeeption de voil'O lcttt'e en date eLu ~1
dernJel', contenflUt. nne copie de pln"iel1l's }ll'opo:,;itions Houmises :lln c<Hisidel'ation de
~a compagnie <Ie ehemin de fer dll NOl'clduCannclapnt'son HYi,,;clll']egal,I'elativemcnt
a la nomination do In Commission mentionn(~e dan" mn lettl'e dn 27 Llcl'niel', pour-
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s'enquer i r des pI erendu» detouruement« de fonds de la cOlllpagllio et pour examiner
tle:-; livrcs et comptes,

'VILLIAl\[ THOMSON, ecuier,
1'1 es. C. F. N. C.

Toronto.

J'ai, etc.,
E, J. L.

ment des
mont rcsI

VVM. THO
Pl'ei

TORONTO, '7 aotll I87G.

.M.ON:-il HJR,---J'ai l'Irounour d'ur't'U"Ol' ] cl'l'ption de votro favour d u 4 courant, ainsi
qUf' h~ O!llllni",ioll,. no mmaut 1\1 ~I. J. p, Feath? rston , Adam Hope ct moi-me me,

4'/ rmu i-s-u: e" pour j~\110 une euquet e f;U1' lei; atfai res do la compagnie dc chemin de
fer du Nord du Canada.

J'ni l'honueur d'etre, monsieur,
Votre obeisaant serv iteur,

IJr'UU~ATTW. SMITH,
President Corn. C. F. ~V C.

L'h onorable
S... cret lire d'Etat,

Ottawa.

DEl>,HtTE:lIE.\T DE LA JUSTICE,

OTTAWA. :31 aout 1876.

I,e soussi gill':· a l'hon neur de j'('t'om mand er :
(lue le Ne'('~'etaiJ'c d'Etat "oil ('barge d'iutormer le president d u chemin de fer du

Nord du Cunudu, que Sun Exeollcnce a appl'i:-; que la compagllie de chemin de tel' du
Non! du Canada avait ernis de" bons jUS(lu'it concur-rence de quatro-vinat it cent mille
l oui« ,'-'teI'Jing; et de plu» que l'on a I'intention de payel' I.. lll'illl'ipni et l'juteret, soit
I'UlI on l'aut re. 1t memo le« beuerices de In compagnie; et d'allliOlH't'I' quo Son Excel­
lence a etc conseil le quo si U1l tel ornprur.t a ete fait J'by}101hoquc du g'ouvel'llement
d evru avoir pl'iol'ite sur r-et pmpl'UllI. et si aucun puiemeut est fait soit pal' la compa­
gllic ou \..;" dirccteurs taut du pi-i uci pal que des interet", Hill' l'em prunt de quatre-vingt
ou cout m: llc louis, ou aucuue pur-tic cl'iceux, en no tenant pas cumpte de l'hypotheque
du gouverliement ou de l'interet sur icelle, telle chose seru consideree comrne detour­
nement des fonds do In compagnie, pour losquels les directeurs seront.tenus personnel­
dement responsnbles.

R. J. CARTWRIGIE1\
Miuistre de la J ustice par interim.

DEP. SEC. D'ETAT, 2 septembre 1876,

MONrlIEUR,--J'ai l'honueur de vous informer qu'il a etc porte ~\ la connaissance
du gouvernement quo le chemin de fer du Nord du Canada avait ernis des bous jusqu'a
concurrence de quatre-vingt ou cent mille louis sterling, et de plus que l'on a l'inten­
tron de payer le principal et l'interet a meme les benefices de la compagnie.

Je dois vo us annoncer que I'honorable Ie depute du Gouverneur-General aete con­
seille qlle ",i Ull tel emprunt a ete fait, l'hypotheque du gouvel'nement dena avoir
priorite sur cet emprunt, et si aucun paiement est fait soit par la compagnie ou les
directeurs tant du pr-incipal que dei"! interets sur l'emprnnt de quatrc-vingt ou cent
mille louis, ou aucune partie d'iceux en ne tenant pai"! compte de l'hypotheque du
gouvernement ou de l'interet Bur kelle, talle chose sera considel'ee comme detourne-
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J'ai, etc.,
EDOUARD J. LANGBVI~,

Sous-Sec. d'Etat.

Hiller
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meut des fonds de 1:1, compagnie, pour lcsquels los directeurs seront tenus I)Cl'SOl..nelto­
mont i-osponsables.

-WnI. THOMSON, EH~l'"

Pres. C, F. N. C.,
Toronto.

CHEMIN DE :E'ER DU NORD DU CANADA.
BUHEAU DU DmECTEUlt-GltHAN'l',

TORONTO, 8 scptcmbro 1876.

MONSIEUR,--J'ai l'honneur d'accuser reception de votre lettre dn 2 courant, don­
nant avis it cette compagnie de no pas faire de paiements wit potU' principal on inte­
ret SUl' les quatre-vingt au cent mille lou is de hom, emil" t\ kIM. Morton, Hose et Cie., ot
de vous informer quo cette notification a ete immediaternent sournise ~\ la consideru­
tion de man bureau de direction.

.I'ai l'honneur d'etre,
Monsieur,

Votre obeissant serviteur,

WILLIAM THOMSON,
President,

L'honorabIe
Secretaire d'Etat,

Ottawa.

TORONTO, 4 octobro 1876.

M:oNSIEUR,-J'ai l'honneur de vous transmettro ci-joint le rapport interi muire des
cornmissaires nornrnes pour examiner los affaires de ln compagnie du chemin de for
du Nord du Canada; 01, de vous prier de vouloir le soumettre a Son Excellence le Gou­
verneur-General.

J'ai l'honnour d'etre,
Votre obeissan t servi tour,

LABRATT W. SMI~rH,

r-« Corn. O. F. N: C,
L'honorable R. W. SCOTT, C.R.

Secretaire d'Etat,
Ottawa.

DEP. SEC. D' ETA'l', 10 octobre 1876.

1I10NSIEUR,--Je suis charge d'accusor reception de votre lettre du 4: courant,
aecompaauee du rapport interirnaire des comrnissaircs nommes pam' examiner les
affaires de la compagnie du chemin de foe du Nord du Canada.

J'ai, etc.
E. J. r,

LARRATT w, S~IITH, ecr, C.R., D.C.IJ.,
Toronto.
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